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 GIDA TERÖRÜ VE 
ZEHİRLENMELER
Son aylarda Türkiye’de gıda zehirlenmesi 

vakalarında belirgin ve endişe verici bir 
artış yaşanıyor. Düğünler, fabrikalar, lo-
kantalar, okul kantinleri, öğrenci yurtları, 

askerî birlikler ve hatta seyyar satıcıların yiyecek-
leri… Neredeyse her gün farklı bir şehirden yeni bir 
gıda zehirlenmesi haberi geliyor.

Son örnekler bile tablonun vahametini açıkça 
ortaya koyuyor:

l Kocaeli / Körfez: Tavuk dönerden 999 kişi 
zehirlendi. 

l Trabzon / Ortahisar: Bir düğünde dağıtılan 
yemeklerden 65–100 kişi etkilendi.

l Kastamonu / Doğanyurt: Bir mevlitte ikram 
edilen tavuklu pilav ve ayrandan 30–40 kişi ze-
hirlendi.

l Bursa: Bir iş yerinde tavuk pilav yiyen 11 işçi 
hastanelik oldu.

Okullarda peş peşe vakalar yaşanıyor:
l Kayseri / Talas – Ortaokul: Sucuk festiva-

linde tüketilen ürünler sonrası 80 öğrenci ve veli 
zehirlendi.

l İstanbul / Sarıyer – Okul kantini: Kantinden 
alınan gıdalar nedeniyle 26 öğrenci etkilendi.

l Mersin / Tarsus – Okul kantini: Kantin 
ürünleri sonrası 27 öğrenci hastanelik oldu.

Öğrenci yurtları da alarm veriyor: 
Sivas, Tokat, Burdur başta olmak üzere birçok 
şehirdeki yurtlarda toplamda 500’e yakın öğrenci 
gıda zehirlenmesi şüphesiyle tedavi altına alındı.

Askerî birliklerde de yüzlerce askerimiz gıda 
kaynaklı rahatsızlık yaşadı.

Son olarak, Almanya’nın Köln kentinden İs-
tanbul’a tatil için gelen Böcek ailesi (anne, baba 
ve üç çocuk), Fatih’te kaldıkları otelde ve dışarıda 
tükettikleri sokak yemeklerinin ardından ağır bir 
gıda zehirlenmesi geçirdi. Anne ve iki çocuk haya-
tını kaybederken, baba entübe edildi. 
(Zehirlenen ailenin iki ayrı hastaneye başvurma-
sına rağmen gerekli tedaviyi alamaması da ayrıca 
incelenmesi gereken bir husustur. İlk müdahale-
de doğru teşhis konulabilseydi, bugün o aileden üç 
can kaybedilmeyecekti.)

Bu kadar çok ve birbirini takip eden vakalar, 
ülkede bir gıda terörü gerçeğinin varlığını artık 
tartışmasız şekilde ortaya koymaktadır.

Bu vahim tablonun temel sebebi, para kazan-
ma hırsının gözü dönmüşlük seviyesine ulaş-
masıdır. Daha fazla kâr etmek uğruna her şeyin 
ucuzuna kaçılıyor; bayatlamış, bozulmuş, son 
kullanma tarihi geçmiş ya da hijyen dışı koşullarda 
hazırlanmış gıdalar fütursuzca satılıyor. Böyle bir 
zihniyet yayıldıkça gıda zehirlenmeleri de doğal 
olarak artıyor.

Son kullanma tarihi geçmiş ve bozulmuş tavuk 
etlerini çamaşır suyuyla yıkayıp vatandaşa yediren, 
bozulmuş etleri depolarda bekletip piyasaya süren 
gıda teröristleri defalarca yakalanmadı mı?

Pandemi sürecinin ardından ekonomik sı-
kıntıların derinleşmesiyle birlikte gıda alanındaki 
yozlaşma da hız kazandı. Kimileri bozuk ve ucuz 
malzemeler kullanarak “kolay para kazanma” 
seferberliğine girişti. Kimileri de ucuz olsun diye 
denetimsiz yerlerden yemek yemeyi tercih etti. 
Sonuç olarak gıda zehirlenmeleri her geçen gün 
daha sık ve daha ağır yaşanır hâle geldi. 
Resmî kurumlara verilen yemeklerde bile zehir-
lenme vakaları ortaya çıkıyorsa, bu meselenin ne 
kadar ciddî olduğu ortadadır.

Tarım ve Orman Bakanlığı (asıl sorumlu), be-
lediyeler (zabıta ve sağlık işleri birimleri) ile Sağlık 
Bakanlığı kendi sorumluluk alanları kapsamında 
denetimleri çok daha sıkı hâle getirmelidir. İnsan 
hayatını hiçe sayarak bu ülkeye gıda terörü yaşa-
tan kim varsa, caydırıcılığı yüksek yaptırımlarla 
karşılaşmalıdır.

Türkiye’nin Doğu Akdeniz, Suriye 
ve Gazze’de elde ettiği stratejik 

kazanımlardan rahatsız olan İsra-
illi yetkililer, Ankara’yı hedef alan 
açıklamalarını sürdürüyor. İsrail 
Diaspora İşleri ve Antisemitizmle 
Mücadele Bakanı Chikli, Türkiye’nin, 
başta Suriye olmak üzere bölgedeki 
faaliyetlerinden çok ciddi rahatsızlık 
duyduklarını söyledi. 

HEDEFLERİ ANKARA

Chikli, Türkiye’nin Suriye’de 
askeri üsler inşa ettiğini ve bu 

bölgelerin İsrail’e yönelik bir ‘ileri 
saldırı noktası’ olarak kullanılacağı-
nı öne sürdü. İsrailli Bakan, “Türkiye, 
Şara güçlerini silahlandırarak, İsra-
il’e saldırmak için Suriye’yi bir cep-
he hattına dönüştürüyor. Şara’nın 
güçleri oklarını Tel Aviv’e çevirmiş 
durumda” diye konuştu. l 09

CEPHE HATTI KURUYORLAR 

MHP’li Özdemir’den 
CHP’ye TRT tepkisi  l 09

TÜRKIYE’NIN BÖLGEDE GIDEREK GÜÇLENEN POZISYONUNUN İSRAIL’DE YA-
RATTIĞI ENDIŞE HAD SAFHAYA ULAŞTI. İSRAIL, BIR YANDAN TÜRKIYE’YE 
KARŞI YUNANISTAN VE GÜNEY KIBRIS RUM YÖNETIMI ILE ITTIFAK ARAYIŞI-
NA GIRERKEN, ABD’NIN F-35 SATIŞINI DA ENGELLEMEYE ÇALIŞIYOR.

İsrail’in Washington Büyükelçisi Yahiel Leiter de, Tür-
kiye’nin stratejik konumunun önemini kabul ederek, 

Tel Aviv yönetiminin Ankara’ya F-35 satışını önlemeye 
çalıştığını itiraf etti. Suudi Arabistan’a F-35 satışına aynı 

tepkiyi göstermediklerini belirten Leiter, Türkiye’nin 
kendileri için büyük bir rakip olduğunu vurguladı.

MHP, imrenilecek 
bir disiplinin 
merkezidir
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, MHP’nin 
olağanüstü bir tecrübenin, milli bir birikimin, imre-
nilecek bir disiplinin merkezi olduğunu söyledi.

Yıldız, “Bu merkezde; idealist, va-
tan-millet sevdalısı, hak ve hukuka 

saygılı, yüksek ahlak sahibi, emanete iha-
net etmeyen, yetkiyi kötüye kullanmayan, 
menfaat peşinde koşmayan, inandığı gibi 
yaşayan, haramı helali bilen, iftiradan uzak 
duran, haddini bilen, boşboğazlık etmeyen, 
içinde tertip, kin, gıybet, cehalet, riya taşı-
mayan kahramanlar bulunur” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 

talimatıyla başlatılan ‘Hayırlı Günler Kom-
şum’ ziyaretleri ile ‘Derdin Derdimizdir’ 
sohbet programları kapsamında Ankara 
Keçiören’de yoğun bir ziyaret trafiği ger-
çekleştirdi. Durmaz, MHP’nin milletle gönül 
bağını güçlendiren bu ziyaretlerinin karar-
lılıkla devam edeceğini vurguladı. l 09

 MHP Genel 
Başkan 

Yardımcısı İs-
mail Özdemir, 
‘Düzensizlik 
Çağında TÜRK 
UFKU’ adlı ki-
tabında, dünya 
genelindeki belirsizlikleri ve Türkiye’nin so-
rumluluklarını vurguladı.  Özdemir, “Buhran 
ve kaos altında ilerleyen dünya şimdi yeni 
bir dönemin içerisinde. Uluslararası düzenin 
kuralları giderek işlemez hâle geliyor. Türki-
ye’ye büyük görev düşüyor” dedi. l 09

Türk Hava Yolları (THY), düzenlendiği 
kampanyayla yurt içi uçuşlarda 1000 lira-

dan başlayan fiyatlarla yolcularına seyahat 
fırsatı sunuyor. İstanbul Havalimanı çıkışlı 
veya varışlı seferlerde geçerli k​​​​​​ampanyayla 
ilgili bilgilere THY’nin internet sitesinden 
ulaşılabilecek. Yolcular, bu biletleriyle 3 Şu-
bat-19 Mart 2026’da seyahat edebilecek. l 05

Milletle gönül
bağımız güçleniyor 

Türkiye’ye büyük
görev düşüyor

THY’den indirimli 
bilet kampanyası

FİYATI: 15 TL

MHP’DEN 
SAĞLIĞA UZANAN 

ENTELEKTÜEL HAT
ALPARSLAN TEKBAŞ 5

MEMLEKETİN EN 
ÇOK DÜZELTİLEN 

SİYASETÇİSİ
BAHADIR ÇOBAN 6

YILDIRAY  
ÇİÇEK

iSRAiL’DE 
TURKiYE KORKUSU
BUYUYOR
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BÜYÜKELÇİ’DEN

F-35 
İTİRAFI

EN CİDDİ 
TEHDİT

ABD’Yİ İKNA 
ETMELİYİZ

‘En ciddi tehdit’ olarak 
nitelendirdiği Türki-

ye’ye karşı mücadele 
için müttefikler bulma-
ları gerektiğini belirten 
Chikli, “Doğu Akdeniz 
ülkeleri (Yunanistan, 
Güney Kıbrıs, İsrail, İtal-
ya) ekseni üzerinde çok 
çalışmamız gerekiyor. 
Bu ülkelerle siyasi ve 
ekonomik iş birliğini 
artırmalı, Türkiye’yi 
yalnızlaştırmak için her 
şeyi yapmalıyız” dedi.

Amaçlarının Gazze 
ve Suriye’de Türk 

askerinin bulunmasını 
önlemek olduğunu, bu 
konuda ABD ile görüş 
ayrılıkları yaşadıklarını 
belirten Chikli, “ABD’yi, 
Türkiye’nin gerçek bir 
müttefik olmadığını 
görmeye ikna etmeliyiz. 
Müslüman coğrafyası-
nın lideri Türkiye’nin 
NATO’da yer alamaya-
cağı konusunda çalış-
malarımızı sürdürmeli-
yiz” ifadesini kullandı.

BASYAZI

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir, orduya, Gazze Şeridi’nde 

büyük çaplı saldırıya geçmek için 
hazırlıklı olma talimatı verdi. Zamir, 
Hamas’ın varlığını sürdürmesine 
izin vermeyecekleri ve Gazze Şeri-
di’nin silahsızlanmasını anlaşmayla 
olmazsa askeri saldırılarla yapacak-
ları tehdidinde bulundu. l 10

Saldırı hazırlığı! 
Gazze’de bir dilim ekmek bile bulmak artık 
mucize. Seyyar fırından ekmek almaya 
çalışan Filistinli çocuklar, saatlerce uzun 
kuyruklarda beklemek zorunda kalıyor. 

Alman hükümeti, 
Gazze’ye saldırıları ne-

deniyle İsrail’e uyguladığı 
silah ihracatı kısıtlamala-
rını kaldırma kararı aldı. 
Hükümet Sözcüsü Korne-
lius, 8 Ağustos’ta İsrail’e 
yönelik belirli silahların 
ihracatıyla ilgili duyu-
runun değişen koşullar 
nedeniyle artık geçerli ol-
madığını ve kısıtlamaların 
24 Kasım itibarıyla kaldı-
rılacağını açıkladı. l 10

Almanya’dan 
İsrail’e silah 
satışına devam

Hamas, Gazze Şeridi’nde ateşkese 
rağmen İsrail’in sürdürdüğü ihlaller ne-

deniyle derinleşen insani felakete dikkat 
çekerek uluslararası topluma ‘acilen hare-
kete geçme’ çağrısında bulundu. Gazze’de 
gıda, ilaç, temiz su, çadır ve barınma mal-
zemeleri bulunmuyor, sağlık sistemi ise 
tamamen çökmüş durumda. l 10

Gazze için acil çağrı
Fatih’te anne ve iki çocuğunun kaldırıldıkları 
hastanede hayatını kaybetmesine ilişkin soruş-

turmada gözaltına alınan şüphelilerin sayısı 11’e 
çıktı. Gözaltına alınanların 2 otel görevlisi ile ilaçlama 
yapan kişi olduğu öğrenildi. Otelde kullanılan ilaçta 
bulunan ‘alüminyum fosfit’ içeren maddenin odada-
kileri zehirleme ihtimali üzerinde duruluyor. l 03

Zehirlenmede 3 gözaltı daha 

KIZILELMA’YA 
HAYALET GÖZ

ASELSAN’ın Düşük 
Görünürlüklü Elektro-Optik 

Hedefleme Sistemi TOYGUN, Türkiye’nin 
ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZI-
LELMA’ya entegre edildi. KIZILELMA, 
TOYGUN ile radara yakalanmadan he-
defini tespit edebilecek, lazerle işaret-

leyebilecek ve hedefleri 
imha edebilecek. l 06

15 bin öğretmen için 
tercih süreci başladı

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk ve or-
taöğretim kurumlarındaki yaklaşık 18 

milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen bu 
eğitim ve öğretim yılının ilk ara tatilinin 
ardından dersbaşı yaparken, atanacak 15 

bin öğretmen için tercih süreci başladı. 
Tercihler, elektronik ortamda 21 Kasım 
saat 16.00’ya kadar yapılabilecek. Ata-
malar 24 Kasım’da yapılacak. l 07

KARA KUTU
İNCELENİYOR
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Gürcistan sını-
rında düşen ve 20 şehit verdiğimiz C130 tipi askeri 
kargo uçağının kara kutusunun incelendiğini, ka-
zanın nedeni belli olunca açıklanacağını söyledi.  

Kabine toplantısı sonrası konuşan Erdoğan, “Kara 
kutunun incelemesi sürüyor. Bitince, 20 canımızı 

şehit verdiğimiz elim hadisenin neden yaşandığını 
çok daha net göreceğiz ve kamuoyuyla paylaşaca-
ğız” dedi. Gıda güvenliğinde toleranslarının olmadık-
larını belirten Erdoğan, “Her ne surette olursa olsun 
insanımızın sağlığını tehlikeye atanlarla mücadele-
miz aynı kararlılıkla sürecek” diye konuştu. l 08



ürkiye’nin 
efsane haltercisi 

Naim Süleyma-
noğlu’nun Bulga-

ristan’ın Mestanlı kentindeki 
evi, Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı ile TİKA’nın çalışmaları so-
nucu müzeye dönüştürülerek 
yarın ziyarete açılıyor. Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, sosyal medya he-
sabından yaptığı açıklamada, 
“Cep Herkülü’nün büyüdüğü 
evi bir anı evine dönüştürdük. 
Onun mücadelesi ve azmi 
artık burada yaşayacak” 
ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre anı evi, Süley-
manoğlu’nun çocukluğunun 
geçtiği taş yapının özgün 
dokusunun korunmasıyla 
hazırlandı. 2021’de başlatılan 
projede ailesi ve yakın çevre-
sinden toplanan kişisel eşya-
lar, ödüller ve hatıralar müzede 
sergilenmek üzere derlendi. 

2023’te başlayan restorasyonla 
yapının kapı, pencere ve iç 
mekânları aslına uygun şekil-
de yenilendi; bahçedeki büyük 
trafo binası kaldırılarak yapı 
yeniden görünür hâle getirildi.

Anı evinin alt katında aile 
yaşamını yansıtan etnogra-
fik düzenleme, üst katta ise 
Süleymanoğlu’nun Bulgaristan 
ve Türkiye dönemini anlatan 
iki ayrı bölüm bulunuyor. Spor 

hayatına dair madalyalar, 
belgeler, halter ekipmanları, 
silikon heykeller ve kişisel eş-
yalar ziyaretçilere sunulacak.

Süleymanoğlu’nun anı evinin 
açılışı, Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy ile Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak 
tarafından gerçekleştirilecek. 
Aynı gün Türkiye’nin katkıla-
rıyla inşa edilen Kırcaali Merkez 
Camii de törenle açılacak.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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Her 10 bebekten biri 
PREMATÜRE

Türkiye'de geçen yıl 121 bin 67 bebek prematüre doğarken, Sağlık 
Bakanlığı verileri erken doğumların önemli bir bölümünün yüksek 

riskli gebeliklerden kaynaklandığını ortaya koyuyor. Uzmanlar, 
düzenli gebelik takibinin ve doğum öncesi bakımın birçok 

komplikasyonu önleyebileceğine dikkat çekiyor.
ürkiye’de ge-

çen yıl 121 bin 67 
bebek prematüre 
olarak dünyaya 

geldi. Sağlık Bakanlığı verileri, 
doğumların önemli bir kısmının 
gebelik süreci tamamlanmadan 
gerçekleştiğini gösterirken, 
erken doğan bebeklerin sağlık 
açısından daha yüksek risk 
taşıdığı belirtiliyor.

Prematüreliğin nedenleri 
Normal gebelik süresi 40 

hafta olmasına rağmen, 37 
haftadan önce doğan bebekler 
prematüre kabul ediliyor. Ba-
kanlık verilerine göre prematüre 
doğumların yüzde 3,4’ü 28 haf-
tanın altında, yüzde 7,1’i 28–31 
haftada, yüzde 89,5’i ise 32–36 
hafta arasında gerçekleşti. Uz-
manlar, prematüreliğin büyük 
oranda yüksek riskli gebelikler-
den kaynaklandığını belirtiyor. 
Anne yaşının çok genç veya ileri 
olması, sık aralıklarla doğum 
yapılması, çoğul gebelikler, 
enfeksiyonlar, kronik hasta-
lıklar, bağımlılık yapıcı madde 
kullanımı, yetersiz beslenme ve 

gebelik bakımındaki eksiklikler 
başlıca nedenler arasında.

Doğum öncesi bakım 
hayati önem taşıyor
Risklerin azaltılması için 

gebelik boyunca düzenli takip 
büyük önem taşıyor. Doğum ön-
cesi bakım kapsamında tetanos 

aşılaması, demir ve mikrobesin 
destekleri, kan basıncı takibi, 
enfeksiyon taramaları ve gebe-
likte emzirme eğitimi gibi uy-
gulamalar yer alıyor. Uzmanlar, 
bu hizmetlerin hem anne hem 
bebek sağlığını koruduğunu ve 
pek çok prematüre doğumun 
önüne geçebildiğini vurguluyor.

T

Dünya Sağlık Örgütü verileri, erken 
doğum komplikasyonlarının 5 yaş altı 

ölümlerinin en önemli nedeni olduğunu 
ortaya koyuyor. Prematüre bebekler organ 

ve doku sistemleri tam gelişmediği için 
enfeksiyonlara, gelişimsel sorunlara ve 

kronik hastalıklara daha açık hâle geliyor. 
Aileler de duygusal, ekonomik ve tıbbi açıdan 

zorlu bir süreçle karşı karşıya kalabiliyor.

Erken doğum 
5 yaş altı 

ölümlerin 
başlıca nedeni

Teknoloji prematüre bebeklerin yaşam şansını artırıyor
UZMANLAR, PREMATÜRE DOĞUMUN BIR HASTALIK OLARAK GÖRÜLMEMESI GEREKTIĞINI, UYGUN BAKIM VE GELIŞMIŞ TEDAVI 

YÖNTEMLERIYLE BU BEBEKLERIN SAĞLIKLI BIREYLER OLARAK YETIŞEBILDIĞINI BELIRTIYOR. TÜRKIYE’DE DE YENIDOĞAN YOĞUN 
BAKIM HIZMETLERININ GÜÇLENMESIYLE PREMATÜRE BEBEKLERIN YAŞAMA TUTUNMA ORANI HER GEÇEN YIL ARTIYOR.

Kültür ve Turizm Bakanlığı ile TİKA tarafından müzeye 
dönüştürülen Naim Süleymanoğlu’nun Mestanlı’daki evi yarın 

ziyarete açılacak. Spor efsanesinin kişisel eşyaları ve 
yaşamına dair özel bölümler müzede yer alacak.

NAIM SÜLEYMANOĞLU’NUN 
ÇOCUKLUK EVI 

MÜZE OLDU

T

Erzurum’da evde sağlık hizmetleri 
kapsamında yürütülen çalışmayla, 

yaşlı ve yatağa bağımlı hastaların 
evleri âdeta birer diş kliniğine dönü-
şüyor. İl Sağlık Müdürü Gürsel Bedir'in 
koordinesindeki uygulamada, Ağız 
ve Diş Sağlığı Merkezi’nde görevli diş 
hekimi, teknisyen ve klinik yardım-
cıdan oluşan ekip, haftada üç gün 
tahsis edilen araçla hastaların evlerine 
giderek muayene, diş çekimi, dolgu, 
protez tamiri ve ağız hijyeni gibi temel 
tedavileri yerinde gerçekleştiriyor.

2011’den bu yana sürdürülen 
hizmetle, hastaneye gitme imkânı 
olmayan yaşlı ve kronik rahatsızlığı 
bulunan vatandaşların yaşam kali-
tesinin artırılması amaçlanıyor. Ağız 
Diş Sağlığı Merkezi Başhekimi Dr. Erol 
Tuşik, evde tedavi sayesinde birçok 
hastanın sorunlarına çözüm ürettikleri-
ni belirterek, “Hastaneye gelemeyecek 
durumda olanların tüm temel tedavile-
rini evlerinde yapıyoruz. Dualarında yer 
almak bizim için büyük mutluluk” dedi.

Evde sağlık hizmetlerinde 12 yıldır 
görev yapan diş hekimi Aslıhan Dursu-
nuoğlu ise yaşlı hastalara yerinde hizmet 
sunmanın kendileri için hem anlamlı hem 
motive edici olduğunu ifade etti.

Hizmetten faydalanan 80 yaşın-
daki Ayşe Kotan da sağlık ekiplerinin 
ilgisinden memnun olduğunu söyleyerek, 
“Evden çıkacak halim yoktu. Ölçü almaya 
geldiler, protezimi yaptılar. Hastane-
den daha iyi baktılar” sözleriyle ekibe 
teşekkür etti. İl Sağlık Müdürü Gürsel 
Bedir, evde sağlık hizmetlerinin sağlıkta 
dönüşümün önemli ayaklarından biri 
olduğunu belirterek, bakıma muhtaç 
vatandaşların düzenli kontrollerinin 
evlerinde sürdürüldüğünü kaydetti.

Sağlık ekipleri 
yaşlı hastaların 

evinde 
diş tedavisi 

yapıyor

Türk sinemasını anımsatan 
TURŞU HIKÂYESI

Eskişehir’de turşu dükkâ-
nı işleten Şenay ve Çağlar 

Balkandere çiftinin hikâyesi, 
Türk sinemasının unutulmaz 
filmlerinden “Neşeli Günler”i 
anımsatıyor. 2014’te evlenen 
çift, 2016’da Odunpazarı’nda-
ki Değirmen Sokak’ta turşu 
dükkânı açtı. Uzun yıllar 
birlikte çalıştıktan sonra bo-
şanma kararı alan Balkandere 
çifti, çekişmeli süreç sonrası 
aynı sokakta karşılıklı dük-
kânlar işletmeye başladı.

Şenay Balkandere, süreci 
anlatarak, karşısına açılan 
dükkânın tüm görselleriyle 
kendi dükkânına benzediğini 
ve bu durumun boşanmanın 
çekişmeli bir hâl almasına yol 
açtığını söyledi. “Tekrardan 
yaşanmış bir hikâye ama keşke 
sirke ve limondan dolayı olsay-

dı” diyen Balkandere, müşte-
rilerin kendisine sürekli filmle 
ilgili espriler yaptığını belirtti.

Çağlar Balkandere ise, 
boşanma sonrası işsizlik 
nedeniyle karşı taraftaki boş 
dükkânı açtığını ve böylece 
Türk sinemasındaki senaryo-
yu andıran bir durum ortaya 
çıktığını dile getirdi. Balkan-
dere, turşu suyunun limonla 
veya sirkeyle yapılabildiğini, 
her iki türü de müşterilerine 
sunduklarını söyledi.

Yaklaşık bir yıldır aynı so-
kakta karşılıklı turşu dükkân-
ları işleten çift, yaşananları 
artık doğal karşılıyor. 

Hikâye, hem ticari rekabet 
hem de ailevi süreçlerin hayatın 
içinde nasıl birbirine karışabi-
leceğini gösteren sıra dışı bir 
örnek oluşturuyor.

Babasının tarlasına
güç katan kız
Aksaray’ın Eskil ilçesinde yaşa-
yan 23 yaşındaki Ayşe Özkara, 

üniversitede aldığı bahçe tarımı 
eğitimiyle çiftçi babasının en büyük 
destekçisi oldu.

Küçüklüğünden bu yana baba-
sıyla tarlada ekim-dikim işlerine 
katılan ve hayvanlarla iç içe büyüyen 
Özkara, Aksaray Üniversitesinde 
iki yıllık bahçe tarımı bölümünü 
tamamladıktan sonra işlere destek 
vermeye karar verdi. Gün doğmadan 
uyanan genç kadın, traktör kullana-
rak tarlaya gidiyor, ekim, dikim ve 
hayvancılık işlerini yürütüyor.

Anadolu Üniversitesinde Kültürel 
Miras ve Turizm Bölümü’nde eğitimi-
ne devam eden Özkara, şehirde ça-
lışma imkânı varken köy hayatını ve 

ailesinin işlerini sürdürmeyi seçtiğini 
belirtti. “Toprağa dokununca huzur 
buluyorum. Tohumu toprakla buluş-
turup filizlendiğini görmek ve hasat 
zamanı en büyük mutluluk,” diyen 
Özkara, gelecekte tarım alanında bir 
tesis kurmayı ve istihdam oluştur-
mayı hedeflediğini de söyledi.

Babası İlyas Özkara ise kızının ta-
rım ve hayvancılık işlerinde kendisi-
ne büyük destek olduğunu belirterek, 
“Ayşe benim elim kolum oldu, her işe 
koşturdu. Diğer kadınlara da örnek 
oldu. Kızımla gurur duyuyorum” 
ifadelerini kullandı. Genç kadının 
hikâyesi, kadınların tarım ve hay-
vancılık alanında aktif rol almasının 
önemini ve köy hayatının değerini bir 
kez daha gözler önüne seriyor.

Kızının erken teşhisi
HAYATINI KURTARDI

Aydın’da göğüs hastalıkları 
uzmanı kızının erken teş-

hisi sayesinde akciğer kanseri 
atlatan 79 yaşındaki Rama-
dan Şentürk, 16 yıldır 
sağlıklı bir şekilde 
nefes alıyor.

2009 yı-
lında birkaç 
gün süren 
öksürük 
nöbeti 
üzerine 
kızı Prof. 
Dr. Emel 
Uysal, baba-
sını çalıştığı 
Aydın Adnan 
Menderes Üni-
versitesi Hastanesine 
yönlendirdi. Yapılan kont-
roller sonucunda Şentürk’e 
akciğer kanseri teşhisi konuldu 
ve kısa süre içinde ameliyatla 
tümör başarıyla çıkarıldı.

Prof. Dr. Uysal, kendi baba-
sına tanı koyarken hissettiği 
çaresizliği anlatarak, kanser 

tedavisinde erken teşhisin 
önemine vurgu yaptı. “Ba-
bamda tanıyı koyduk ve bir 

hafta içerisinde ameliyata 
karar verdik. Doktor 

olmam, erken 
teşhis için 

büyük bir 
şanstı” dedi. 

Şentürk 
ise 16 yıl 
boyunca 
kızının gö-
zetiminde 

kontrolle-
rini aksat-

madığını 
belirterek, “Bu 

hastalığa yaka-
landım ama kızımın 

uzman olması ve üniver-
sitedeki imkânlar hayatımı 
kurtardı. Bugüne kadar sağlıklı 
şekilde yaşamaya devam edi-
yorum” ifadelerini kullandı. 
Hikâye, erken teşhis ve aile 
desteğinin hayati önemini bir 
kez daha gözler önüne seriyor.
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ATATÜRK DÜŞMANLIĞI 
ÜZERİNDEN İMTİYAZ 

BEKLEYENLER

MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, 10 
Kasım dolayısıyla 
MHP’nin grup top-

lantısında Atatürk hakkında 
şu dikkat çekici ifadeleri 
kullanmıştı:

“Vefatının üzerinden 87 
yıl geçmiş olmasına rağmen 
haksız ve hayâsız saldırılara 
ısrarla maruz kalan, yalan 
ve yanlış iddiaların boy 
hedefi yapılan Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk şayet 
hiç olmasaydı, acaba hangi 
müstevli bayraklar sema-
larımızda dalgalanır, ezan 
yerine kulaklarımız neyi 
duyardı? Merhum Sezai Ka-
rakoç’un şu sözü meseleyi 
omurgasından yakalayacak 
kırattadır: ‘Seni yok saya-
caklar, sen daha çok var 
olacaksın.’ Atatürk yok sa-
yıldıkça çoğalacak, saldırıya 
uğradıkça millî gönüllerde 
çağlayacaktır.”

Bu konuşmanın hemen 
ardından, Cumhurbaşkanı 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
da Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün ebediyete irtihalinin 
87. yıl dönümü münasebe-
tiyle Atatürk Kültür, Dil ve 
Tarih Yüksek Kurumu’nda 
düzenlenen anma töreninde 
şunları ifade etmişti:

“Sosyal medyanın kö-
pürttüğü, toplumsal gerilim-
den beslenen siyasetçilerin 
de büyüttüğü bu cepheleş-
menin en büyük mağduru 
ise bizatihi Gazi Mustafa 
Kemal olmakta; Atatürk’ün 
hatırası ve eserleri olmakta-
dır. Burada şu gerçeğin altını 
kalın çizgilerle çizmek du-
rumundayım: Medya, sosyal 
medya ve siyasette ‘Atatürk 
maskesi’ takarak bu mil-
lete ve milletin değerlerine 
düşmanlık edenlere nasıl 
karşıysak; İstiklal Harbimizi 
zafere ulaştırarak milletimi-
zin önünde yeni bir yol açan 
Gazi Mustafa Kemal’e yöne-
lik hakaretamiz ifadelere de 
aynı şekilde karşıyız.”

Bu iki konuşma, Cumhur 
İttifakı’nın Atatürk konu-
sunda ortak ve net bir du-
ruşa sahip olduğunu açıkça 
göstermektedir.

Ne var ki kendini AK 
Partili gösteren bazı kişiler, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Atatürk’e ilişkin sözlerinden 
rahatsız oldular. Oysa Sayın 
Erdoğan, makamına yakışan, 
olgun ve makul cümleler 
kurmuştu.

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın, “Gazi Mustafa Ke-
mal’e yönelik hakaretamiz 
ifadelere de aynı şekilde 

karşıyız” ifadesine bile karşı 
çıkmak; aslında Atatürk’e 
edilen hakaretleri kabul 
etmek ve “bizim hakaret-
lerimize de ceza gelmesin” 
demek anlamına gelir. Daha-
sı, Sayın Erdoğan’a yöneltilen 
eleştiriler, onun Atatürk’e 
sahip çıkmasını bile hedef 
almıştır. Oysa Sayın Erdoğan, 
“Medya, sosyal medya ve 
siyasette ‘Atatürk maskesi’ 
takarak bu millete ve mil-
letin değerlerine düşmanlık 
edenlere nasıl karşıysak…” 
sözleriyle ölçülü bir duruş 
sergilemiştir.

Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanından, Cum-
huriyet’in kurucu önderi 
Atatürk hakkında ne söyle-
mesini bekliyorlar acaba?

Ben bu sözleri referans 
alarak geçtiğimiz hafta 
“Atatürk düşmanlarına yüz 
vermeyin artık!” başlıklı 
bir başyazı kaleme aldım. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Atatürk’e saygılı duruşu, 
Atatürk düşmanlarını adeta 
çileden çıkarmıştı. 

Yazıma yönelik tepkiler 
ise tam bir öfke patlamasıy-
dı: Ne Kemalist olmadığımız 
kaldı, ne dinsiz, ne MHP’ye 
yakışmaz halimiz… 

Sahte Atatürkçülere ve İs-
lam düşmanlarına defalarca 
yazı yazmış olmama rağmen 
çirkef ithamlar yöneltildi. 
Gazze’deki Müslümanlara 
sahip çıkan, Siyonistlere en 
ağır ve en fazla yazı yazan 
yazar olmamıza rağmen bu 
iftiralar geldi. Türk milliyetçi-
liği ve Atatürk sevgisi uğru-
na gördüğümüz bu iftira ve 
çirkefliklerin hiçbir hükmü 
yoktur. Bu yoldan dönecek 
halimiz yoktur.

12 yıl önce, AK Parti ile 
kanlı-bıçaklı olduğumuz 
günlere ait yazıları payla-
şarak, “Bunları yazmışsın, 
bunları söylemişsin” şek-
linde fitne körükleyenler 
harekete geçmişti. Şimdinin 
birlikteliğini güçlendirme 
değil de, geçmişin ayrılığını 
derinleştirme arayışı vardı. O 
günlere gidilse herkesin her-
kese diyecek çok sözü olur. 
Bütün bunlar sadece şunları 
söylediğimiz için yaşandı: 
Atatürk’e hakaret etmeyin. 
İftira atmayın. Saygılı olun.

Sanki bir sistem düğme-
sine basılmış gibiydi; troller 
adeta Cumhur İttifakı’na 
öfke kusmak için harekete 
geçti. Ben bu süreçte, bir 
tarafta kendini İslamcı, diğer 
tarafta Atatürkçü olarak 
gösteren FETÖ provokas-
yonlarının etkin olduğuna 

inanıyorum. Her iki taraf 
da farklı kimliklerle sürekli 
tahrik ve provokasyon pe-
şindeydi; bunu bizzat göz-
lemledim.

Bir insan, 87 yıl önce ara-
mızdan ayrılan Atatürk’e ha-
karet ediyor, ailesi üzerinden 
en aşağılık iftiraları atıyorsa; 
emin olun o kişi ya ruhsal 
sorunlu ya da yabancı istih-
baratın figüranıdır. Bunun 
İslamcılık veya Osmanlıcılık 
düşüncesiyle ilgisi yoktur.

Atatürk’ün mirası CHP’yi 
de eleştirmek isteyenler ise 
bunu iftira atmadan, çirkef-
leşmeden ve ölçülü şekilde 
yapmalıdır. Mevcut CHP’nin 
Atatürk çizgisiyle ilgisi ol-
madığını ve Türkiye’de milli 
güvenlik açısından tehlike 
oluşturduğunu söylemek ise 
bir gerçektir. Atatürk’ü Öz-
gür Özel’le eşitleyip saldırıları 
ona bağlamak ise akıl dışıdır.

Atatürk’e her aşağılık sal-
dırı, Atatürk’ü istismar eden 
CHP ve uzantılarına yarar 
sağlamaktadır. Bu nedenle 
hem Atatürk düşmanlarına 
hem de Atatürk istismarcıla-
rına karşı tavizsiz mücadele 
verilmelidir. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın vurgu yaptığı 
mücadele de tam olarak bu-
nun içindir.

Kim rahatsız olursa olsun, 
bu vurgu doğru ve yerinde 
bir duruştur. 

“Bizim Atatürk’e hakaret 
ve iftiralarımızı engelliyor-
sunuz” diyenlerle, “Bizim 
Atatürk istismarımızı deşif-
re ediyorsunuz” noktasında 
duran herkes istedikleri 
kadar kudursun, çıldırsın… 
Bunlara karşı mücadelemiz 
her daim devam edecektir.

Bu ölçüyü bugün Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, bir 
yönetim biçimi olarak ortaya 
koymakta; yarınlarda da 
onun makamına oturan kim 
olursa olsun sürdürmelidir.

Türkiye’de Atatürk düş-
manlığını bir meslek veya 
imtiyaz alanı olarak gören 
herkes, artık bu yolun yol 
olmadığını öğrenmelidir.

87 yıl önce aramızdan be-
denen ayrılan Atatürk, Tür-
kiye Cumhuriyeti’ni ve vatan 
toprağını bizlere emanet 
etmiştir. Onu koruyarak, her 
alanda güçlü kılarak, birlik 
ve kardeşlik içinde ortak 
yaşamı ülkü edinmeliyiz.

Ayrık otu kimse; ayrışma 
ve ötekileştirme yaratan 
kimse… Mücadelemiz onlara 
karşı olmalıdır. Kimse olayı 
çarpıtmasın ve kimse çirkef-
liğe tenezzül etmesin… Özü-
müz bu, sözümüz budur

Trabzon ve Zonguldak'ta iki ayrı 
düğünde dağıtılan yemeklerden 

yiyen 72 kişi, gıda zehirlenmesi 
şüphesiyle hastanelere kaldırıldı. Or-
tahisar ilçesindeki bir düğüne katılan 
davetlilerden bazıları, ikram edilen 
yemeği yedikten bir süre sonra rahat-
sızlandı. Karın ağrısı ve mide bulantısı 
gibi rahatsızlıklar yaşayanlar, kentteki 
çeşitli hastanelere başvurdu. Gıda ze-
hirlenmesi şüphesiyle müşahede altına 
alınan 65 kişinin tedavisi sürüyor.

Zonguldak
Zonguldak'ın Alaplı ilçesinde öğle 

saatlerinde yapılan bir düğünde ikram 
edilen tavuk dönerden alan bazı da-
vetliler, aynı yemeği akşam saatlerinde 
evlerinde de tüketti. Bir süre sonra baş 
dönmesi ve kusma şikâyetleri görülen 
7 kişi, Alaplı Devlet Hastanesine 
başvurdu. Gıda zehirlenmesi şüphe-
siyle gözetim altında tutulan hastalar, 
işlemlerinin ardından taburcu edildi.

İSTANBUL’DA SU KRIZI KAPIDA:

50 GÜNLÜK 
SU KALDI
İstanbul’da baraj doluluk oranları kritik seviyeye indi, 
Prof. Dr. Orhan Şen, şehrin yalnızca 50 günlük suyunun 
kaldığını açıkladı. Prof. Dr. Şen, “Bu şekilde giderse kış 
sonuna kadar ciddi bir felaket riski var” diye konuştu.

stanbul’da baraj-
lardaki su sevi-

yesi alarm veriyor. 
Prof. Dr. Orhan Şen, 

İstanbul’un mevcut su 
miktarının yalnızca 
50 günlük ihtiyacı 
karşılayacak 
seviyede 
olduğunu 
açıkladı. 
İstanbul’un 
baraj 
doluluk 
oranlarının 
yüzde 25’in 
altına düş-
mesi, şehrin 
su güvenliğini 
tehlikeye atıyor.

Prof. Dr. Şen, yap-
tığı açıklamada, “Tehlike 
çanları şimdiden çalıyor. Yağışlar 
yeterli değil. Ekim ve kasım ayları 
genellikle yağışlı geçer ama bu 
sene beklenen yağış gelmedi. 
Risk devam ediyor. Bu şekilde kış 
sonuna kadar gidersek bir felaket 
meydana gelebilir” ifadelerini 
kullandı. İstanbul’da dört büyük 
baraj bulunuyor: Ömerli, Terkos, 
Büyükçekmece ve Sazlıdere. Bu 

barajlarda geçen hafta 200 milyon 
metreküp olan kullanılabilir 
su miktarı, bu hafta 185 milyon 
metreküpe kadar geriledi. Prof. Dr. 

Şen, “Dip suyu ayırdığı-
mızda ortalama 150 

milyon metreküp 
kullanılabilir su 

var. Günlük 3 
milyon met-

reküp su 
şehre ve-
riliyor. Bu 
durumda 
İstanbul’un 

yalnızca 
50 günlük 

suyu kaldı. 
Bu seviyede 

yağmur yağmaz-
sa su ihtiyacı ancak 

karşılanabiliyor” dedi.

'Risk devam ediyor'
Şen, su kıtlığının önümüzdeki 

yaza kadar devam etmesi duru-
munda ciddi bir felaket yaşa-
nabileceğini vurguladı. “Tehlike 
çanları çalıyor. Önümüzde yağışlı 
bir periyot var ama ekim ve kasım 
ayları beklenildiği gibi yağış 
getirmedi. Bu şekilde giderse kış 

sonuna kadar risk sürer” diye 
konuştu. Prof. Dr. Şen, Melen’den 
gelen suyun İstanbul için önem-
li olduğunu, Melen’deki debi 
artışının şehre bir nebze nefes 
aldırdığını ifade etti. Ancak şehrin 
su kaynaklarının kritik seviye-
lere ulaşması, su tasarrufunu ve 
önlemleri kaçınılmaz kılıyor.

'Kuraklık felaketle 
sonuçlanır'
Uzmanlar, İstanbul halkına su 

kullanımını dikkatli yönetmele-
ri, israfı önlemeleri ve kuraklık 
ihtimaline karşı tedbirli olmaları 
çağrısında bulunuyor. Yetkililer 
de barajlarda doluluk oranlarını 
artırmak için kısa ve uzun vadeli 
planlar üzerinde çalışıyor. 

Şehrin dört büyük barajın-
da azalan su miktarı, suyun 
kullanımını ve yönetimini daha 
kritik hâle getiriyor. İstanbul’un 
mevcut suyu, beklenmeyen bir 
kuraklık durumunda şehrin ihti-
yaçlarını karşılamaya yetmeye-
cek seviyede. Vatandaşların suyu 
tasarruflu kullanması, önümüz-
deki kış ve yaz aylarında olası 
su krizlerinin önüne geçilmesi 
açısından hayati önem taşıyor.

İ

İstanbul'da anne ve 2 çocuğunun gıda zehirlenmesi şüphesiyle kaldırıldığı 
hastanede yaşamını yitirmesine ilişkin soruşturmada gözaltı sayısı 11’e yükseldi. 

Zehirlenme soruşturmasında gözaltı sayısı 
11’E YÜKSELDI

Beşiktaş'taki restoranda yemek yedikten 
sonra gıda zehirlenmesi şüphesiyle Fatih'te 
konakladıkları otelden hastaneye kaldırılan 
Kadir Muhammet ve Masal Böcek ile anne 
Çiğdem Böcek'in yaşamını yitirmesine 
ilişkin İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca 
başlatılan soruşturma sürüyor. Soruşturma 
kapsamında 8 şüphelinin Asayiş Şube Cinayet 
Büro Amirliğindeki işlemleri devam ederken 
dün sabah 3 zanlı daha gözaltına alındı. 

Gözaltına alınanların 2 otel 
görevlisi ile ilaçlama yapan 
kişi olduğu öğrenildi. Böyle-
ce soruşturmada gözaltına 
alınan şüphelilerin sayısı 
11'e çıktı. Soruşturma kap-
samında midyeci Y.D, lo-
kumcu F.T, kokoreççi E.E. ile 
kafe işletmecisi F.M.O.'nun 
Asayiş Şube Müdürlüğü 
Cinayet Büro Amirliğindeki 

işlemleri tamamlandı. Şüpheliler, hastanedeki 
sağlık kontrollerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. 7 zanlının ise emniyetteki işlemleri-
nin devam ettiği öğrenildi. Öte yandan Adli 
Tıp Kurumunca düzenlenecek toksikolojik 
rapor ile İl Tarım ve Orman Müdürlüğünce 
işletmelerden alınan gıda numunelerine ilişkin 
raporun sonucunun da bugün çıkmasının 
öngörüldüğü kaydedildi.

Otel mühürlendi
Böcek ailesinin kaldığı ve yeni 2 zehirlen-

me vakasının yaşandığı otelde polis ekipleri 
inceleme başlattı. İnceleme çalışmalarının 
ardından olay yerine gelen belediye ekipleri 
oteli mühürledi. Ekipler, aile fertlerinin tüketti-
ği gıdalardan numune aldı. Halk Sağlığı Genel 
Müdürlüğü laboratuvarlarındaki incelemeler 
sürüyor. Babanın ise hastanede tedavisi 
devam ediyor. 3 kişinin kesin ölüm sebepleri 
yapılacak analizin ardından belirlenecek.

Düğünlerde toplu zehirlenme:

72 kişi 
hastanelik 

oldu
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Bacacı Yatırım Holding, son altı ayda Zade 
Yağları ve Zade Vital’e toplam 1 milyar 

TL yatırım yaptığını açıkladı. Holding CEO’su 
Cem Cansu, yapılan yatırımın Türkiye’nin yerli 
sermayesinin yine Türkiye’de kalması açısından 
stratejik bir adım olduğunu söyledi. Cansu, ya-
tırımların tarımdan üretime, ihracattan bilimsel 
çalışmalara kadar geniş bir alanı kapsadığını 
belirterek, “Sürdürülebilir istihdam ve üretimle 

toplumsal ekonomiye değer katıyoruz. Bu 
yatırım, Türkiye’nin geleceğine olan inancımızın 
bir göstergesi” dedi. Zade Yağları ve Zade Vital’i 
global ölçekte rekabet edebilen markalar haline 
getirmeyi hedeflediklerini ifade eden Cansu, 
yatırımın odağında teknoloji, Ar-Ge, dijital 
dönüşüm ve üretim verimliliğinin bulunduğunu 
söyledi. Ayrıca markalaşma, lojistik ve ihracat 
stratejilerinin de güçlendirildiğini belirtti.

BATIÇIM’DEN 5 ADIMLI DÖNÜŞÜM PLANI

Batıçim Batı Anadolu Çimento, 2025 üçüncü çeyrek finansal sonuçlarını ve yeni stratejik dönüşüm programını 
açıkladı. Şirket, brüt kârını yaklaşık 1,2 milyar TL’ye yükseltirken toplam finansal borcunu yüzde 7,7 düşürerek 

5,7 milyar TL’ye indirdi. KAP’a yapılan açıklamaya göre grup, üretimi tek merkezde toplamayı, Aliağa yatırımını 
devreye alarak kapasiteyi artırmayı, sürdürülebilirlik projelerini hızlandırmayı, Batıliman’ı halka arz sürecine 

hazırlamayı ve Bornova’daki araziyle gayrimenkulde değer yaratmayı hedefliyor. Beş adımlı program; Bornova 
tesisinin Batısöke’ye taşınması, Aliağa’da kapasite artışı, WHR ve alternatif yakıt yatırımları, Batıliman’ın 

halka arz hazırlıkları ve gayrimenkul değerinin finansal modele dâhil edilmesini içeriyor. Batı Anadolu Şirketler 
Topluluğu Mali İşler Grup Başkanı Reşat Bağış Güngör, dönüşümün enerji verimliliği, ihracat artışı ve operasyonel 

kârlılık sağlayacağını belirterek, 2030’da 500 milyon doların üzerinde ciro hedeflediklerini söyledi.

Dünya Bankasının 2024 verilerine göre, Türkiye’de 
işletmelerin üçte biri finansmana erişimi en büyük 

sorun olarak görüyor. Artan maliyetler ve uzayan tah-
silat vadeleri nedeniyle işletme sermayesi yönetimi 

2026’nın öncelikli gündemi hâline geldi. Octet Türkiye 
CEO’su Derya Ekemen Fidan, işletme sermayesini 

doğru yöneten şirketlerin belirsizlik ortamında daha 
dayanıklı olacağını belirterek, “2026’da hızlı ve etkin 

sermaye yönetimi, firmalara önemli bir rekabet 
avantajı sağlayacak” dedi. Octet verilerine göre, 

işletmelerde vadeli işleme yönelim artıyor. Tek çekim 
işlemler azalırken 3 taksitli işlemler yüzde 59, 12 

taksitli işlemler yüzde 52 büyüdü. Fidan, bu eğilimin 
şirketlerin nakit akışlarını daha kontrollü yönetme 
çabasını gösterdiğini 

söyledi. Fidan, tahsilat 
hızının işletmelerin 

sürdürülebilirliği 
için kritik olduğunu 

vurgulayarak, fintek 
çözümlerinin 2026’da 

işletme sermayesi 
stratejilerinin 

merkezinde yer 
alacağını ifade etti.

FINANSMANA 
ERIŞIM BASKISI 

ARTIYOR

MOBILYADA TAKSIT 
SAYISI ARTMALI

Türkiye’de mobilya sektörü ekim ayında ihracatını 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 2,46 artırarak 
425,5 milyon dolara yükseltti. Yılın ilk 10 ayında toplam 
ihracat ise 3 milyar 797 milyon dolara ulaştı. MODOKO 
Başkanı Koray Çalışkan, kur etkisiyle rakamlarda artış 
görünse de üretim adetlerinde düşüş yaşandığını 
belirtti. Sektörün ithal girdisi düşük, cari fazla sağlayan 
bir alan olduğunu vurgulayan Çalışkan, destek meka-
nizmalarının artırılması gerektiğini söyledi. Yılı yaklaşık 
5 milyar dolar ihracatla kapatmayı hedeflediklerini 

aktaran Çalışkan, iç pazar için yüzde 50’ye 
varan indirim kampanyası başlattıklarını 
hatırlatarak taksit düzenlemesinin öne-
mine dikkat çekti ve “Taksit sayısı yeniden 
12’ye çıkarılmalı. Mevcut sistem üreticiyi 
zorluyor. Bankaların ek taksit desteği 
sektörü rahatlatır” ifadelerini kullandı. Mo-

bilya sektörü, 213 ülkeye ihracat yapmasına 
rağmen finansman yükü ve rekabet baskısı 
nedeniyle destek talebini yineliyor.

HEDEF
DÜNYA LIGI

İstanbul Maden İhracatçıları Birliği (İMİB) 
Başkan Yardımcısı Metin Çekiç, doğal taş 

sektörünün artan maliyetler nedeniyle 
uluslararası rekabette zorlandığını 
belirterek, Türk mermerinin hem yurt 
içinde hem de dünya projelerinde 
daha fazla kullanılmasını istedi. 
Çekiç, “Enerji ve işçilik maliyetleri 
nedeniyle kendi taşımızla bile 
Orta Doğu’da Çin’le rekabet 
edemeyecek seviyeye 
geldik. Türkiye’de yapılan 
projelerde dahi yabancı taş 
tercih ediliyor. Bu durum 
artık değişmeli” dedi. 

ABD Miami’de dü-
zenlenen Dünya Mimarlık 
Festivali’nde konuşan 
Çekiç, dünyada “İtalyan 
taşı” olarak bilinen birçok 
ürünün aslında Türkiye’den 
gittiğini hatırlatarak, “Bu al-
gıyı kırmalı ve Türk taşını ‘Made 
in Türkiye’ markasıyla projelere 
sokmalıyız” ifadelerini kullandı. 

Çekiç, Çin’e blok ihracatın bu yıl yüzde 3,5 düşüş 
gösterdiğini, Çin’in artık yalnızca alıcı değil işlen-

miş ürünlerde rakip konumuna geldiğini 
söyledi. Artan maliyetlerin sektörü zor-
ladığını belirten Çekiç, “Giderler yüzde 
80–90 artarken döviz gelirleri yüzde 30 
yükseldi. Bu sürdürülebilir değil” dedi. 
İç piyasada yüksek faizlerin yatırımları 

yavaşlattığını vurgulayan Çekiç, 
Türk mermerinin özellikle kamu 
projelerinde öncelikli olması 
gerektiğini söyledi. Çekiç, “Hatta 
bazı devlet projelerinde bile 
yabancı taş kullanıldı. Türk taşı 
kendi ülkesinde hak ettiği değe-
ri bulmalı” dedi. Türkiye’nin 
madencilikte yüksek potansi-
yele sahip olduğunu ifade eden 
Metin Çekiç, “Yaklaşık 6 milyar 
dolarlık ihracatımızın tamamı 
yerli kaynaklarla yapılıyor. 
Türkiye sanayisine yılda 40 
milyar doları aşan ham madde 

sağlıyoruz. Bu sektör tarım kadar 
stratejik” ifadelerini kullandı. 

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

5558,27
%0,12

10,659
%0,89

64,010
%0,21

42,334 49,160
%-0,07 %-0,59

TÜRK MERMERI REKABET 
GÜCÜNÜ KAYBEDIYOR

EV VE MUTFAK EŞYALARINDA
IHRACAT GERILEDI

İstanbul’un afet ve iklim dirençliliğini artırmaya 
yönelik İstanbul Kentsel Dirençlilik Projesi 

kapsamında Dünya Bankasından 554,4 milyon euroluk 
finansman sağlandı. Anlaşma dün imzalanırken, projenin 
İstanbul Valiliği İstanbul Proje Koordinasyon Birimi 
tarafından yürütüleceği açıklandı. Proje kapsamında, 
İstanbul genelinde acil durum hazırlık ve müdahale 
kapasitesinin güçlendirilmesi ve afetlere dayanıklı, enerji 
verimli kamu binalarının inşa edilmesi hedefleniyor. 
Böylece İstanbul’un afetlere karşı dirençliliği için sağlanan 
toplam dış finansman 1,9 milyar dolara yükseldi. 
Türkiye’nin 2024 yılında uluslararası kuruluşlardan temin 
ettiği uygun koşullu dış finansman miktarı ise 14,7 
milyar dolar seviyesine çıktı. Ayrıca, 6 Şubat 
2023 tarihli Kahramanmaraş merkezli 
depremlerden etkilenen iller için 
sağlanan finansman 
da 7,5 milyar dolara 
ulaştı. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Dünya 

Bankası ile uzun yıllara dayanan iş birliğinin güçlenerek 
süreceğini belirterek, “Afet risklerinin azaltılması, iklim 
değişikliğine uyum ve sürdürülebilir şehircilik alanlarında 
önemli ilerlemeler kaydedildi. 
Önümüzdeki dönemde İs-
tanbul’un depreme ha-
zırlık süreci ve kamu 
yatırımlarına des-
teğimiz kararlılıkla 
devam edecek” 
dedi.

Türk Telekom, iştiraki olan eğitim teknolojileri şirketi 
Sebit’in yapay zekâ destekli eğitim çözümleriyle 

öğrencilerin sınav hazırlık süreçlerine destek oluyor. 
Sebit’in Vitamin, Vitamin LGS ve Raunt gibi dijital eğitim 
platformları; okul öncesinden üniversite sınavına hazırlan-
ma sürecine kadar geniş bir öğrenci kitlesine eğitim desteği 
sağlıyor. Türk Telekom müşterileri, Sebit eğitim ürünlerin-
den faturalara ek 24 ay taksit avantajıyla yararlanabiliyor. 
Sebit’in geliştirdiği çözümler arasında canlı dersler, basılı 
ve dijital kaynaklar, kişiye özel yönlendirmeler ve bire bir 
rehberlik desteği bulunuyor. Sebit verilerine göre, Vitamin 
LGS kullanıcılarından 120 öğrenci LGS’de tam puan, Raunt 
kullanıcılarından ise 35 öğrenci YKS’de ilk 100’e girmeyi 
başardı. Sebit’in eğitim ürünleri arasında sınava hazırlığın 
yanı sıra okuduğunu anlama, dikkat ve hız geliştirme 
programı Hızlıgo ile matematik odaklı DinamikMAT gibi 

uygulamalar da yer alıyor. Özel okullar için geliştirilen 
Sebit VCloud platformu ise Türkiye genelinde yüz binlerce 
öğrenci tarafından kullanılıyor. 37 yıllık deneyimiyle eğitim 
teknolojilerinde öncü konumda bulunan Sebit, müfredata 
uyumlu içerikleriyle öğrencilere kişiselleştirilmiş öğrenme 
deneyimi sunmaya devam ediyor.

Türk ev ve mutfak eşyaları sektörü, ekim ayında 
265 milyon dolar ihracat gerçekleştirirken, 

ocak-ekim döneminde geçen yıla göre yüzde 4,4 
düşüşle 2,52 milyar dolar seviyesinde kaldı. Ev ve 
Mutfak Eşyaları Sanayicileri ve İhracatçıları Derneği 
(EVSİD) Başkanı Talha Özger, sektörde yaşanan 
düşüşe rağmen birim ihracat değerinin yükseldiğini 
belirterek Avrupa pazarındaki beklentilerin değişti-
ğine dikkat çekti. Alt ürün gruplarında elektrikli ürün 
ihracatı yüzde 4,9, metal ürünler yüzde 4,7 ve cam 
ürünlerde yüzde 14,7 düşüş görülürken, plastik ve 
ahşap mutfak eşyalarında artış kaydedildi. Sektörün 
ortalama birim ihracat değeri yüzde 5 artışla 4,02 
dolara yükseldi. Özger, Avrupa pazarında minimalist 
tasarımlar, fonksiyonellik ve sürdürülebilir üretimin 
daha fazla talep gördüğünü belirterek, “Avrupalı 
artık sadece ürün değil, değer satın alıyor. Kalite, 

tasarım ve çevresel duyarlılık temel kriter hâline geldi. 
Türkiye’nin rekabette güç kaybetmemesi için yeşil 
dönüşüm ve dijitalleşmeye hız vermesi gerekiyor” 
dedi. EVSİD verilerine göre, yıl sonu ihracatının geçen 
yıl seviyesine yaklaşmasının zor olduğu belirtilirken 
sektörün odak noktasının Avrupa trendlerine uyum ve 
katma değeri artırmak olduğu ifade edildi.

TÜRKIYE'NIN YERLI 
MARKASINA BÜYÜK YATIRIM

Bacacı Yatırım Holding, Helvacızade Grubu’nu satın aldıktan sonra 
Zade Yağları ve Zade Vital’e 1 milyar TL yatırım yaparak üretim ka-
pasitesini kısa sürede önemli ölçüde artırdı; Zade Yağları’nda yüz-
de 240, Zade Vital’de ise yüzde 45’lik büyümeyle markaları hem iç 

pazarda hem de uluslararası arenada yeniden konumlandırdı.

SÜRDÜRÜLEBILIR  
ISTIHDAM VE ÜRETIM

Bacacı Yatırım Hol-
ding, 2025 yılının 
Mayıs ayında satın 
aldığı Helvacızade 
Grubu’na bağlı Zade 
Yağları ve Zade 
Vital markalarına 
toplamda 1 milyar 
TL yatırım yaparak 
üretim, istihdam ve 
ihracatta güçlü bir 
büyüme yakaladı. 
Holding, 3 milyar TL’lik 
satın alma ve yatırım 
süreci sonrası Zade 
Vital’de üretimi yüzde 
45, Zade Yağları’nda ise 
yüzde 240 artırarak mar-
kalarda tarihi bir dönüşümü 
başlattı. Türkiye’nin 137 yıllık 
köklü üretim geleneğini temsil 
eden Helvacızade Grubu’nun 
satın alınmasıyla birlikte, Bacacı 
Holding kısa sürede hem orga-
nizasyonel hem de teknolojik 
dönüşümü devreye aldı. 

Konya’da üretim tesisleri 
bulunan iki marka, yatırımlar 
sonrası yalnızca kapasite artışı 
değil, ürün standardizasyonu, 
kalite süreçleri ve ihracat perfor-
mansıyla da ivme kazandı.

Ekonomiye katkı
Bacacı Yatırım Holding Finans 

İcra Kurulu Üyesi Cem Cansu, 
satın almanın ardından başla-
yan dönüşümün yalnızca üretim 
odaklı olmadığını söyledi. Cem 
Cansu, “Bu süreç sadece bir bir-
leşme değil, yerel üretim zincirini 
koruma, büyütme ve Türkiye’nin 
değerlerini geleceğe taşıma ham-
lesi oldu. 

Bölgedeki tedarikçilerden 
çiftçilere, lojistik aktörlerden 
Ar-Ge kadrolarına kadar temas 
ettiğimiz yaklaşık 10 bin kişilik 
ekosistemi korumanın ötesine 
geçip güçlendiriyoruz” ifadele-
rini kullandı. Cansu ayrıca, satın 
alma sonrası istihdamın yüzde 
20 arttığını belirterek, marka-

ların sürdürülebilir 
dönüşümünün devam 
edeceğini söyledi.

Küresel pazarda 
ilk 10 hedefi
Bugün 30 ülkeye ihracat yapan 

Zade Yağları’nın yıllık üretim 
kapasitesinin 110 bin tona ulaştı-
ğını, yıl sonu hedefinin ise 30 bin 
tonu aşmak olduğunu söyleyen 
Cem Cansu, 2026’ya dair çok iddialı 
planlarımız var” dedi. 

Cem Cansu, “Zade Yağları’nda 
gelecek yıl için 100 bin ton satış 
hedefliyoruz. Zade Vital’de ise 
2026 itibarıyla üretimi yüzde 100 
artırarak global besin takviyesi 
pazarında ilk 10 oyuncu arası-
na girmeyi amaçlıyoruz” diye 
konuştu. Zade Vital’in yeni ürün 
geliştirme sürecinde farmasötik 
standartların uygulandığını belir-
ten Cansu, markanın uluslararası 
sertifikasyon süreçlerinde önemli 
aşamalar kaydettiğini söyledi. 

	         n Yavuz MÜFTÜOĞLU

AFET YATIRIMLARINA 
BÜYÜK DESTEK

TÜRK TELEKOM’DAN
ÖĞRENCİLERE DIJITAL DESTEK

Bacacı Yatırım Holding, 2025 yılı sonunda yüzde 73 büyüme 
ve 1 milyar dolar ciro hedeflediğini açıkladı. Holding Finans İcra 
Kurulu Üyesi Cem Cansu, şirketin lojistik, teknoloji, perakende, 

telekomünikasyon, gıda ve besin takviyeleri gibi alanlarda yatırımlarını 
artırarak büyüme stratejisini çeşitlendirdiğini söyledi. Yaklaşık 10 bin 

kişiye istihdam sağladıklarını söyleyen Cansu, dijitalleşme ve inovasyon 
odaklı yeni iş modelleri geliştirdiklerini ifade etti. Cem Cansu, “2025 yılını 
stratejik hazırlık ve yapılanma yılı olarak ele aldık. Önümüzdeki iki yılda 

küresel ölçekte markalaşmış, ihracat gücü yüksek bir yapı hedefliyo-
ruz” dedi. Holding bünyesinde kargo, lojistik, outdoor medya, gıda 
ve telekomünikasyon gibi sektörlerde faaliyet gösteren şirketler 

bulunduğunu aktaran Cansu, yılın ilk yarısında yüzde 48 
büyüme kaydedildiğini de açıkladı. Cansu, “Hem yurt 

içi hem yurt dışında yatırım fırsatlarını yakından 
takip ediyoruz. Bizim mottomuz net: 

Yatırım” diye konuştu.

‘MOTTOMUZ 
NET: YATIRIM’

Türkiye’nin 
stratejik sektörlerinde 

faaliyet gösteren Bacacı 
Yatırım Holding, güçlü marka 

portföyü ve sürdürülebilir 
büyüme vizyonuyla eko-
nomiye değer katmaya 

devam ediyor.

Cem Cansu

Mehmet Şimşek

Metin ÇekiçDerya Ekemen Fidan
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Türk milliyetçiliğinin dü-
şünce evrenine baktığı-
mızda; tarih, tarım, sağlık, 
sosyoloji, ekoloji, felsefe, 

ekonomi, iktisat ve psikoloji ala-
nında iz bırakmış pek çok isimle 
karşılaşırız. Bunların önemli bir 
kısmı doğrudan Milliyetçi Hare-
ket Partisi çatısı altında siyaset 
yapmış olmasa bile, hareketin 
fikrî dünyasını beslemiş, yön ver-
miştir. MHP’nin beslendiği kay-
nak, yalnızca duygusal bir aidiyet 
değil; tarih okuması, medeniyet 
tasavvuru ve devlet felsefesine 
dayanan entelektüel bir çizgidir.

Bugün sıkça “MHP entelektüel 
üretmiyor” diyenlere sormak 
gerekir:

Asıl soru, MHP’nin entelektüel 
üretmediği mi, yoksa bu üretimi 
görmek istemeyen bir gözlükle 
mi baktığımızdır?

Türkiye, Cumhuriyet’in ikinci 
yüzyılına girerken, artık kimse 
“sadece eleştiren” veya “sade-
ce slogan atan” siyaseti ciddiye 
almıyor. Ekonomiden sağlığa, 
tarımdan güvenliğe, eğitimden 
sosyal politikalara kadar her 
alanda, rakamlarla, raporlarla, 
projelerle konuşan bir siyasi akıl 
aranıyor.

Tam bu noktada MHP’nin Genel 
Merkez koridorlarında, televiz-
yon ekranlarında, çalıştay masa-
larında gördüğümüz her akade-
misyen, her uzman, her meslek 
erbabı aslında birer “siyasi akıl 
ve entelektüel damar temsilcisi” 
konumunda.

Buna somut bir örnek arı-
yorsak, yakın zamanda ATO 
Congresium Kongre Merkezi’nde 
gerçekleştirilen “Türk ve Türkiye 
Yüzyılında Türk Sağlık Sistemin-
de Yenilikler Çalıştayı” tam da bu 
ihtiyaca verilmiş bir cevaptır.

SAĞLIĞA UZANAN 
ENTELEKTÜEL HAT

MHP’nin Ankara’daki Genel 
Merkez binası, uzun zamandır 
sadece seçim kampanyalarının 
değil, devlet ve millet eksenli 
politika üretiminin de ana üssü. 
Yapılan son çalıştayla gördük ki; 
MHP, sağlığı da klasik politik tar-
tışmaların gürültüsünden çekip 
devlet aklının merkezine yerleş-
tirmiş durumda.

Baktığımızda bu büyük çalış-
manın iki güçlü sütunu var:

Birincisi, Bilge Lider ve Genel 
Başkan Devlet Bahçeli’nin ufuk 
çizen himayesi…

İkincisi ise MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Selim 
Yurdakul’un, hekim titizliği ile si-
yaset disiplinini buluşturan emek 
dolu mesaisi.

Çalıştayın daha açılışında, her 
cümlenin arasındaki hakikat: 
“Bu program, Devlet Bahçeli’nin 
himayelerinde ve doğrudan ta-
limatlarıyla yürütülen stratejik 
bir çalışma. Yalnızca bir toplantı 
değil; Türk ve Türkiye Yüzyılı’na 
dair uzun soluklu bir sağlık viz-
yonunun omurgası” olduğu açık-
ça belirtildi.

Geçtiğimiz yıl yine Bahçeli’nin 
öncülüğünde gerçekleştirilen 
“Aile Kurumu Çalıştayı” nasıl so-
mut politikalara dönüşerek kar-
şılığını bulduysa, bu sağlık çalış-
tayı da benzer bir çizgiye oturtul-
muş durumda. Yalnızca bugünün 
sorunlarına cevap üretmek için 
değil, yarının krizlerine hazırlık 
için ele alınıyor; politika önerileri 
akademi, bürokrasi, saha tecrü-
besinin ortak aklı ile şekilleniyor; 
ortaya çıkacak raporlar önce 
MHP Genel Merkezi’nde bizzat 
Bahçeli’ye sunuluyor, ardından 

millete arz ediliyor.
Bu yöntem, MHP Genel Mer-

kezi’ni; bir parti binası olmaktan 
çıkarıp, millî politika atölyesi hâ-
line getiren anlayışın özetidir.

ENTELEKTÜEL 
SİYASETİN FOTOĞRAFI

Prof. Dr. Ahmet Selim Yurda-
kul’un açılışta kurduğu çerçeve 
boşuna değildi. Çalıştay, Türk 
sağlık sistemini adeta “hücre-
lerine kadar” analiz eden 160 
gönüllünün emeğiyle 13 tematik 
masadan oluştu. Halk sağlığı 
ve koruyucu hizmetlerden, bi-
rinci, ikinci, üçüncü basamak 
hizmetlere; acil sağlık, insan 
kaynağı ve tıp eğitimi, ilaç, tıb-
bi cihaz ve yerli üretim, sağlık 
ekonomisi, dijital sağlık ve yapay 
zekâ, sağlık hukuku, turizm, 
GETAT, rehabilitasyon ve ino-
vasyona kadar uzanan geniş bir 
yelpazede, sistemin hem bugünü 
hem yarını masaya yatırıldı. Her 
masaya; hekimler, hemşireler, 
akademisyenler, bürokratlar, 
sendika temsilcileri, iş insanları 
ve alan uzmanları oturdu. 

İşte tam da burada “MHP ve 
entelektüel” başlığı ete kemiğe 
bürünmüş oldu: Parti rozetinin 
yanına stetoskop, akademik un-
van, saha tecrübesi, veri seti ve 
rapor koyan bir çalışma tarzı…

SLOGAN DEĞİL, SAĞLIK 
MANİFESTOSU

Bu dev organizasyonun ru-
hunda, MHP’nin ve Lider Devlet 
Bahçeli’nin yıllardır dile getirdiği 
o temel düstur yatıyor: “İnsanı 
yaşat ki devlet yaşasın.”

MHP’nin çizdiği bu çerçeve, 
entelektüeli soyut bir zümre 
olmaktan çıkarıp, devlet aklı-
nın ortağı hâline getiriyor. Türk 
hekimine, Türk mühendisine, 
Türk bürokrasisine güvenen 
bir siyasi irade, entelektüel 
emeği siyasetin kenarında değil, 
merkezinde konumlandırıyor.

Kapanış oturumunda Prof. Dr. 
Ahmet Selim Yurdakul’un an-
lattığı “gururlu yorgunluk” hikâ-
yesi, aslında bu sürecin duygusal 
özeti gibiydi. Komutanın, askere 
“gururlu yorgunluk nedir?” diye 
sorduğu o anlatıda; nöbet bitince 
koğuşa koşmak yerine, önce 
bayrağın karşısına geçip “değer-
di” diyebilmektir asıl olan.

Yurdakul, bu çalıştay için de 
aynı cümleyi kurdu: “Bu akşam 
ben ‘değerdi’ diyebiliyorum.”

Bilimin namusu ile siyasetin 
sorumluluğu, MHP Genel Merke-
zi’nin çatısı altında buluştu; or-
taya, yalnızca bir “etkinlik” değil, 
Türk sağlık sisteminin geleceği-
ne dair kapsamlı bir sonuç kitabı 
çıkarma iradesi kondu. 

Son söz: Günün sonunda o sa-
londa bulunan herkes için geriye 
tek bir cümle kaldı: Evet, yor-
gunluk vardı. Ama bu yorgun-
luk; inancın, emeğin ve hizmet 
şuurunun yoğurduğu gururlu bir 
yorgunluktu.

Ve bütün bu çabaya bakınca, 
bugün bir kez daha içtenlikle 
söylenebiliyor: 

DEĞERDİ…

MHP’DEN 
SAĞLIĞA UZANAN 

ENTELEKTÜEL HAT

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Birlikten yapılan açıklamada, ikinci Nefes Kredi-
si’nin, TOBB, Kredi Garanti Fonu (KGF) ve bankaların 

el ele vermesiyle KOBİ’lere destek olmak için 2 Ekim’de 
başlatıldığı anımsatıldı. Gelen talep üzerine 25 milyar 
liralık ikinci TOBB Nefes Kredisi’nin kredi hacminin 50 
milyar liraya yükseltildiğine dikkat çekilen açıklama-
da, başvuruların 19 Kasım Çarşamba günü itibarıyla 
başlayacağı belirtildi.

Açıklamada, krediye TOBB’a bağlı tüm oda-borsa 
üyesi işletmelerin başvurabileceği aktarılarak, işletme-
lerin başvurularını Halkbank, Vakıfbank, Ziraat Bankası, 
Denizbank, Garanti Bankası, Akbank, Yapı Kredi ve Ziraat 
Katılım şubelerine yapabileceği bildirildi. Artırılan kredi 
hacminde mevcut koşulların aynen devam edeceği be-
lirtilen açıklamada, “Bir firma azami 1,5 milyon lira kredi 
kullanabilecek. Krediler, 6 ay anapara ödemesiz şekilde 
azami 36 ay vadeli olacak. Kredi, 24 aya kadar yüzde 33, 

24 ay üzerinde de yüzde 32 faizle kullandırılacak” ifadesi 
kullanıldı. Açıklamada, temmuzda verilen ilk TOBB Nefes 
Kredisi ile 23 bin 515 firmaya 30 milyar lira destek sağlan-
dığı anımsatıldı. Açıklamada görüşlerine yer verilen TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, KOBİ’lerin yaşadığı en büyük 
sıkıntının finansmana erişim olduğunu belirtti. Özellikle 

KOBİ kredilerine uygulanan büyüme sınırının, krediye 
erişimi zorlaştırdığını bildiren Hisarcıklıoğlu, “Böyle bir 
dönemde KOBİ’lerimize destek olmak için yeni bir kaynak 
oluşturduk. TOBB, KGF ve bankalar güç birliği yaptık. 
Amacımız zor günlerde KOBİ’lerimizin yanında durup 
çarkların dönmesini sağlamak” değerlendirmesinde 
bulundu. Hisarcıklıoğlu, ikinci Nefes Kredisi’ne 2 Ekim’de 
başladıklarını anımsatarak, şunları kaydetti:

“Bu paketten şu an itibarıyla 20 bin civarında 
firmamız yararlandı. 25 milyar lira büyüklüğündeki kredi 
hacmi dolmak üzere. Oda-borsa başkanlarımız ve iş 
dünyamızdan gelen yoğun talep üzerine kredi tutarının 
artırılması yönündeki beklentimizi ilgili makamlara 
ilettik. Yaptığımız girişimler sonucu kredi hacmi 50 
milyar liraya yükseltildi. Böylece sadece 2025 yılında 
TOBB Nefes Kredisi ile KOBİ’lere sağladığımız destek 80 
milyar liraya ulaşmış olacak.”

Türk Hava Yolları (THY), Doğu Avrupa ve 
Balkanlar’daki bazı kentlere avantajlı fiyatlarla 

gidiş-dönüş uçuş kampanyası düzenledi. THY İletişim 
Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, sınırlı sayıda 
koltuk için geçerli kampanyadan yararlanmak isteyen 
yolcuların 25 Kasım’a kadar bilet satın alması gerekiyor. 
Yolcular, bu biletlerle 12 Ocak-5 Haziran 2026’da Sofya 
ve Varna’ya 119, Kişinev, Bükreş, Cluj, Köstence ve Prag’a 
139, Budapeşte’ye 159, Varşova, Krakow, Tallin, Riga ve 
Vilnius’a 169 dolardan başlayan fiyatlarla uçabilecek.

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Ahmet Hamdi Gürdoğan, AA mu-

habirine, bölgeden yılın 10 ayında 11 ülkeye 414 ton bal 
ihraç edildiğini söyledi. İhracattan 1 milyon 834 bin 520 
dolar kazanç sağlandığını belirten Gürdoğan, Almanya, 
ABD ve Birleşik Arap Emirlikleri’nin en fazla dış satım ya-
pılan ülkeler olduğunu ifade etti. Gürdoğan, Almanya’nın 
en önemli ihraç pazarlarından olduğuna işaret ederek, 
“Bölgemizden Almanya’ya bu dönem 765 bin 195 dolarlık 
bal ihraç edildi. Geçen yılın aynı döneminde ise bu ülkeye 
376 bin 367 dolarlık ihracat gerçekleştirilmişti. 

Böylece Almanya’ya yılın 10 ayında yapılan bal 
ihracatı, değerde yüzde 103 arttı” dedi. Almanya’yı 604 

bin 82 dolarla ABD, 190 bin 811 dolarla Birleşik Arap Emir-
likleri’nin takip ettiğini belirten Gürdoğan, geçen yılın 
aynı döneminden farklı şekilde Ürdün, Fas ve Hollanda’ya 
da bu dönem bal satıldığını kaydetti.

TOBB NEFES KREDISI’NIN HACMI 
50 MILYAR LIRAYA ÇIKARILDI

THY’DEN ART ARDA KAMPANYA
TÜRK BALINDAN, 23,4 MILYON 

DOLARLIK IHRACAT GELDI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, deprem bölgesinde teslim edi-
len konutların sayısı ile ilgili son durumu, “Asrın inşasında 350 bin konut tamam. 11 ili-
mizde mutlu sona çok az kaldı. İşte deprem bölgesindeki son durum” mesajıyla paylaştı.

MUTLU SONA
AZ KALDI
Kahramanmaraş Pazarcık 
merkezli 7,7 ve Elbistan merkezli 
7,6 büyüklüğündeki depremlerin 
ardından başlatılan asrın inşa 
seferberliği artık tamamlanıyor. 6 
Şubat 2023’te meydana gelen dep-
remlerin ardından 45’inci günde ilk 
temelin atılmasıyla başlayan ça-
lışmalar Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı koordinesin-
de Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ), Emlak Konut GYO, İLBANK 
ve Yapı İşleri Genel Müdürlüğü ile 11 
ilde 174 ayrı alandaki 3 bin 481 şan-
tiyede 200 bin mimar, mühendis ve 
işçi ile yürütülüyor.

‘Türkiye’nin en büyük
şantiyeleri uydu 
kentlere dönüyor’
Depremde en ağır yıkıma 

uğrayan iller Türkiye’nin en büyük 
şantiyeleriyle yeniden ayağa kal-
kıyor. TOKİ, Türkiye’nin en büyük 
şantiyesi olan Malatya’nın Yeşil-
yurt ilçesine bağlı İkizce Mahalle-
si’nde 5 milyon 730 bin metrekare 
alanda 27 bin 628’i konut, 661’i iş yeri 
olmak üzere toplam 28 bin 289 ba-
ğımsız bölümü tamamlıyor. Emlak 
Konut GYO ise Adıyaman İndere’de 
700 futbol sahası kadar alana denk 
gelen 5 milyon metrekare alan-
da 16 bin 467’si konut, 355’i iş yeri 
olmak üzere toplam 16 bin 822 ev 
ve iş yerini teslim etmek için gün 
sayıyor. Yine TOKİ, Antakya’nın 
Dikmece Mahallesi’nde 4 milyon 
952 bin metrekarelik alanda kurulu 
olan deprem bölgesinin en büyük 
üçüncü şantiyesinde 14 bin 489 
konutun yapımını bitiriyor. Deprem 
bölgesinde artık her devasa şantiye 
yerini örnek uydu kentlere, modern 
ve sağlam yapılara bırakıyor.

Cumartesi günü Adıyaman’da 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın katılımıyla gerçekleş-
tirilen “Memleket Aşkıyla 350 Bin 
Yuva Tamam” temalı törende 36 bin 
884 konut, 3 bin 282 iş yeri, 5 bin 176 
köy evi olmak üzere toplam 45 bin 
342 bağımsız bölüm daha teslim 
edildi. Yeni konutların teslimatıyla 
birlikte deprem bölgesi genelinde 
teslim sayıları 286 bin 708’i konut, 
12 bin 189’u iş yeri ve 51 bin 281’i köy 
evi olmak üzere toplam 350 bin 
178’e yükseldi. 

Bu sayı yıl sonuna kadar 358 bin 
859’u konut, 31 bin 307’si iş yeri, 62 
bin 817’si köy evi olmak üzere top-
lam 452 bin 983 bağımsız bölüme 
yükselecek ve asrın inşa seferber-
liği tamamlanmış olacak.

Bakan Kurum: Asrın
inşasında 350 bin 
konut tamam
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, haritalı infografikle deprem 
bölgesindeki son durumu paylaştı. 
Bakan Kurum mesajında, “Asrın 
inşasında 350 bin konut tamam. 11 
ilimizde mutlu sona çok az kaldı. 
İşte deprem bölgesindeki son du-
rum” ifadelerine yer verdi.

‘4 ilde şehir merkezleri
yeniden ayağa kalkıyor’
Bakanlık koordinesinde ev ve 

iş yerlerinin yapımının yanı sıra 
depremde ağır yıkıma uğrayan 
Hatay, Malatya, Kahramanmaraş 
ve Adıyaman’ın tarihi çarşıları ve 
meydanları da yeniden inşa edili-
yor. Depremde yıkılan Hatay’daki 
Habib-i Neccar Camii, Adıya-
man’daki Ulu Camii ve Malatya’ya 

Söğütlü Camii gibi şehrin simge 
camileri de bu meydan projeleri 
kapsamında ihya ediliyor. ‘Me-
deniyetler şehri’ Hatay’ın simgesi 
Tarihi Uzun Çarşı, Atatürk Caddesi, 
Kemalpaşa Caddesi, “Dünyanın 
ışıklandırılan ilk caddesi” olarak 
bilinen Kurtuluş Caddesi yeniden 
eski ihtişamına kavuşuyor. 

Malatya’da Bakırcılar Çarşısı, 
Kuyumcular Çarşısı ve Şire Pazarı 
yeniden ayağa kalkıyor. El sanatları 
ve oymacılıkla bilinen Kahraman-
maraş’ta Tarihi Kapalı Çarşı ve 
Tarihi Demirciler Çarşısı’nda dep-
remin izleri hızla siliniyor. Adıya-
man ise Ulu Camii çevresi ve kent 
merkezinde yürütülen Adıyaman 
Meydan Projesi ile simge bir şehre 
dönüşüyor.

‘İlk kırsal uydu 
kent kuruldu’
Deprem bölgesinde köylerde 

yaşayan vatandaşlar yine Bakan-
lığa bağlı Yapı İşleri Genel Müdür-
lüğü koordinesinde modern ve 
sağlam köy evlerine kavuşuyor. 
Bugüne kadar bölge genelinde 51 
bin 281 köy evi teslim edildi. 2025 
yılı sonunda ise deprem bölgesinde 
bu sayı 62 bin 817’ye yükselecek. 
Büyüklüğüyle asrın felaketi olarak 
kayıtlara geçen deprem özellikle 
Hatay’da devasa kayaları yerinden 
oynatmış, köylerde ağır hasarlara 
neden olmuştu.  Artık tamamlan-
ma aşamasına gelen çalışmalar 
sonucu Hatay’ın Kumlu ilçesinde 
Türkiye’nin ilk kırsal uydu kenti 
kuruldu. Depremde yıkılan Kumlu, 
Reyhanlı ve Antakya ilçelerindeki 
21 mahalledeki vatandaşlar için 
Cumhuriyet Mahallesi’nde 777 köy 
evi inşa edildi.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu (BDDK) verilerinden derlenen 

bilgilere göre, geçen yılın 3. çeyreğinde 1 
trilyon 364 milyar 21 milyon 689 bin lira 
olan bankalardaki altın mevduatı, bu yılın 3. 
çeyreği itibarıyla yüzde 99,1 artışla 2 trilyon 
716 milyar 294 milyon 291 bin liraya çıktı. 
Altın mevduatı en çok olan il 907 milyar 143 
milyon 271 bin lira ile İstanbul olurken, bu 
kenti 310 milyar 227 milyon 405 bin liralık 
altın mevduatıyla Ankara ve 159 milyar 485 
milyon 650 bin lirayla İzmir takip etti.

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), bu yılın 
ocak-ekim dönemine ait üretim ve ihracat 

adetleri ile pazar verilerini açıkladı. Buna göre, yılın 
10 ayında toplam otomotiv üretimi geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 4 artışla 1 milyon 163 bin 
425’e ulaştı. Otomobil üretimi ise yüzde 3 azalarak 
717 bin 321 olarak gerçekleşirken, traktör üretimiyle 
birlikte toplam üretim ise 1 milyon 187 bin 15 oldu. 
Söz konusu dönemde ticari araç grubunda üretim 
geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 17 ve hafif 
ticari araç grubunda yüzde 20 artarken, ağır ticari 
araç grubunda ise yüzde 2 geriledi. Bu dönemde, 
otomotiv sanayisinin kapasite kullanım oranı yüzde 
66 olurken, araç grubu bazında kapasite kullanım 
oranları ise hafif araçlarda (otomobil+hafif 
ticari araç) yüzde 67, kamyon grubunda yüzde 56, 
otobüs-midibüs grubunda yüzde 66 ve traktörde 
yüzde 38 olarak kayıtlara geçti.

Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği 

(TOBB) Nefes Kredi-
si’nin ikinci paketinin 
kredi hacmi 25 milyar 

liradan 50 milyar 
liraya yükseltilirken, 
söz konusu desteğe 

ilişkin başvurular 
19 Kasım’da 
başlayacak.Rifat Hisarcıklıoğlu

Murat Kurum

YURT IÇI UÇUŞLARDA DA 
INDIRIMLI BILET VAR

Türk Hava Yolları (THY), düzenlendiği kampanyayla yurt içi 
uçuşlarda 1000 liradan başlayan fiyatlarla yolcularına seyahat 

fırsatı sunuyor. THY’nin sosyal medya hesabından yapılan açık-
lamaya göre, kampanya kapsamında yurt içi uçuşları için 1000 
liradan başlayan fiyatlarla bugün bilet alınabilecek. Yolcular, bu 

biletleriyle 3 Şubat-19 Mart 2026’da seyahat edebilecek.

ALTIN MEVDUATI 
YILLIK BAZDA IKI 
KATINA ÇIKTI

OSD, 2025’IN 10 AYLIK 
VERILERINI AÇIKLADI

DEMIR VE DEMIR 
DIŞI METALLERDE 
IŞLER YOLUNDA
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerinden 
derlediği bilgilere göre, Türkiye’nin ihracatı 
ekim ayında geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 2,2 artarak 24 milyar 789 bin 
dolara çıktı. Demir ve demir dışı metaller 
sektörünün ekim ayı ihracatı geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 9 artışla 1 milyar 219 milyon 
dolara ulaşırken, sektör tüm zamanların en 
yüksek ekim ayı ihracatını gerçekleştirdi. Bu 
dönemde sektörün toplam ihracattaki payı 
yüzde 5,8’e yükseldi. Sektörün toplam ihra-
cat içindeki payı geçen yılın aynı döneminde 
yüzde 4,7 olarak gerçekleşmişti. Sektörler 
bazında bakıldığında, ekim ayında en yüksek 
ihracatı 3,8 milyar dolarla otomotiv endüstri-
si gerçekleştirirken, onu, yaklaşık 2,6 milyar 
dolarla kimyevi maddeler ve mamulleri, 
1,6 milyar dolarla elektrik ve elektronik, 1,5 
milyar dolarla hazır giyim ve konfeksiyon, 1,3 
milyar dolarla çelik sektörü izledi.
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Fetullahçı terör örgütüne / 
paralel devlet yapılanmasına 

(FETÖ/PDY) yönelik İstanbul 
merkezli 27 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonlarda aktif 
kamu görevlisi ve özel sektör 
çalışanı 71 şüpheli yakalandı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde Kaçakçılık 
Suçlarıyla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü’nce yürütülen  yönelik 
yürütülen soruşturmada, FETÖ/
PDY’nin emniyet mahrem ya-
pılanmasında sözde "mahrem 
imam" olarak faaliyet gösteren, 
hakkında itirafçı beyanı olan, 
örgütün gizli aranma taktiği 
ardışık aranması olan, "Bylock" 
ve Bank Asya kullanıcılarının da 
aralarında bulunduğu 80 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi.  
Şüphelilerden 23'ünün aktif 
öğretmen, araştırma görevlisi, 
doktor olmak üzere 40 kamu 

görevlisi ile 40 özel sektör çalı-
şanı olduğu belirlendi.  İstanbul 
merkezli 27 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda 71 şüpheli 
gözaltına alındı, 8 zanlının ise yurt 
dışında olduğu anlaşıldı. Firari 
şüpheliyi yakalama çalışmaları 
sürüyor. 

Öte yandan Tasarruf Mevduatı 
Sigorta Fonunun (TMSF) kayyum 
olarak atandığı Maydonoz Döner 
zincirine yönelik soruşturma 
kapsamında 70 sanık "silahlı terör 
örgütüne üye olma" ve "Terörizmin 
Finansmanının Önlenmesi Hakkında 
Kanun'a muhalefet" suçlarından 
hâkim karşısına çıktı.

İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesin-
ce Marmara Cezaevi'nin karşısındaki 
salonda yapılan duruşmaya bazı 
tutuklu ve tutuksuz sanıklar ile 
avukatları katıldı. Duruşma, tutuklu 
sanıkların savunmalarının alınma-
sıyla devam etti. (AA)

K üfür ve yalan, ahlaki 
derecesi düşük olan sa-
vunma mekanizmalarıdır. 
Kelime kapasitesi yetersiz 

birisinin sinirlenince küfretmesi-
ne veya inandırıcılık adına yalana 
başvurmasına sosyal hayatta sık 
rastlanır. Ancak doğruluk, dürüstlük, 
usturuplu konuşma gibi konularla 
insanlara rol model olan politikacılar 
söz konusu olduğunda yalancılık 
ve küfürbazlığın katsayısı fazladır. 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
normalleşme ilkesiyle bezediği dilini 
giderek “Küfürbaz haydo” seviyesine 
indirmesi ve aralıksız yalan beyan 
vererek dikkatleri üzerine çekmesi, 
Beylikdüzü ve İBB Belediyelerinde 
kırdığı cevizlerden başı belada olan 
Ekrem İmamoğlu’nu savunma psi-
kolojisinin yan etkileridir.

Yaklaşık bir buçuk yıl önce AK 
Parti Genel Merkezi’ni ziyaret ederek 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’la samimi 
pozlar veren Özgür Özel 40 gün son-
raki iade-i ziyarette Cumhurbaşka-
nını CHP Genel merkezinde ağırladı. 
Etrafa gülücükler saçıyor, saygı ve 
nezakette en küçük tereddüt gös-
termiyordu. Bu sükûnetli tavrından 
dolayı CHP içindeki “katı muhalefet” 
yanlılarının eleştiri oklarını üzerine 
çekiyordu. Bugün geldiği nokta bu 
anlamda vahim oldu. Son desibel 
sesiyle bağıran, yargı mensuplarına, 
devlet görevlilerine tehditkâr bir dil 
kullanan, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 
“Bundan sonra, etrafındakine, tali-
mat verdiğine, bizimle uğraşan itine, 
köpeğine sahip çık” şeklinde bozuk 
bir üslupla seslenen bir siyasi feno-
mene dönüştü.

Özgür Özel “İt, köpek” söylemiyle 
kimi kast etti? CHP’li belediyelere 
rüşvet ve yolsuzluk operasyonu dü-
zenleyen savcıları, polisleri mi? Yoksa 
siyasetçi kimliği taşıyan birilerini mi? 
Kimi kast ederse etsin bu dil Cumhu-
riyetin kuruluşuna refakat eden bir 
geleneğin dilinden çok, devletin vali-
sine “Vali itlik yapmıştır” diye küfre-
den Ekrem İmamoğlu’nun dili. 

Körle yatanın şaşı kalkacağını 
söyleyen darb-ı mesel, Ekrem İma-
moğlu Özgür Özel ilişkisinde bir kez 
daha doğrulandı. Şaşılaşan, sadece 
CHP Genel Başkanı’nın üslup şekli 
olmadı. Seriye bağlamış şekilde yalan 
söyleyen CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel Türkiye’nin en çok “düzeltilen” 
siyasetçisi haline geldi.

Özgür Özel’e göre Cumhurbaşka-
nı Erdoğan CHP’li Yüreğir Belediye 
Başkanı’nı makamına çağırıp “Yapa-
cağım kongrede bana katılır mısın? 
Senin önünü açarım. Ama bir leke 
çalarlar, Allah korusun” diyerek 
üstü kapalı tehdit etmişti. Bu iddi-
anın muhatabı olan CHP’li Yüreğir 
Belediye Başkanıysa Cumhurbaş-
kanı’nın kendilerini son derece kibar 
ağırladığını, ne bir tehdit ne de imada 
bulunduğunu söyleyerek Özgür 
Özel’in söylediklerinin doğru olma-
dığını beyan etti. Baklava kutusunda 
rüşvet alırken yakalanan Manavgat 
Belediye Başkanı’nın uyuşturucu 
dosyasıyla tehdit edilerek “rüşvet 
baskını tiyatrosuna” razı edildiğini 
söyledi. Manavgat Cumhuriyet Baş-
savcılığı uyuşturucu soruşturması-
nın söz konusu olmadığını bildirdi. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın 
Gürlek’in Eti Maden İşletmelerinden 
9 ay boyunca huzur hakkı aldığını 
iddia etti. Akın Gürlek’in İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcısı olarak ata-
nırken Eti Maden’deki görevinden 
yıllık genel kurul kararıyla ayrılmış 
olduğu ortaya çıktı. Otelde yaptıkları 
gizli toplantıya ait kameralarının 
bantla kapatılmasını “Çorba içer-
ken üzerimize bir şey dökülür diye 
kamerayı bantlamışlar, güya bizim 
itibarımızı koruyorlarmış” şeklinde 
önemsizleştirmeye çalıştı. Elde edi-
len teknik delillerde kameraların özel 
olarak devre dışı bırakıldığı, hatta 
toplantıdan önce sinyal kesici “jam-
mer” cihazlarla otelde sinyal karart-
ma yapıldığı anlaşıldı.

Aydın Büyükşehir Belediye Başka-
nı Özlem Çerçi’nin Aziz İhsan Aktaş’a 
ihale verdiği için “Ya içeri atıl ya 
partime katıl” diye tehdit edilerek AK 
Parti’ye transfer edildiğini söyledi. 
Bahsettiği ihaleyle ilgili Aydın Cum-
huriyet Başsavcılığı ve Danıştay’ın 
bir yıl önce takipsizlik kararı verdiği 
ortaya çıktı. “Aziz İhsan Aktaş yurt 
dışına kaçtı” dedi. Aziz İhsan Aktaş 
televizyona çıkıp “Kaçmadım, niye 
kaçayım? İsteyenlere canlı konum 
atayım, neredeyim görsünler” diye-
rek kendisini düzeltti.  “CHP’yi kapa-
tacaklar” dedi, Başsavcılık tarafın-
dan yalanlandı. “Gizli tanık adliyede 
intihar girişiminde bulundu” dedi, 
doğru söylemediği anlaşıldı. Rüşvet, 
yolsuzluk, irtikâp gibi yüz kızartıcı 
fiillerle suçlanan Ekrem İmamoğlu’nu 
ne pahasına olursa olsun savunmayı 
vazife edinen Özgür Özel, siyasi doğ-
ruluk ve dürüstlük endeksinde dibi 
boyladı. Bir yandan sıralı yalanlarıyla 
ve devlet görevlilerine “it, köpek” di-
yecek kadar serbestleşmiş bir ağızla, 
öte yandan da aynı ağızdan hukuk, 
adalet, demokrasi talebiyle tam bir 
çelişki yumağına dönüştü.

MEMLEKETİN EN ÇOK 
DÜZELTİLEN SİYASETÇİSİ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

FETÖ’CÜ 71 TERÖR 
ZANLISI YAKALANDI
İstanbul merkezli 

27 ilde, FETÖ’ye 
yönelik gözaltı 

kararı verilen 23'ü 
aktif 40 kamu 

görevlisi ile 40 
özel sektör çalışa-

nından 71'i dü-
zenlenen operas-
yonla yakalandı. 

8 şüphelinin yurt 
dışında olduğu, 1 
firariyi yakalama 

çalışmalarının 
sürdüğü 

belirlendi.

aykar'dan yapılan 
açıklamaya göre, şir-

ketin öz kaynaklarıyla 
milli ve özgün olarak 

geliştirdiği Bayraktar KIZILELMA, 
Türkiye'yi havacılıkta yeni bir lige 
taşıyacak kritik bir kabiliyeti daha 
test etti. 

Dünyada bir ilk 
Tamamen yerli imkânlarla 

ASELSAN tarafından geliştirilen 
TOYGUN Elektro-Optik Hedefleme 
Sistemi'nin (EOTS) Bayraktar KIZI-
LELMA'ya entegrasyonu başarıyla 
tamamlandı. 

ASELSAN'ın kızılötesi banttaki 
en gelişmiş ürünü olan TOYGUN, 
Bayraktar KIZILELMA'ya sahada 
önemli avantaj sağlayacak. 

Geçen hafta Çorlu'daki AKINCI 
Uçuş Eğitim ve Test Merkezi'nde 
icra edilen iki ayrı uçuş testinde 
denenen sistem üstün perfor-
mans sergiledi. Testlerde farklı 
irtifa ve hız rejimlerinde stabil gö-
rüntü üretimi, hareketli hedefler-
de uzun menzilli takip kararlılığı 
ve lazer hedefleme fonksiyonları-
nın yüksek doğrulukla çalışması 
başarıyla doğrulandı.  Sistemin  

KIZILELMA'nın tümleşik görev 
bilgisayarı ile kesintisiz veri alış-
verişi sağladığı ve zorlu çevresel 
koşullarda dahi performansını 
koruduğu görüldü. Test sonuçları 
seri entegrasyon sürecinin önünü 
açan tüm teknik kriterlerin kar-
şılandığını da gösterdi. 

Bu testler gömülü EOTS tek-
nolojisinin dünyada ilk kez bir 
insansız savaş uçağında uygulan-
ması anlamına geliyor. F-16 gibi 
platformlar hedefleme sistemle-
rini harici bir pod olarak taşırken, 
Bayraktar KIZILELMA'da bu 
sistemin gövde içine gizlenmesi 

uçağın düşük radar izi (düşük 
görünürlük) kabiliyeti için kritik 
önem taşıyor. TOYGUN EOTS, 
Bayraktar KIZILELMA'nın bu 
stratejik avantajını koruyarak 
gelişmiş hedefleme yapabilme-
sini sağlıyor. 

Gövde içine gizlenmiş bu 
gelişmiş elektro-optik hedef-
leme sistemi, insanlı uçaklarda 
yalnızca ABD üretimi F-35 gibi 
5. nesil platformlarda bulunuyor. 
Bayraktar KIZILELMA'ya bu 
teknolojinin başarıyla entegre 
edilmesiyle birlikte Türkiye bu 
kritik kabiliyete sahip dünyada-

ki üç ülkeden biri oldu. 
Bayraktar KIZILELMA'ya 

özel mühendislik yaklaşımıyla 
geliştirilen TOYGUN, insansız 
muharip konseptine özel op-
timizasyonlar içeriyor. Sistem 
360 derece görev farkındalığına 
katkı sağlayan geniş spektrum-
lu tarama yeteneklerine sahip 
bulunuyor.  (AA)

ASELSAN tarafından geliştirilen Düşük Görünürlüklü Elekt-
ro-Optik Hedefleme Sistemi TOYGUN, Bayraktar KIZILEL-
MA'ya entegre edilerek uçuş gerçekleştirdi. KIZILELMA, TOY-
GUN ile radara yakalanmadan hedefini tespit edebilecek.

DMM’den
‘Suçlular Türkiye'ye 
gönderiliyor’ 
iddiasına yalanlama

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Dezenformasyonla 

Mücadele Merkezi’nin (DMM), 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, bazı basın yayın 
organlarında ve sosyal medya he-
saplarında yer alan "Afgan, Iraklı 
ve Suriyeli suçlular Avrupa'dan 
uçaklarla Türkiye'ye gönderiliyor" 
iddiasının tamamen dezenfor-
masyon olduğu belirtildi. 

Açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: Türkiye'nin, üçüncü ülke 
vatandaşlarını başka ülkelerden 
kabul etmesine yönelik herhangi 
bir uygulaması yoktur. Suç kaydı 
bulunan ya da yasal ikamet hakkı 
olmayan yabancıların Türkiye'ye 
iadesi mümkün değildir. Türkiye 
yalnızca kendi vatandaşlarına 
ilişkin işlemleri, uluslararası 
hukuk çerçevesinde ve gerekli 
inceleme-itiraz süreçleri ta-
mamlandıktan sonra bireysel 
düzeyde yürütmektedir. Üçüncü 
ülke vatandaşlarının toplu veya 
bireysel şekilde Türkiye'ye 
gönderilmesi söz konusu değildir. 
Söz konusu dezenformasyon 
içerikli paylaşımlar hakkında, ilgili 
kurum tarafından 5237 sayılı Türk 
Ceza Kanunu'nun 217/A maddesi 
kapsamında 'halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yayma' suçundan Cumhu-
riyet başsavcılığına suç duyuru-
sunda bulunulmuştur. (AA)

Sistem, yüksek çözünürlüklü 
kızılötesi görüntüleme ile uzun 
menzilden stratejik hedefleri ve 
hareketli kara/deniz unsurlarını 
tespit edebiliyor. Aynı zamanda 
yapay zekâ destekli hedef takibi 
ve otomatik hedef sınıflandır-
ma algoritmalarıyla Bayraktar 
KIZILELMA'nın otonom gücünü 
artırıyor. 

Bayraktar KIZILELMA, bu 
kabiliyet sayesinde düşük 
görünürlük avantajını kaybet-
meden düşman derinliklerine 
sızabilecek. Radara yakalanma-
dan hedefini tespit edebilecek, 
lazerle işaretleyebilecek ve 
milli mühimmatları kullanarak 
hedefleri imha edebilecek.

TESPIT 
EDILMEDEN 
TAARRUZ 

EDEBILECEK

ATATÜRK'ÜN ELAZIĞ'A GELİŞİNİN 
88. YIL DÖNÜMÜ KUTLANDI

Yargıtay, emsal ‘düğün 
fotoğrafı’ kararı verdi

Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk'ün Elazığ'a gelişinin 88. yıl dönümü dolayısıyla tören 

düzenlendi. Valilik Meydanı'nda düzenlenen törende, Vali Numan 
Hatipoğlu, 8. Kolordu Komutanı Tümgeneral Ümit Durmaz ve Bele-

diye Başkanı Şahin Şerifoğulları Atatürk Anıtı'na çelenk sundu. 
Törende, saygı duruşunda bulunuldu, İstiklal Marşı okundu. 

Daha sonra şeref defterini imzalayan Vali Hatipoğlu, yaptığı ko-
nuşmada, Cumhuriyet'in banisi Atatürk'ün 17 Kasım 1937'de kente 

gelerek, Elazığ'ı onurlandırdığını ifade etti. (AA)

Elazığ'da yeni evlenen 
bir çift, anlaştıkları bir 

fotoğrafçıya düğün fotoğrafla-
rını çektirdi.Bir müddet sonra 
fotoğraflarının kendilerinden 
habersiz albüm yapılarak 
iş yerine gelen müşterilere 
örnek olarak gösterildiğini 
öğrenen çift, savcılığa şikâyette 
bulundu. Elazığ 5. Asliye Ceza 
Mahkemesindeki davada 
hâkim karşısına çıkan sanık, 
yaptığının suç olduğunu bilme-
diğini belirterek, beraat talebin-
de bulundu. Mahkeme sanığın 
beraatine karar verdi. 

Temyiz üzerine dosyaya 
bakan Yargıtay 12. Ceza Dairesi, 
fotoğrafların "kişisel veri" nite-
liğinde olduğuna işaret ederek, 
sanık hakkındaki beraat hük-
münü bozdu. 

Yargıtay kararı sonrası ye-
niden yargılama yapan Elazığ 
5. Asliye Ceza Mahkemesi, 

sanığı "verileri hukuka aykırı 
olarak verme veya ele geçirme" 
suçundan 1 yıl 8 ay hapse 
mahkûm etti.

Kararda, "kişisel veri niteli-
ğindeki düğün fotoğraflarının, 
müştekilerin rızası olmaksızın 
iş yerine gelen müşterilere 
teşhir edildiği" belirtildi. 

Sanığın karara itiraz etmesi 
üzerine dosyada son sözü söy-
leyen Yargıtay 12. Ceza Dairesi, 
yerel mahkeme kararını oy 
birliğiyle onadı. (AA)

KIZILELMA, hayalet göz
TOYGUN ile daha güçlü
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MEB'in takvimi doğrultusunda birin-
ci dönem ara tatili 10-14 Kasım'da 
uygulandı. Öğretmenler, ara tatilde 
mesleki çalışma programlarını okula 
gitmeden çevrim içi tamamladı. 
Ara tatilin ardından merkez ve 
tüm ilçelerdeki yaklaşık 18 milyon 
öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen için 
okullarda ilk ders zili çaldı. 
Bakan Tekin ara tatil sonrası 
öğrencilere mesajında "Sevgili 
öğrencilerim, unutulmamalıdır ki 
her yeni başlangıç, yeni hedef-
leri beraberinde getirir. Hedefleri 
gerçeğe dönüştürmek ise gayretle 
çalışmaktan geçer. Sizlere her daim 
güveniyoruz ve hedeflerinize giden 
yolda yanınızda olmaya devam 
edeceğiz" ifadelerini kullandı.

İstanbul İl Milli Eğitim Mü-
dürlüğüne bağlı faaliyet 

gösteren Tabiat Mektepleri, 
çocukların doğayla bağ kurarak 
öğrenme süreçlerini zengin-
leştiren, çağdaş ve geleneksel 
eğitim anlayışını harmanlayan 
özgün eğitim modeli sunuyor. 

Tabiat Mektepleri projesi kap-
samında eğitim veren okullar-
dan Bahçeşehir Anaokulu da iç 
ve dış mekânlarda tasarlanan 
uygulama alanlarıyla şehirde 
büyüyen çocukları doğayla 
buluşturuyor. 

Bahçeşehir Anaokulu Müdü-
rü Macide Işık,  okul öncesi dö-
nemde kazanılan alışkanlıkların 
etkisinin ömür boyu sürebildi-
ğini, erken dönemde çocuklara 

doğa sevgisinin aşılanmasıyla 
sürdürülebilirlik konusunda 
daha donanımlı bireyler yetişti-
rilebileceğini söyledi. 

Çocukların okula adım attığı 
ilk andan itibaren çevre bilincini 
oluşturacak tasarımlarla kar-
şılaştığını belirten Işık, "Okulun 
iç mekânından başlayarak bir 
deniz konseptiyle, bir denizin içi-
ne girmiş gibi tüm çocuklarımızı 
kabul ediyoruz. Dışarıda da içeri-
de de rahatlıkla onların sevebile-
cekleri ortamlar oluşturuyoruz. 
Deniz konseptiyle başlıyoruz, 
sınıf isimleri de aynı şekilde de-
niz canlılarından oluşuyor, daha 
sonra bir geminin içine giriyorlar 
ve keşif yolculuğuna başlıyorlar" 
diye konuştu. (AA)

Diyarbakır’da yaşayan 11 
çocuk annesi 60 yaşındaki 

Besra Dağ'a, 2 yıl önce böbrek 
yetmezliği teşhisi konuldu. 

Organ nakli yapılmasına 
karar verilen Besra Dağ'ın 62 
yaşındaki eşi Şeyhmuz Dağ, 
donör olmak istemesine rağ-
men kan grupları uymayınca 
nakil yapılamadı. Kentte bir yıl 
önce rahatsızlanan 59 yaşın-
daki Fesih Erkaçmaz'a da gittiği 
hastanede böbrek yetmezliği 
teşhisi konuldu. Yaklaşık 11 ay 
önce diyalize girmeye başlayan 
Erkaçmaz'a, 55 yaşındaki eşi 
Necla Erkaçmaz donör olmasına 
rağmen kan grupları uymayınca 

nakil gerçekleştirilemedi.
Bunun üzerine iki böbrek 

hastası çapraz nakil için Di-
yarbakır Gazi Yaşargil Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Organ 
Nakli Merkezi’ne başvurdu.

Tetkiklerde Necla Erkaç-
maz'ın böbreğinin Besra 
Dağ'a, Şeyhmuz Dağ'ın böb-
reğinin ise Fesih Erkaçmaz'a 
uyumlu olduğu belirlendi.

Diyarbakır Gazi Yaşargil 
Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesinde başarılı operasyonla 
Necla Erkaçmaz'ın böbreği 
Besra Dağ'a, Şeyhmuz Dağ'ın 
böbreği ise Fesih Erkaçmaz'a 
nakledildi. (AA)

Anadolu Üniversitesi, öğ-
rencilerine sunduğu sosyal 

imkânlar ve eğitim hayatını 
kolaylaştıran uygulamalarla, 
öğrencisinin yanında olmayı 
sürdürüyor.

Barınmadan beslenmeye 
kadar birçok alanda öğrenci-
sini destekleyen üniversite, 
bu dönem sağladığı "Öğrenci 
Yemek Bursu" ile hem eğitimde 
fırsat eşitliğine katkı sunuyor 
hem de öğrencilerin günlük 
yaşam maliyetlerini önemli 
ölçüde hafifletiyor. Burs prog-
ramı kapsamında bu yıl 2 bin 
365 öğrenci yemek bursundan 
yararlanmaya hak kazanırken, 
235 öğrenci ise EDEV bursu veya 
bölüm birinciliği dolayısıyla 

Anadolu Üniversitesi Yemekha-
nesi’nde ücretsiz yemek imkânı 
elde etti. Böylece toplam 2 bin 
600 öğrenci, 2025-2026 Yunus 
Emre Eğitim-Öğretim Yılı’nda 
üniversitenin sağladığı ücretsiz 
yemek bursundan faydalanma-
ya devam edecek. (İHA)

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih 

Kacır, Milli Teknoloji 
Akademisi bünyesin-
de, uzmanlık eğitim-
leri, staj ve mentorluk 
desteğiyle gençleri 
geleceğe hazırladıkla-
rını belirterek, "Türki-
ye'nin önde gelen teknoloji 
şirketleri ve akademisyen-
lerin katkılarıyla düzenlenen 
uzmanlık programlarına gençle-
rimizi davet ediyorum" ifadesini 
kullandı.

Kacır, NSosyal hesabından, söz 
konusu programlara ilişkin yap-
tığı paylaşımda, şunları kaydetti: 

Üniversite öğrencileri için 
Milli Teknoloji Akademi-

si bünyesinde, yapay 
zekâ, otonom sürüş 
teknolojileri ve çip 
tasarımı konularında 
uzmanlık eğitimleri 

veriyor, staj ve mentor-
luk desteğiyle gençleri-

mizi geleceğe hazırlıyoruz. 
Türkiye'nin önde gelen 

teknoloji şirketleri ve akademis-
yenlerin katkılarıyla düzenlenen 
uzmanlık programlarına gençle-
rimizi davet ediyorum. 

Söz konusu programlara 
başvurular bugün başlıyor ve 2 
Aralık'ta sona eriyor. (AA)

15

Milli Eğitim Bakanlığınca, 15 bin öğretmen için tercih süreci 
başlatıldı. Tercihler, elektronik ortamda 21 Kasım saat 16.00'ya 
kadar yapılabilecek. Atamalar 24 Kasım'da yapılacak, atanan 

öğretmenler19 Ocak 2026'da görevlerine başlayacak. 

Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi ve Deprem Araştırma Enstitüsü tara-
fından çalışmaları yürütülen Deprem Erken Uyarı Sistemi, 2 Ekim'de meydana 
gelen 5 büyüklüğündeki Marmara depreminde ilk uyarıyı 8,4 saniyede üretti.

bin sözleşmeli 
öğretmen alımına 

ilişkin tercih süreci 
başladı. Bilindiği 

gibi Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), sözlü sınav sonuçları 
ve KPSS puanının yüzde 50'si 
ile sözlü sınav puanının yüz-
de 50'si alınarak elde edilen 
sözlü sınav başarı puanları 29 
Ağustos'ta açıklanmış, 2025 
Yılı Sözleşmeli Öğretmenlik 
Tercih ve Atama Kılavuzu da 
15 Ekim'de yayımlanmıştı. 

1 Eylül'de başlayan sözlü sı-
nav sonuçlarına yönelik itiraz 
süreci 5 Eylül'de sona ermiş, 3 
Ekim'e kadar da yapılan iti-
razlar sözlü sınav komisyon-
larınca değerlendirilmişti. 

Kesinleşen puanlara göre 
oluşan sıralamalar, adayların 
tercih ekranında yer alıyor. 15 
bin öğretmen için bugün baş-
layan tercih başvuru süreci 
21 Kasım saat 16.00'da sona 

erecek.  Sözlü sınavda 60 ve 
üzerinde puan alan adaylar, 
en fazla 40 eğitim kurumunu 
elektronik ortamda tercih 
edebilecek. 

Atamalar, 24 Kasım'da 
yapılacak. Ataması yapılan 
öğretmenler, güvenlik so-
ruşturması ve arşiv araştır-
masının tamamlanmasının 
ardından 19 Ocak 2026'da 
görevlerine başlayacak. 

Atamalarda yeni dönem 
MEB, bu atamanın tamam-

lanmasıyla son kez KPSS ile 
sözlü sınav üzerinden öğret-
men istihdamı yapmış ola-
cak. Bu atamanın ardından 
sözleşmeli öğretmen alımları 
Milli Eğitim Akademisi üze-
rinden gerçekleştirilecek. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, "2025 
yılı sözleşmeli öğretmenlik 

atama tercihlerinin alınması 
süreci başladı. 

15 bin yeni öğretmenimi-
zi ailemize katacak atama 
sonuçlarını 24 Kasım Öğret-
menler Günü'nde açıklaya-
cağız. Eğitim ailemize hayırlı 
olsun inşallah" ifadelerini 
kullandı. 

Öte yandan, Bakan Tekin, 
çeşitli ziyaretler için bulun-
duğu kentte Malatya Valiliği 
ile Büyükşehir Belediyesini 
ziyaret etti, Vali Seddar Ya-
vuz'dan kentte yürütülen 
eğitim öğretim faaliyetlerine 
ilişkin bilgi aldı. 

Daha sonra Hz. İmam Zey-
nel Abidin Türbesi Kültür 
Vakfı Cemevi’nde düzenle-
nen Geleneksel Abdal Musa 
Lokması Etkinliği'ne katı-
lan Bakan Tekin, buradaki 
konuşmasında Malatya'da 
bulunmaktan dolayı mutlu 
olduğunu söyledi. (AA)

Doğanın değerini, Tabiat 
Mektebi'nde öğreniyorlar

Çapraz böbrek nakli ile 
eşlerini hayata bağladılar

ANADOLU ÜNİVERSİTESİ
ÖĞRENCİLERİNİN YANINDA

Bakan Fatih Kacır, gençleri 'Milli 
Teknoloji' programına davet etti

İnönü Üniversite-
si Güzel Sanatlar 

ve Tasarım Fakültesi 
Müzik Bilimleri Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Mehmet Güneş Açık-
göz'ün hazırladığı kap-
riçyo (çalgı veya ses için 
bestelenmiş, serbest 
biçimde parça), Beetho-
ven Uluslararası Müzik 
Yarışması'nda "en iyi 
senfonik eser" ödülüne 
layık görüldü. 

Doç. Dr. Mehmet 
Güneş Açıkgöz'ün, Türk 
gelin alma geleneğini 
anlattığı 6 dakikalık 
"Gelin Alma Kapriçyo-
su", İngiltere merkezli 
Beethoven Uluslararası 
Müzik Yarışması'nda 
60'tan fazla ülkeden 
besteci ve müzisyenin 
eserleriyle yarıştı. 

"Kız tarafı"nın hüz-
nünün, "erkek tarafı"-
nın coşkusunun yerel 
ve Batı müziğinin çok 
sesliliğiyle birleştirildiği 
kapriçyo, "en iyi senfo-
nik eser" ödülüne layık 
görüldü. (AA)

Türk akademisyen

AÇIKGÖZ’E 
BÜYÜK ONUR

15 BIN ÖĞRETMEN IÇIN 
TERCIH SÜRECI BAŞLADI

ARA TATİL SONRASI 
İLK DERS ZİLİ ÇALDI

‘DEPREM ERKEN UYARI 
SİSTEMİ’NDE YENİ AŞAMA
Üniversiteden yapılan açık-
lamaya göre, Kandilli Rasat-
hanesi ve Deprem Araştırma 
Enstitüsü (KRDAE), Türkiye'nin 
deprem tehlikesi en yüksek 
bölgelerinden Marmara'da 
yürüttüğü Deprem Erken Uyarı 
Sistemi çalışmalarında yeni 
aşamaya geçti. 

Türkiye'nin deprem tehlikesi 
yüksek bölgelerinden Mar-
mara'da yürütülen çalışma, 
depremin en hızlı yayılan ilk 
dalgalarını tespit ederek sa-
niyeler içinde uyarı üretebilen 
altyapının Türkiye'de hayata 
geçirilmesi için kritik önem 
taşıyor. 

Marmara'da istasyonların 
veri iletim altyapısı yenilenerek 
Kandilli'ye ulaşan sinyallerin 
gecikme süresi 0,2 saniyeye 
düşürüldü. Gerçek zamanlı veri 
özel erken uyarı yazılımlarına 
aktarılırken yazılımlar, dep-

remin konumunu ve tahmini 
büyüklüğünü anlık değerlendi-
rerek uyarı üretiyor. 

Marmara Denizi'nde mey-
dana gelen deprem, sistem için 
önemli bir gerçek zamanlı test 
niteliği taşıdı. Sismik dalgaların 
karadaki istasyonlara yaklaşık 
5 saniyede ulaşmasının ardın-
dan yazılımlar, hızlı analizle 
ilk uyarı sinyalini toplam 8,4 
saniyede üretti. 

KRDAE, erken uyarı sin-
yallerinin kullanıcılara ulaş-
tırılması amacıyla yazılım 
firmasıyla ortaklaşa iOS ta-

banlı mobil uygulama geliştirdi. 
Yaklaşık 2 bin 500 cihazın yer 
aldığı test grubunda sistemin 
performansı gerçek depremler 
üzerinden ölçülüyor. 

Deprem erken uyarı siste-
minin ülke genelinde etkin 
şekilde kullanılabilmesi için 
kapsamlı geliştirme planı 
hazırlayan KRDAE, Türkiye'nin 
dört bir yanında düşük gecik-
meli yeni istasyonların kurul-
ması, Android uygulamasının 
geliştirilmesi ve erken uyarı 
sinyallerinin aynı anda çok 
sayıda kullanıcıya ulaşmasını 
sağlayacak yazılım altyapısı-
nın güçlendirilmesini hedef-
liyor. 

Çalışmaların tamamlanma-
sıyla Türkiye'nin deprem erken 
uyarı kapasitesinin önemli 
ölçüde artması ve sistemin 
daha geniş kullanıcı kitlesine 
ulaşması planlanıyor. (AA)

M. FATİH KACIR



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan, Cumhurbaş-
kanlığı Külliyesi'nde 

Kabine Toplantısı’nın ardından 
açıklamalarda bulundu. Cum-
hurbaşkanı Êrdoğan, ‘’ Gürcistan 
ve Azerbaycan, facianın ilk 
anından itibaren tüm imkanla-
rını seferber etti, arama-kur-
tarma ekiplerinin ulaştırılması, 
enkazın bulunması, olay mahal-
linin güvenliğinin sağlanması 
noktasında tam bir işbirliği için-
de oldular. Uçağın kara kutusu-
na ve şehitlerimizin naaşlarına 
kısa sürede ulaştık. Cuma günü 
de ebedi istirahatgâhlarına 
uğurlamak üzere şehitlerimizi 

ülkemize getirdik. Bakanları-
mızın, milletvekillerimizin, 

sivil ve askeri erkan ile 
vatandaşlarımızın katı-
lımıyla şehitlerimize son 
görevimizi yerine getirdik. 
Bir kez daha aziz hatırala-
rını daima yaşatacağımız 
kahraman askerlerimizi 
kemali hürmetle yad 
ediyor, her birine Cenab-ı 

Allah'tan rahmet niyaz edi-
yor. Kaza-kırım ekibimizin 

topladığı veriler ışığında 
ve kara kutunun ince-

lenmesi 
netice-
sinde 20 

canı-
mızı şehit 

verdiğimiz elim hadisenin 
neden yaşandığını çok daha 
net görebileceğiz. Bunları da 
başta şehit yakınlarımız olmak 
üzere kamuoyumuzla şeffaf 
bir şekilde paylaşacağız. Bu 
vesileyle telefonla arayarak 
veya mesaj yollayarak acımızı 
paylaşan tüm dost ve kardeş 
ülkelere teşekkür ediyorum. 
Burada şunu da ifade etmek 
istiyorum. Peygamberlikten 
sonraki en yüce makam olan 
şehadet mertebesine ulaşmak 
ne kadar ulvi ise geride kalanlar 
içinde sabretmek o kadar büyük 
bir derecedir. Şehit yakınlarımı-
zın teslimiyeti, vakarı, sabrı ve 
metaneti karşısında bu milletin 
bir ferdi olarak açık söylüyorum 
duygulanmamak elde değil. 
Yüreklerine düşen kor ateşe 
rağmen metanetlerinden taviz 
vermeyen tüm kardeşlerimden 
Allah razı olsun. Değerli basın 
mensupları, değerli arkadaşlar 
kabine olarak Türkiye Cum-
huriyeti'nin 783 bin kilometre 
karesinin tamamına 86 milyon 
insanımızın her birine aşkla 
hizmet ediyoruz’’ dedi. 

Erdoğan söyle devam etti: 
‘’Zafer Günü'nü Azerbaycanlı 
kardeşlerimizle kutlamak 
ve azatlık meydanında ter-
tiplenen zafer geçit törenine 
iştirak etmek üzere 8 Kasım'da 
Bakü'deydik. 44 günlük vatan 
muharebesinde Karabağ'ın 
işgalden kurtuluşu için toprağa 
düşen şehitlerimizi rahmetle 
kahraman gazilerimizi şükran-
la andık. İki devlet, tek millet 
düsturuyla inşallah 

bundan sonra da iyi ve kötü 
günlerinde tüm imkânlarımızla 
can Azerbaycan'ın yanında 
olacağız. Özellikle Güney Kaf-
kasya'da kalıcı barışın tesisi ve 
ekonomik kalkınmanın ivme 
kazanması için üzerimize ne 
düşüyorsa yapmaktan geri 
durmayacağız. 10 Kasım'da 
Cumhuriyetimizin Bani'si ve ilk 
Cumhurbaşkanı Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ü vefatının 87. 
yıldönümünde bir kez daha 
saygıyla andık. İktidarlarımız 
boyunca millete efendilik yok-
tur, hamilik vardır prensibinden 
hareketle Aziz milletimize 
kimsenin patronluk tasla-
masına, parmak sallamasına, 
Anadolu insanlığını hor, hakir 
görmesine müsaade etmedik. 
Bu topraklarda kurduğumuz 
devletler zincirimizin en son 
halkası olan Türkiye Cumhu-
riyeti'ni ilelebet muzaffer ve 
muvaffak kılmak için canla 
başla çalıştık. Bir dönem toplu 
iğne dahi üretemeyen bir ülkeyi 
dünyanın en büyük 17. Avru-
pa'nın en büyük 7. ekonomisi 
haline getirdik. 2025 yılı ikinci 
çeyreğinde kişi başı milli gelir 17 
bin dolara ulaştı. 2002 senesin-
de yılda sadece 36 milyar dolar 
ihracat yapabiliyorduk. Ekim 
2025 itibariyla yıllık ihracatımız 
270,2 milyar dolarla rekor kırdı. 
Hizmetler ihracatımız ise 14 
milyar dolardan 121,6 milyar do-
lara çıktık. Savunma sanayinde 
bir zamanlar %80 oranında dışa 
bağımlı olan Türkiye bugün bu 
alanda dünyanın imrenerek ta-
kip ettiği bir seviyeye yükseldi.’’

AVRUPA’NIN 
7’NCi BUYUK 
EKONOMiSiYiZ

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, ‘’Bir dö-

nem toplu iğne 
dahi üreteme-
yen bir ülkeyi 

dünyanın en 
büyük 17. Avru-
pa'nın en büyük 

7. ekonomisi 
haline getirdik. 
2025 yılı ikinci 

çeyreğinde 
kişi başı milli 

gelir 17 bin do-
lara ulaştı.Ekim 

2025 itibariyla 
yıllık ihracatı-

mız 270,2 milyar 
dolarla rekor 

kırdı‘’ dedi.

C

Cumhurbaşkanı Erdoğan, savunma sanayinde yapılan atılımlara da değindi. Erdoğan, ‘’İHA ve 
SİHA üretiminde artık dünyanın ilk üç ülkesi arasındayız. Sadece ekonomide değil, demokraside 

de zihniyet dönüşümü gerçekleştirdik. 1940'lardan itibaren siyasete musallat olan faşizan zihniyet 
yerine, milli iradenin gerçek manada egemen olduğu yönetim modelini ülkemize kazandırdık.'' dedi.
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MHP Kütahya Milletvekili 
Ahmet Erbaş, TBMM’de 

İçişleri Bakanlığı ve bağlı 
kurumların 2026 yılı bütçesi 
üzerine yaptığı konuşmada, 
güvenlik güçlerinin fedakârca 
çalışmaları sayesinde Türki-
ye’nin huzurunu koruduğunu 
söyledi. Terör, uyuşturucu, 
organize suçlar ve siber teh-
ditlerle mücadelenin kararlı-
lıkla sürdüğünü belirten Erbaş, 
“Onlar varsa biz güvende-
yiz” dedi. Son on ayda terör 
örgütlerine yönelik binlerce 
operasyon düzenlendiğini 
hatırlatan Erbaş, uyuşturu-
cunun “ülkenin en büyük 
belalarından biri” olduğunu 
ifade etti. Trafik kazalarındaki 
artışa da dikkat çeken Erbaş, 
özellikle motosikletli kazaların 
yükseldiğini, sert tedbirlerin 
kaçınılmaz olduğunu söyledi. 
Göç yönetiminin önemine 
vurgu yapan MHP’li vekil 
Erbaş, iklim değişikliğinin 
gelecekte yeni göç dalgalarını 
tetikleyeceğini belirterek sınır 
güvenliğinde güçlü adımların 

gerekliliğini dile getirdi. Kadına 
yönelik şiddetle mücadelede 
KADES’in yaygınlaşmasını 
olumlu bulduğunu ancak artan 
şiddet oranlarının dikkatle 
incelenmesi gerektiğini ifade 
eden Erbaş, polis-jandarma 
maaş farklarının giderilmesini, 
polislerin çalışma şartları-
nın iyileştirilmesini ve ikinci 
şark uygulamasının yeniden 
düzenlenmesini istedi. Ayrıca 
drone ve jammer kullanımın-
daki denetimsizliğe dikkat çe-
kerek sıkı mevzuat çağrısında 
bulundu. Türkiye’nin deprem 
gerçeğini hatırlatan Erbaş, 
AFAD’ın bölgesel depo ağının 
genişletilmesi gerektiğini 
belirterek Zafer Havalimanı 
çevresinin uygun alan olduğu-
nu söyledi. Öğrencilerin nüfus 
kayıtlarını öğrenim gördükleri 
illere taşımamasının da yerel 
hizmetlerde yük oluşturdu-
ğunu ifade etti. Konuşmasını 
İçişleri Bakanlığı çalışanlarına 
teşekkür ederek tamamlayan 
Erbaş, bütçenin “millet ve va-
tan için hayırlı olmasını” diledi.

MHP Kütahya Milletve-
kili Ahmet Erbaş, İçişleri 
Bakanlığı bütçe görüşme-
lerinde terörle mücade-
leden trafik güvenliğine, 
göç yönetiminden po-
lislerin özlük haklarına 
kadar birçok konuda 
önemli mesajlar verdi. 

İç güvenlik, Türkiye’nin 
vazgeçilmezidir TBMM Başkanı Kurtulmuş, "Güçlünün de zayıfın da hakkını, hukukunu koru-

yacak, uluslararası ilke ve standartları ortaya koyacak yeni bir sisteme ihtiyaç 
var. Çifte standartlardan uzak, yepyeni bir sistemi kurmak zorundayız’’ dedi. 

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, TBMM'nin ev sahipliğinde 

Hilton İstanbul Bomonti Hotel'de 
düzenlenen Avrupa Güvenlik ve 
İşbirliği Teşkilatı Parlamenter 
Asamblesi (AGİT PA) 23. Sonbahar 
Genel Kurul Toplantısı'nda yaptığı 
konuşmada, AGİT'in kuruluşunun 
50. yılında bu önemli toplantıda 
bir arada bulunmaktan duydu-
ğu memnuniyeti dile getirerek, 
toplantının hayırlı sonuçlara vesile 
olmasını temenni etti.  Srebrenit-
sa katliamına da yer verildiğini 
anımsatan Kurtulmuş, Srebre-
nitsa'nın, 20. yüzyılda insanlık 
vicdanının kanadığı yer olduğunu 
belirtti. "Üzülerek ifade ediyorum 
ki uluslararası sistem, Srebrenitsa 
kasaplarından tam manasıyla he-
sap sorabilmiş olsaydı bugün dün-
yanın başka yerlerinde soykırımlar 
olmayacaktı" diyen Kurtulmuş, 
"hesap verilebilirlik" kavramının da 
üzerinde yoğunlaşılması gerektiği-
ni vurguladı.

Kurtulmuş, şunları kaydetti: 
"Srebrenitsa soykırımı dolayısıyla 
Bosna Hersek'in Bilge Lideri Aliya 
İzzetbegoviç, 'Sakın ha soykırımı 
unutmayın. Çünkü unutulan soy-
kırım tekrarlanır’ demiştir. Bugün 
İstanbul'dan AGİT PA'nın değerli 
delegasyonuna ifade etmek iste-
rim. 'Sakın ha Gazze soykırımını 
unutmayın. Eğer unutursak Gazze 
soykırımı başka yerlerde tekrarla-
nır.' Hiç şüphesiz uluslararası siste-
min bir başka özelliği kapsayıcılık 
olmalıdır. Tüm farklılıkları, bütün 
dünyadaki insanları ve farklı siyasi 
görüşleri kapsayacak bir sistem 

olmalıdır. Bu sistemin bir başka 
özelliği ise tutarlılığı ve inandırıcı-
lığı olmalıdır. Yani ilke ve değerleri 
güçlülere farklı, zayıflara farklı uy-
gulamamalıdır. Güçlünün de zayıfın 
da hakkını, hukukunu koruyacak, 
uluslararası ilke ve standartları 
ortaya koyacak yeni bir sisteme 
ihtiyaç var. Çifte standartlardan 
uzak, yepyeni bir sistemi kurmak 
zorundayız. İnanın ki önümüzdeki 
10 yılların uluslararası camianın bir 
numaralı ödevi bu konudur. Yeni bir 
küresel sistemi nasıl kurabileceği-
miz konusudur."

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
Kuzey Amerika'dan Orta Asya'ya 
kadar çok geniş bir coğrafyada, 

neredeyse en önemli ve en yaygın 
güvenlik kurumu olarak AGİT 
PA'nın, gelecek dönemde çatışma-
ları, savaşları önlemek noktasında 
fevkalade önemli bir fonksiyon icra 
edeceğine yürekten inandığını be-
lirterek, "Bir kere daha ifade etmek 
isterim ki Helsinki Nihai Sene-
di'nde dile getirilen temel ilkelerin, 
bugün de her zamankinden daha 
çok ihtiyacımız olan ilkeler olduğu 
aşikârdır" dedi. Rusya-Ukrayna 
savaşının üç yılı geride bıraktığını 
ve on binlerce insanın hayatını 
kaybettiği, şehirlerin yıkıldığı ve 
büyük kayıpların ortaya çıktığı 
küresel bir savaşın potansiyelini 
oluşturduğunu ifade eden Kur-

tulmuş, Türkiye olarak bu savaşın 
başından itibaren yapıcı diyalog ve 
iş birliğiyle kalıcı bir barışın sağla-
nabileceğine inandıklarını, bunun 
için de bütün güçlerini ortaya 
koyduklarını kaydetti. Kurtulmuş, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Türkiye, 
her iki ülkenin de komşusu, her iki 
ülkeyle de konuşabilen, görüşe-
bilen bir ülke olarak başından itiba-
ren şunun farkındadır. Bu savaş, 
sadece iki ülke arasında savaş 
değil. Bu savaş, önce Rusya ile 
Avrupa arasında, giderek Doğu ile 
Batı arasında bir büyük savaş olma 
potansiyeline sahiptir. Bunun için 
en kısa süre içerisinde kalıcı ve adil 
bir barışın sağlanması Türkiye'nin 
en temel önceliklerindendir. Bunun 
için bugün de başta esir takası ol-
mak üzere, tahıl anlaşmaları olmak 
üzere, insani konuları ele alarak bu 
savaşın sonlandırılması için üze-
rimize düşen bütün sorumluluğu 
yerine getirmeye devam ediyo-
ruz." Azerbaycan ve Ermenistan 
arasındaki barış görüşmelerini de 
anımsatan Kurtulmuş, "30 yıldır 
Kafkaslarda istikrarsızlık konusu 
olan iki ülke arasındaki anlaşmaz-
lık, Karabağ'ın işgalden kurtarıl-
masıyla birlikte yeni bir safhaya 
ulaşmış, Azerbaycan ve Erme-
nistan aralarındaki sorunları tam 
da AGİT'in konusu olduğu şekilde 
müzakereyle, tartışarak, görüşerek 
hâlletme yoluna girmiştir. Ümit 
ediyorum ki iki ülke arasında kalıcı 
bir anlaşmanın sağlanmasıyla 
birlikte hem Kafkasya bölgesi hem 
geniş anlamda bölgemiz büyük bir 
barış iklimine kavuşacaktır."

YENi BiR SiSTEME iHTiYAÇ VAR

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Milli Banliyö Tren Seti 
Projesi kapsamında üretilen dördüncü 
tren setinin Gaziantep Büyükşehir Be-
lediyesine teslim edildiğini duyurdu.

Bakan Uraloğlu, Türkiye 
Raylı Sistem Araçları Sanayi 

A.Ş. (TÜRASAŞ) tarafından 
hayata geçirilen Milli Banliyö 
Tren Seti Projesi’nin dördüncü 
setinin Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesine teslim edildiğini 
duyurdu. Bakan Uraloğlu, söz 
konusu tren setlerinin Gaziray 
Projesi kapsamında kullanılaca-
ğını ifade ederek, "Milli Banliyö 
Tren Seti'nin Gaziantep'e nakli-
yesi yine TÜRASAŞ tarafından 
üretilen ülkemizin ilk yerli ve 
milli elektrikli anahat lokomotifi 
E5000 ile yapıldı" dedi.

'Beşinci setin testleri  
devam ediyor'

Milli banliyö tren setlerinin 
Gaziantep'in şehir içi ulaşımı-
na katkı sağlayacağını belir-
ten Bakan Uraloğlu, setlerin 
tasarım ve donanımına ilişkin, 
"Tren Kontrol ve Yönetim 
Sistemi ile Cer Sistemleri gibi 
kritik bileşenlerini yerli ve 
milli olarak geliştirdiğimiz 
tren setlerimizin maksimum 
tasarım hızı 120 kilometre, 
işletme hızı ise 90 kilometre 
olacak. İkisi sürücü kabinli ol-
mak üzere dört vagon araçtan 

oluşan her bir set 206’sı oturan 
yolcu olmak üzere toplam bin 
yolcu taşıma kapasitesine 
sahip. 8 tren setinin üretimi 
kapsamında 5'inci setin imala-
tını tamamladık, test süreç-
leri başarıyla devam ediyor" 
ifadelerini kullandı.  Bakan 
Uraloğlu, Gaziray Projesi kap-
samında kalan tren setlerinin 
de kısa sürede tamamlanarak 
hizmete sunulacağını kay-
dederek, "Yerli üretimle hem 
ekonomik kazanım sağlıyor 
hem de demir yolu taşımacı-
lığında ülkemizin kabiliyetini 
güçlendiriyoruz. Üretimini 
sürdürdüğümüz diğer banliyö 
tren setlerini de en kısa sürede 
tamamlamayı hedefliyoruz" 
açıklamasında bulundu.

Milli banliyö treninin 
4'üncü seti raylara indi

ABDULKADIR URALOĞLU

ARTIK ILK 3’TEYIZARTIK ILK 3’TEYIZ



MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, TRT’ye yönelik 

eleştiriler üzerine yazılı bir açıkla-
ma yaparak kurumun çalışmala-
rına sahip çıktı. MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Kayseri Milletvekili 
İsmail Özdemir, CHP’nin TRT üze-
rinde oluşturmaya çalıştığı algıya 
tepki gösterdi. Özdemir: “TRT, Tür-
kiye’nin en önemli marka değerle-
rinden birisi olan, geleneklerimizle 
yeniliği buluşturan, son dönemlerde 
dijital yayıncılık alanında yaşa-
nan küresel rekabette çok değerli 
çalışma ve projelere imza atarak 
ülkemize saygın katkılar sunan 
güzide bir kurulu-
şumuzdur. Dünya 
üzerinde muadilleri 
olan diğer devlet 
yayın gruplarıyla 
kıyaslandığında da son derece 
müspet ve başarılı işler yaptığı 
bizce malumdur. Hâl böyleyken, 
Türk milletinin sesini sadece Ana-
dolu coğrafyasında değil, dünyanın 
geri kalanında da gür bir şekilde 
duyurulmasına imkân tanıyan TRT 
üzerinde CHP’nin oluşturmaya 
çalıştığı algı beyhudedir. TRT’nin 
çalışma ve faaliyetleri 2954 sayılı 
kanunla düzenlenmiş ve yönetim 
mekanizması da bu kanun gereğin-
ce çalışmalarına devam etmektedir. 
El attığı her yerden şaibe, tembellik 
ve yozlaşma fışkırtan CHP’nin 
herşey bir tarafa TRT kanunu doğru 
okuması, anlaması ve 
bu ölçüde sorumlu bir 
anlayışla meseleye 
yaklaşarak görüş 
bildirmesi gerekir. Bu 
vesileyle MHP olarak 
TRT’nin çalışmalarını 
başarılı bulduğumu-
zu, milli kültürümüzü 
yaşatmanın yanı sıra 
küresel hedeflerimizin 
gerçekleştirilmesi için 
de son derece gayretli 
çalışmalarını müşahade 
ettiğimizi belirtiyoruz.”

DURMAZ’DAN KEÇIÖREN’DE “HAYIRLI GÜNLER KOMŞUM” ZIYARETLERI

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, Lider Devlet Bahçeli’nin talimatları doğrultusunda yürütülen ve “Derdin Derdimizdir” sohbet programları 
kapsamında bugün Keçiören’de temaslarda bulundu. Durmaz’a, MYK Üyesi Yusuf Tanık, İl Başkan Yardımcısı Vedat Atılgan, İlçe Başkanı Kenan Yağmur ve ilçe 
teşkilatı eşlik etti. Heyet, Sivas Yıldızeli Kültür ve Dayanışma Derneği’ni ziyaret ederek dernek üyeleriyle bir araya geldi. Ziyarette gösterilen misafirperverlik 

için Dernek Başkanı Ömer Savaş’a teşekkür eden Durmaz, programa katılım sağlayarak destek veren tüm hemşerilerine de şükranlarını iletti. Durmaz, 
organizasyonda emeği geçen İl Başkan Yardımcısı Vedat Atılgan’a, Keçiören İlçe Başkanı Kenan Yağmur’a ve tüm teşkilat mensuplarına teşekkür etti.

Milliyetçi Hareket Partisi, 
22 Kasım Cumartesi günü 

Genel Merkez’de anlamlı bir 
programa ev sahipliği yapacak. 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
himayelerinde düzenlenecek 
Öğretmenler Günü Programı, 
Parti içi Eğitim, Siyaset ve Lider-
lik Okulu faaliyetleri kapsamın-

da gerçekleştirilecek. Bu yılki 
programın teması “Bir Sevdadır 
Öğretmen Olmak” olarak be-
lirlendi. Geçtiğimiz yıl da MHP, 
Öğretmenler Günü kapsamında 
dikkat çeken bir etkinliğe imza 
atmıştı. Depremde şehit olan 
eğitim neferleri anılmış; asrın 
felaketinden etkilenen on bir 

şehirden seçilen on bir fedakâr 
öğretmen programa davet edil-
mişti. MHP Lideri Devlet Bahçeli 
de etkinlikte öğretmenlerle bir 
araya gelerek dayanışma mesajı 
vermişti. Bu yıl düzenlenecek 
programda da öğretmenlik 
mesleğinin değeri ve toplumda-
ki yeri yeniden vurgulanacak.

GÜNCEL
Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: BANU YAPRAK
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ANKARA’NIN KAZANIMLARINDAN RAHATSIZ 
          OLAN İSRAIL’DEN PEŞ PEŞE ITIRAFLAR: 

İsrail Diaspora 
İşleri ve Antisemi-

tizmle Mücadele 
Bakanı Amichai 
Chikli, Tel Aviv 

yönetiminin 
GKRY ve Yuna-

nistan ile Türki-
ye’den duyduğu 

endişe nedeniyle 
yakınlaştığını bil-
dirdi. Öte yandan, 

İsrail’in Washin-
gton Büyükelçisi 
Yahiel Leiter ise 
Türkiye’ye F-35 

satışına karşı çık-
tıklarını kaydetti.

srailli üst düzey 
yetkililer, Tel Aviv’in 

Türkiye’nin Suriye ve 
Doğu Akdeniz’deki 

güçlenen pozisyonunun Tel Aviv’de 
yarattığı endişeyi gözler önüne seren 
açıklamalarda bulundu. İsrail Diaspo-
ra İşleri ve Antisemitizmle Mücadele 
Bakanı Chikli, Türkiye’yi “en ciddi 
tehdit” olarak nitelendirirken, Anka-
ra’ya karşı Yunanistan ve Güney Kıb-
rıs Rum Yönetimi (GKRY) ile ittifak 
kurulmasının önemli olduğunu be-
lirtti. İsrail’in Washington Büyükelçisi 
Yahiel Leiter ise Türkiye’nin stratejik 
önemine dikkat çekerek, Ankara’ya 
F-35 satışının engellenmesi için Tel 
Aviv’in devrede olduğunu itiraf etti. 
Her iki isim de Türkiye’nin bölgede 
giderek artan nüfuzuna ilişkin kay-
gılarını dile getirdi.

En ciddi tehdit Türkiye  
İsrail’in KAN televizyonuna açık-

lamalarda bulunan Chikli, Türkiye’yi 
hedef aldı. Chikli, “Türkiye’nin İsrail 
Devleti için en ciddi tehdit” olduğu-
nu belirtti. İsrailli Bakan, Tel Aviv’in 
Türkiye’nin bölgedeki faaliyetlerin-

den ciddi rahatsızlık duyduğunu ifade 
etti. Chikli, Türkiye’nin Suriye’deki 
varlığına ilişkin değerlendirmesin-
de, “Türkiye’nin, Suriye’ye verdiği 
desteğin” İsrail için tehdit oluşturdu-
ğunu da sözlerine ekledi. Türkiye’nin 
Suriye’ye verdiği askeri desteğin 
İsrail’de kaygıya yol açtığını ifade 
eden Chikli, Şam hükümetine bağlı 
yeni bir ordu kurulması sürecinin Tel 
Aviv’in çıkarlarını tehdit ettiğini bil-
dirdi. Chikli, Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara’ya bağlı grupların İsrail 
karşıtı olduğuna dikkat çekti.

Paçaları tutuştu 
İsrailli Bakan, Türkiye’ye karşı 

diplomatik mücadele çağrısında 
bulundu. Chikli, dış politikada Tür-
kiye’ye karşı müttefikler bulmaları 
gerektiğini belirtirken, bu kapsam-
da GKRY ve Yunanistan ile ilişki-
lerin güçlendirilmesi gerektiğini 
vurguladı. Türkiye kaygısı nedeniy-
le kurulacak diplomatik ilişkilerin 
sağlamlaştırılması için ekonomik 
iş birliğinin önemine de değinen 
Chikli, “Doğu Akdeniz ülkeleri -Yu-
nanistan, Güney Kıbrıs, İsrail, İtalya- 

ekseni üzerinde çok çalışmamız 
gerekiyor” diye konuştu.  “Dış ilişki-
lerde Türkiye’yi yalnızlaştırmak için 
her şeyi yapmalıyız” diyen Chikli, 
ABD’nin “Türkiye’nin NATO üyeliği 
konusunda ikna edilmesi gerekti-
ğini” iddia etti.

Bakan, Suudi Arabistan’a F-35 
satışı konusunda “Bölgedeki diğer 
ülkelerin İsrail’e ait olmayan F-35 
uçaklarına sahip olmasından pek 
hoşlanmıyoruz, ancak bu İsrail ile 
normalleşmeyi içeriyorsa, kesinlikle 
tartışmaya değer” açıklamasını 
yaptı. İsrail’in Washington Büyü-
kelçisi Yahiel Leiter ise Türkiye ile 

ilgili değerlendirmelerde bulunarak, 
Türkiye’nin stratejik konumunun 
önemini kabul etti. Ancak Ankara 
yönetimi ile ilişkilerde gerginliğin 
bulunduğunu hatırlattı. Jerusalem 
Post gazetesine konuşan Leiter, 
Tel Aviv yönetiminin Ankara’ya 
F-35 tedarik edilmesini önlemeye 
çalıştığını itiraf etti. Büyükelçi, Suudi 
Arabistan’a yapılması planlanan 
F-35 satışına ise aynı tepkiyi gös-
termediklerini açıkladı. Leiter, bu 
satışın İsrail’in bölgesel üstünlüğünü 
zedelemeyeceği görüşünü payla-
şırken, Türkiye’nin kendileri için bir 
rakip olduğunu vurguladı.

MHP DiSiPLiNiN 
MERKEZiDiR

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı Feti Yıldız, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıkla-
mayla partinin duruşu, disiplin 
anlayışı ve kadrolarına ilişkin 
dikkat çeken ifadeler kullandı. 
Yıldız paylaşımında, MHP’nin 
“olağanüstü bir tecrübenin 
ve milli bir birikimin merkezi” 
olduğunu vurguladı. Yıldız, 
açıklamasında MHP kadro-
larının sahip olması gereken 
özellikleri tek tek sıralayarak 
şu ifadeleri kullandı: “Milliyetçi 
Hareket Partisi olağanüstü bir 
tecrübenin, milli bir biriki-

min, imrenilecek bir disiplinin 
merkezidir.

Bu merkezde: idealist, 
vatan-millet sevdalısı, hak 
ve hukuka saygılı, yüksek 
ahlak sahibi, emanete ihanet 
etmeyen, verilen yetkiyi asla 
kötüye kullanmayan, şahsi 
menfaat peşinde koşma-
yan, inandığı gibi yaşayan, 
haramı helali bilen, İftiradan 
uzak duran, haddini bilen,-
boşboğazlık etmeyen, içinde 
tertip,kin, gıybet, cehalet, riya 
taşımayan, hayatlarını tanzim 
ile terakki ve tekamül eden 
kahramanlar bulunur.”

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
himayesinde, 22 Kasım 

Cumartesi günü parti genel 
merkezinde Öğretmenler 

Günü programı yapılacak. Et-
kinlik, parti içi eğitim, siyaset 

ve liderlik okulu faaliyetleri 
kapsamında düzenlenecek. 

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özde-
mir, küresel sistemde ya-
şanan belirsizlikleri ve yeni dönem 
dinamiklerini ele aldığı “Düzensizlik 
Çağında TÜRK UFKU” adlı kitabını 
okuyucuların beğenisine sundu. 
Kitabının yayımlanmasının ardın-
dan değerlendirmelerde bulunan 
Özdemir, dünyanın hızlı ve tehlikeli 
bir dönüşümün içinde olduğuna 
dikkat çekti. Özdemir açıklamasın-
da şu ifadeleri kullandı: “Buhran ve 

kaos altında ilerleyen 
dünya şimdi yeni bir 
dönemin içerisinde. 
Terör saldırıları, 
vekâlet savaşları, 
ekonomik savaşlar, 
siber taarruzlar, 
mülkiyet hakları 
sorunu, sınırı 
aşan göçler, iklim 
krizi, Kovid-19 
salgını derken 
artık güç ve 
üstünlük müca-
delesi genelden 
yerele doğru 
yayılıyor.”

Özdemir’in yeni 
kitabı çıktı

ÖZDEMiR’DEN TRT MESAJI 

MILLIYETÇI HAREKET PARTISI’NDEN ANLAMLI ÖĞRETMENLER GÜNÜ PROGRAMI: 

‘BiR SEVDADIR ÖĞRETMEN OLMAK’ 

 İsrail tarafı özellikle 
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’ın son olarak 
ABD’de Başkan 

Trump ile bir araya 
gelmesinden bir 

hayli rahatsız oldu. 
Erdoğan’ın Trump’ı 

özellikle Gazze ve 
F-35 konusunda 

ikna etmesi 
Orta Doğu’da 

dengeleri 
değiştirdi. 

TÜRKiYE’YE KARSI 
iTTiFAK CAĞRISI

İ TSK’NIN SURIYE’DEKI VARLIĞINDAN RAHATSIZLAR 
Büyükelçi Leiter, Washington’ın Türkiye ile ilişki-
ler konusundaki tutumuna da değinerek, “Tür-
kiye’nin ABD için stratejik öneminin farkındayız. 
NATO üyesi, büyük bir ordusu var ve stratejik bir 
konumda. Ve bunu tartışmıyoruz” dedi. Amaçla-
rının Gazze ve Suriye’de Türk askeri bulunmasını 
önlemek olduğunu vurgulayan Leiter, bu konuda 
ABD ile görüş ayrılıkları yaşadıklarını dile 
getirdi. Leiter, F-35 konusundaki tutumlarına 

ilişkin ise “Türkiye’nin ABD’den F-35 almamasını 
tercih ederiz” ifadesini kullandı. Büyükelçi, ABD 
ile İsrail arasındaki görüş ayrılıklarının krize dö-
nüşmediğini iddia ederek, “Görüş ayrılıklarımız 
krize yol açmadı. Şu anda aramızda herhangi bir 
anlaşmazlık noktası yok. Diplomasi bu yüzden 
var. Tavrımızı açıklıyoruz, müttefikimizin tavrını 
takdir ediyoruz ve pratik bir ilişki geliştiriyoruz” 
açıklamasını yaptı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, sos-
yal medya hesabından yaptığı dikkat çekici 
paylaşımda Milliyetçi Hareket Partisi’nin “milli 
birikim, disiplin ve yüksek ahlaki duruşun mer-
kezi” olduğunu vurgulayarak parti kadrolarının 
taşıması gereken nitelikleri tek tek sıraladı.
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İsrail askerlerinin, işgal altındaki Batı Şeria'nın kuzeydoğusundaki 
Tubas kentine bağlı El-Faria Mülteci Kampı'nda 1 çocuğu öldürdü-
ğü, 1'i çocuk 2 Filistinliyi yaraladığı belirtildi. Filistin haber ajansı 
WAFA'ya göre, İsrail güçleri Faria Mülteci Kampı'na askeri devriye 
araçlarıyla baskın düzenledi. Baskın sırasında askerler ile Filistinliler 
arasında çatışma çıktı. İsrail askerleri ateş açarak 15 yaşındaki 
Cadallah Cihad Cuma Cadallah isimli çocuğu yaraladı ve ilk yardım 
ekiplerinin müdahalesine izin vermedi. Daha sonra Cadallah'ın ha-
yatını kaybettiği açıklandı ve naaşı askerler tarafından alıkonuldu.  
Askerlerin açtığı ateş sonucu ayrıca 16 yaşındaki bir çocuk karnın-
dan, 18 yaşındaki bir genç de vücudunun alt kısmından yaralandı.

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI

BATI ŞERIA'DA 1 ÇOCUK ÖLDÜ, 2 KIŞI YARALANDI
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srail ordusunun üst 
düzey komutanla-

rıyla Gazze Tümeni'n-
de durum değerlen-

dirmesi yapan Zamir, burada 
açıklamalarda bulundu. Zamir, 
Gazze Şeridi'nin sivil nüfusun 
boşaltıldığı yüzde 50'sinden faz-
lasını işgal altında tuttuklarını 
vurgulayarak İsrail ordusunun 
Sarı Hat üzerinde faaliyetlerini 
sürdürdüğünü söyledi. Ordunun 
Gazze Şeridi'nde büyük çaplı 
saldırıya geçmek için hazırlıklı 
olması gerektiğini ileri süren 
Zamir, Hamas'ın varlığını sür-
dürmesine izin vermeyecekleri 
ve Gazze Şeridi'nin silahsız-

lanmasını anlaşmayla olmazsa 
askeri saldırılarla yapacakları 
tehdidinde bulundu. Zamir, İsrail 
ordusunun Ekim 2023'e ilişkin 
yürüttüğü soruşturmalara dair 
de sürecin değerlendirilmesi 
amacıyla bir uzman komitesi 
kurduğunu hatırlattı. 

Gazze’de
ateşkes anlaşması
ABD Başkanı Donald Trump, 

9 Ekim’de Mısır’da devam 
eden müzakerelerde İsrail 
ile Hamas’ın Gazze’de ateş-
kes planının ilk aşamasını 
onayladığını duyurmuştu. 
Müzakerelerin yapıldığı Mı-

sır’da anlaşma imzalanırken 
ateşkes, İsrail hükümetinin 
onayıyla 10 Ekim’de devreye 
girmişti. İsrail ordusunun 
anlaşmada belirtildiği üzere 
“Sarı Hat”ta çekilmesinin 
ardından Gazze Şeridi’nde 

ateşkesin aynı gün 12.00 
itibarıyla yürürlüğe girdiği 
açıklanmıştı. İsrail ordusu, 
Gazze Şeridi’nde varılan ateş-
kese rağmen çeşitli iddialarla 
Filistinlilere yönelik saldırıla-
rına devam ediyor.

İ

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, Gazze'de ateşkes  ve esir takası anlaş-
masında belirlenen "Sarı Hat" üzerinde  faaliyetlere devam ettiklerini belirterek 
ateşkes anlaşmasına rağmen orduya söz konusu hattın İsrail kontrolünde ol-
mayan bölgesine saldırı düzenlemek için hazırlıklı olma talimatı verdi. 

Alman hükümetinin, İsrail’in 
Gazze’ye yönelik saldırıları 

nedeniyle uyguladığı silah ihracatı 
kısıtlamalarını kaldırma kararı 
aldığı bildirildi. Hükümet Sözcüsü 
Stefan Kornelius, Alman Haber 
Ajansı’na (DPA) yaptığı açıklama-
da, 8 Ağustos’ta İsrail’e yönelik 
belirli silahların ihracatıyla ilgili 
duyurunun değişen koşullar ne-
deniyle artık geçerli olmadığını ve 
kısıtlamaların 24 Kasım itibarıyla 
kaldırılacağını belirtti. Kornelius, 
kararın gerekçeleri arasında 
10 Ekim’den beri yürürlükte 
olan ateşkesin de bulundu-
ğunu ifade etti. Alman-
ya'nın ihracat yönergeleri 
genel olarak savaş ve kriz 
bölgelerine silah sevki-
yatını yasaklıyor ancak 
istisnalar içerisinde Ukray-
na ve İsrail yer alıyor. İsrail'in 
Gazze'de yaptığı soykırım Alman 
kamuoyunda tepkiyle karşılanmış 
ve hükümete silah ihracatı yapma-
ması yönünde baskılar yapılmıştı. 
Almanya'daki kilise kurumları da 
İsrail'e yönelik silah ihracatına karşı 
uyarılarda bulunmuştu. Berlin İdare 

Mahkemesi, 
geçen hafta, 

ihracat 
yasağını ge-
rekçe göste-
rerek birkaç 

Filistinlinin 
açtığı davaları 

reddetmişti. 
Nikaragua, İsrail'e 

siyasi, mali ve askeri 
destek sağlayarak "soykırım işle-
mesini kolaylaştırdığı" gerekçesiyle 
Almanya aleyhine 1 Mart 2024'te 
Uluslararası Adalet Divanında dava 
açmıştı. 

Hamas, Gazze Şeridi'n-
de ateşkese rağmen 

İsrail'in sürdürdüğü ihlaller 
nedeniyle derinleşen insani 
felakete dikkati çekerek 
uluslararası topluma "acilen 
harekete geçme" çağrısında 
bulundu. 
   Hamas'tan yapılan açık-
lamada, Gazze'de giderek 
ağırlaşan insani krizin 
derhâl sonlandırılması için 
uluslararası toplumun, böl-
ge ülkelerinin ve dünyanın 
tüm özgür insanlarının 
harekete geçmesi gerektiği 
vurgulandı. Gazze halkının 

iki yıldır devam eden soy-
kırım nedeniyle gıda, ilaç, 
temiz su, çadır ve barınma 
malzemelerine erişimden 
mahrum kaldığı, sağlık 
sisteminin ise neredeyse 
tamamen çöktüğü belirtildi. 
Açıklamada, kış koşul-
ları ve yoğun yağışların 
siviller üzerindeki tehdidi 
artırdığı vurgulanarak, 
işgalci İsrail’in anlaşmayı 
ihlal etmekten, saldırılarını 
sürdürmekten ve insani 
yardımların girişini engel-
lemekten sorumlu olduğu 
ifade edildi.

Gazze’de  çocukların ekmek savaşı 

ALMANYA, İSRAIL’E SILAH 
YASAĞINI KALDIRIYOR

Gazze kentinin Rimel Mahallesi’ndeki Sevre Caddesi’nde, Dünya Gıda 
Programı (WFP) destekli seyyar fırından ekmek almaya çalışan Filistinli 
çocuklar, artan insani ihtiyaçlar nedeniyle uzun kuyruklarda beklemek 

zorunda kalıyor. Sembolik bir ücretle ekmek dağıtan fırın, kentte derinleşen 
insani krizi hafifletmeye yönelik çabalar kapsamında hizmet veriyor.

GAZZE'NIN BATISINA 
SALDIRI HAZIRLIĞI! 

İSRAILLI 
BAKAN 
TALIMAT 
VERDI...

İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar, 
Almanya’nın ülkesine uyguladığı silah 

ihracatı kısıtlamalarını kaldırma kararını 
memnuniyetle karşıladıklarını belirterek 

Almanya Başbakanı Friedrich Merz'e 
teşekkür etti. Saar, İsrail’e ambargo 

uygulayan diğer ülkeleri de 
Almanya’yı takip etmeye 

çağırdı.

İSRAIL 
MEMNUNIYETLE

 KARŞILADI

HAMAS'TAN 
ACIL MÜDAHALE ÇAĞRISI

Tel Aviv’deki Merkezi 
Mahkeme, İsrail Başbakanı 

Binyamin Netanyahu’nun yarın 
yapılması planlanan yolsuzluk 
sorgusunu, "güvenlik gerek-
çeleri" ileri sürmesi 
üzerine iptal etti. 
Netanyahu, mah-
keme heyetine 
"Çarşamba 
günü güven-
likle ilgili bir 
mesele var, 
bunu size giz-

lilik içinde aktarmak istiyorum." 
dedi. Netanyahu’nun savcılığa 
"gizli materyaller" içeren bir zarf 
sunduğu, gerekçenin inceleme-

sinin ardından mahkemenin 
duruşmayı iptal ettiği 

belirtildi. Dönemin 
İsrail Başsavcısı 

Netanyahu, 
görevdeyken 
yargılanan "ilk 
İsrail Başba-
kanı" olarak 

tarihe geçmişti. 

İsrail kabinesi, 7 Ekim 
2023'te Hamas'ın silahlı 

kanadı İzzeddin el-Kassam 
Tugaylarının Aksa Tufa-
nı Operasyonu sırasında 
yaşananların ve başarısız-
lıkta sorumluluğu olanların 
araştırılması için bağımsız 
soruşturma komisyonu 
kurma kararı aldı. Bu kap-
samda İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu'nun 
özel bir bakanlar komitesi 
kuracağı, bakanların soruş-

turma komisyonunun görev 
tanımını yapacağı, soruştu-
rulacak konuları ve incelene-
cek dönemleri belirleyeceği 
kaydedildi. Bakanlar komi-
tesinin, tavsiyelerini İsrail 
hükümetine 45 gün içerisin-
de sunacağı belirtildi. İsrail 
Başbakanı Netanyahu, mu-
halefetin taleplerine rağmen 
7 Ekim 2023'te yaşananlara 
ilişkin bağımsız ve kapsamlı 
bir araştırma komisyonu 
kurulmasından kaçınmıştı. 

Binyamin Netanyahu’nun 
duruşması iptal edildi

İsrail kabinesi, soruşturma 
komisyonu kuruyor 

İsrail'e baskılar 
ARTIRILMALI

"İşgalci İsrail saldırıla-
rını sürdürerek savaşın 

sona erdirilmesine yönelik 
anlaşmayı defalarca ihlal 
etti. Geçiş noktalarını ka-
palı tutarak insani ve tıbbi 
yardımların Gazze’ye ulaş-
masını engelledi" ifadesine 
yer verilen açıklamada, İs-
rail'in bu uygulamalarından 
dolayı "tam sorumluluk 
taşıdığı" vurgulandı. 



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

18 KASIM 2025  
SALI DÜNYA 11

 D
ON

AL
D 

TR
UM

P

ŞE
YH

 H
AS

IN
A 

VE
CI

D

Medine yakınlarında ülkeye umre için gelenleri taşıyan otobüsün yakıt 
tankerine çarptığı kazada 45 kişi yaşamını yitirdi. Hayatını kaybedenlerin 
çoğunun Hindistanlı olduğu belirtildi. Hindistan hükümeti, Suudi Arabis-
tan’ın Medine kenti yakınlarında meydana gelen kazada, umreden dönen 

bir otobüsün yakıt tankerine çarpması sonucu 45 kişinin yaşamını yitirdiğini 
bildirdi. Olayda hayatını kaybedenlerin çoğunun Hindistan vatandaşı olduğu 
kaydedilen açıklamada, kazada yaşamını yitiren veya yaralanan vatandaşlar-

la ilgili bilgi almak için Riyad Büyükelçiliği ile temasa geçildiği aktarıldı. 

SUUDI ARABISTAN’DA FECI KAZA: 45 ÖLÜ

ABD Başkanı Donald Trump, kız çocuklarına 
yönelik cinsel istismar şebekesi kurmakla 

suçlanan ve hapishanede ölü olarak bulunan 
milyarder Jeffrey Epstein’a ait belgelere ilişkin 
yaptığı açıklamada, “Temsilciler Meclisi’nde 
Cumhuriyetçiler Epstein dosyalarının açıklanması 
için oy kullanmalı, çünkü saklayacak bir şeyimiz 
yok” dedi.    ABD Başkanı Donald Trump, kız 
çocuklarına yönelik cinsel istismar şebekesi 
kurmakla suçlanan ve hapishanede ölü olarak 
bulunan milyarder Jeffrey Epstein’a ait belgelerin 

açığa çıkarılması gündemini yeniden alevlendirdi. 
ABD Başkanı, Temsilciler Meclisi Başkanı Mike Joh-
nson’ın, Epstein davasıyla ilgili Adalet Bakanlığı 
belgelerinin açıklanmasına yönelik bir oylamanın, 
Trump hakkındaki reşit olmayan kızlara yönelik 
istismar ve insan kaçakçılığı iddialarını sona 
erdirmeye yardımcı olacağını belirtmesinin 
ardından açıklama yaptı. ABD Başkanı Donald 
Trump, kendisine ait sosyal medya platformu 
Truth Social’dan yaptığı paylaşımda, “Temsilciler 
Meclisi’nde Cumhuriyetçiler Epstein dosyalarının 

açıklanması için oy kullanmalı, çünkü saklayacak 
bir şeyimiz yok. Bu, Cumhuriyetçi Parti’nin büyük 
başarısını gölgelemek için ‘Radikal Sol Deliler’ 
tarafından yürütülen Demokrat aldatmacasını 
artık geride bırakma zamanı” ifadelerini kullandı.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
ülkesinin hiçbir nükleer tesisinde 

uranyum zenginleştirmediğini bildirdi. 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, İsrail 
ve ABD’nin haziranda nükleer tesislerine 
düzenledikleri saldırıların etkilerine ilişkin 
değerlendirmede bulundu. ABD basınına 
konuşan Arakçi, ülkesinin artık hiçbir 
nükleer tesisinde uranyum zenginleştir-
mediğini belirterek, “İran’da gizli nükleer 

zenginleştirmiyoruz. Şu anda zenginleş-
tirme yapılmıyor çünkü zenginleştirme 
tesislerimize saldırıldı” dedi. Tüm 
tesislerin Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı 
(IAEA) denetimi ve gözetimi altında 
olduğunu vurgulayan Arakçi, ABD’nin 
nükleer tesislerine yönelik düzenle-
diği saldırıyı anımsattı. Arakçi, İran’ın 
nükleer programına ilişkin mesajının açık 
olduğunu dile getirerek, “İran’ın nükleer 

teknolojiyi barışçıl amaçlarla kullanma 
ve zenginleştirme hakkı tartışılamaz. 
Bu hakka sahibiz ve kullanmaya devam 
ediyoruz. Uluslararası toplumun, özellikle 
ABD’nin bu haklarımızı tanımasını ve 
anlamasını umuyoruz” ifadelerini 
kullandı. ABD’nin yaklaşımının ‘eşit ve 
adil müzakere’ için uygun olmadığını söy-
leyen Arakçi, Washington’ın taleplerinin 
‘aşırı’ olduğunu aktardı.

TRUMP’TAN CUMHURIYETÇILERE

Rusya, 3 yerleşim yerinde kontrolü ele geçirdi

EPSTEIN ÇAĞRISI

AŞIRI SAĞ AVRUPA’DA 
ETKISINI GÖSTERIYOR
Avrupa Parlamentosunda (AP) iktidardaki Avrupa Halk Partisi’nin (EPP) kurduğu ittifakın, 
uzun süredir uygulanan “aşırı sağı dışarıda tutma” ilkesini fiilen sona erdirerek aşırı sağın 

karar alma süreçlerinde kalıcı ve belirleyici güç hâline gelmesine yol açtığı tartışılıyor.

BERLIN’DE YERE ATILAN 
IZMARITE REKOR CEZA 

ENDONEZYA’DAKI HEYELANDA

18 KIŞI ÖLDÜ

‘CARTEL DE LOS 
SOLES, MADURO 

TARAFINDAN 
YÖNETILIYOR’
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, “Cartel de los 
Soles” (Güneşler Karteli) adlı uyuşturucu şebeke-

sinin Venezuela Devlet Başkanı Nicols Maduro ve diğer 
üst düzey Venezuelalı yetkililer tarafından yönetildiğini 
belirterek, “ABD Dışişleri Bakanlığı, Cartel de los Soles’i 
24 Kasım 2025 itibariyle Yabancı Terör Örgütü (FTO) 
olarak tanımlamayı planlamaktadır” açıklamasında 
bulundu. ABD yönetiminden, Venezuela ile yaşanan 
gerginliği artırabilecek bir hamle geldi. ABD Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio, yayınladığı yazılı açıklamada 
Venezuela merkezli Cartel de los Soles (Güneşler Karteli)  
adlı uyuşturucu şebekesinin Venezuela Devlet Başkanı 
Nicols Maduro ve diğer üst düzey Venezuelalı yetkililer 
tarafından yönetildiğini belirterek, “ABD Dışişleri Bakan-
lığı, Cartel de los Soles’i 24 Kasım 2025 itibarıyla Yabancı 
Terör Örgütü (FTO) olarak tanımlamayı planlamaktadır” 
açıklamasında bulundu. Maduro ve beraberindeki üst 
düzey hükümet yetkililerinin Venezuela’nın ordusunu, 
istihbaratını, yasama ile yargı organlarını yozlaştırdığını 
ve “gayrımeşru” olduğunu vurgulayan Rubio, “Ne Ma-
duro ne de yandaşları Venezuela’nın meşru hükümetini 
temsil etmiyor” ifadelerini kullandı. 

Almanya’nın başkenti Berlin’de, yeni düzenlemeyle sigara izmaritini yere 
atanlara 250 ila 3 bin avro arasında değişen para cezası verilecek. Berlin 

Senatosu tarafından onaylanan yeni ceza kataloğu, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Buna göre, yere atılan sigara izmaritleri için ceza 80-120 avrodan 
250-3 bin avroya çıkarıldı. Ayrıca, plastik poşet, tek kullanımlık bardak, içecek 
kutusu ve sakız gibi çöplere 250-500 avro, cam şişe ve metal parçalarına 250-800 
avro, köpek dışkısını toplamayanlara ise 100-350 avro arasında ceza uygulanması 
öngörülüyor. Yatak, mobilya, çocuk arabası gibi büyük eşyaların sokağa 
bırakılması halinde cezaların 300-1500 avro, daha büyük hacimli atıklarda ise 4 
bin avroya kadar çıkacağı belirtilen düzenlemede, elektronik atıklar için bin-15 bin 
avro, inşaat atıkları için 100 bin avroya varan yaptırımlar getirildiği bildirildi.

Endonezya’da etkili olan şiddetli yağışlar sonucu meydana gelen iki 
heyelanda ilk belirlemelere göre 18 kişi hayatını kaybetti. The Jakarta 

Post gazetesinin haberine göre, Endonezya’nın Orta Cava eyaletinde şiddetli 
yağışlar heyelanlara neden oldu. Yetkililer, Orta Cava’nın Cilacap kentinde 
meydana gelen heyelanda 16 kişinin yaşamını yitirdiğini, 7 kişinin kayboldu-
ğunu açıkladı. Eyaletin Banjarnegara bölgesinde meydana gelen heyelanda da 
2 kişinin hayatını kaybettiği bilgisini paylaşan yetkililer, 27 kişinin kayboldu-
ğunu ve çok sayıda ev ile tarım arazisinin hasar gördüğünü aktardı.

TRUMP’TAN 
VENEZUELA 
AÇIKLAMASI

BANGLADEŞ’TE 
BAŞBAKAN 

HASINA’YA IDAM 
CEZASI

ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela lideri 
Nicolas Maduro ile görüşme yapabileceğini bildirdi. 
ABD Başkanı Donald Trump, hafta sonu tatilini 
geçirdiği Florida’dan Washington’a dönmek için 
havaalanında uçağa binmeden önce gazetecilerin 
sorularını cevapladı. Venezuela konusunda yeni 
bir gelişme olup olmadığı sorusuna “Hayır, yok” 
yanıtını veren Trump, “Maduro ile bazı görüşmeler 
yapıyor olabiliriz ve bunun nasıl sonuçlanacağını 
göreceğiz, onlar konuşmak istiyorlar” ifadelerini 
kullandı. Trump, Kongre ile Venezuela konusunda 
konuşup konuşmadığı sorusuna ise “Kongre’yi 
işin içinde tutmak istiyoruz” cevabını verdi. 
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio’yu Kongre’yi 
bilgilendirmek için görevlendirdiğini kaydeden 
Trump, “Kongre’nin onaylarını almak zorunda 
değiliz ama bence onları bilgilendirmek iyi bir 
şey. Tek yapmalarını istemediğim şey, ordu ve CIA 
gibi kurumları riske atabilecek çok önemli ve gizli 
bilgileri sızdırmaları” dedi.

Trump, New York’un ilk Müslüman bele-
diye başkanı seçilen Zohran Mamdani hakkında 
kendisine soru yöneltilmemesine rağmen, “New 
York Belediye Başkanı Washington’a gelip bizimle 
görüşmek istiyor, bir çözüm yolu bulacağımızı 
söyleyebilirim. New York için her şeyin yolunda 
gitmesini istiyoruz” açıklamasında bulundu.

Bangladeş’te mahkeme, Tem-
muz 2024’teki protestolarda 
yaşanan can kayıplarından 
bizzat sorumlu olduğu gerek-
çesiyle eski Başbakan Şeyh 
Hasina Vecid’i “insanlığa karşı 
işlediği suçlardan” dolayı idam 
cezasına çarptırdı. Dhaka 
Tribune’un haberine göre, 
Bangladeş Uluslararası Suçlar 
Mahkemesi (ICT), 2024’teki 
protestolarda meydana gelen 
can kayıplarından sorumlu 
olduğu gerekçesiyle Hasina 
hakkında idam cezası iste-
miyle açılan davada kararını 
açıkladı. 3 yargıçtan oluşan 
jüri, gıyabında yargıladığı 
Hasina’nın, insanlığa karşı suç 
işlediği hükmüne vardı. Eski 
İçişleri Bakanı Asaduzzaman 
Khan Kamal ve Bangladeş Po-
lisi Genel Müfettişi Chowdhury 
Abdullah Al-Mamun hakkın-
da da aynı kapsamda karar 
verildi. Mahkeme, Hasina’yı 
idam cezasına çarptırdı.

Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’daki 
Harkiv, Dnipropetrovsk ve Donetsk 

bölgelerinde 3 yerleşim birimini ele geçirdikle-
rini bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Rus ordusunun Ukrayna’daki eylemleriyle 
ilgili bilgi verildi. Ukrayna’daki 3 yerleşim 
biriminde kontrolün ele geçirildiği kaydedilen 
açıklamada, “Birliklerimiz, Harkiv bölgesinde 
Dvureçanskoye, Dnipropetrovsk bölgesinde 
Gay, Donetsk Halk Cumhuriyeti’nde Plato-
novka yerleşim birimlerini kurtardı” ifadesi 
kullanıldı. Açıklamada ayrıca Ukrayna’ya ait 
36 insansız hava aracının (İHA) hava savunma 
sistemlerince çeşitli Rus bölgeleri üzerinde 
etkisiz hâle getirildiği belirtildi.

T.C. GİRESUN 
2. SULH HUKUK 
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Aşırı sağın yükselişi, son yıllarda Av-
rupa siyasetinin belirleyici eğilimlerin-
den biri hâline geldi. 2024 seçimlerinde 
bu eğilimdeki partilerin AP’de artırdığı 
nüfuz, merkez güçleri tedirgin edici 
seviyeye ulaştı. AP Genel Kurulunda 13 
Kasım’da yapılan oylamada şirketlerin 
sürdürülebilirlik raporlama ve tedarik 
zinciri denetimiyle ilgili yükümlü-
lüklerini azaltan “Omnibus I” isimli 
düzenleme kabul edildi. 

720 sandalyelik parlamentoda 
382 kabul, 249 ret ve 13 çekimser 
oyla sonuçlanan oylamanın en çok 
tartışılan yönü, iktidardaki EPP’nin 
tasarıyı geçirebilmek için geleneksel 

“orta yol” müttefiklerinden ayrışa-
rak aşırı sağ partilerle ortak hareket 
etmesi oldu. Bu düzenleme ekim 
ayında da oylanmış, merkez grupların 
arasında varılan uzlaşmaya rağmen 
Sosyalistler ve Demokratlardan (S&D) 
verilen fireler nedeniyle Genel Kurulda 
reddedilmişti. 

‘Kendi çöküşlerinden 
kendileri sorumlu’
AP kaynaklarına göre EPP, geçen 

hafta yapılan oylamada ise bu kez 
Macaristan lideri Viktor Orban’ın par-
tisinin de mensubu olduğu Avrupa’nın 
Vatanseverleri (Patriots for Europe) adlı 

aşırı sağ grubun desteğini aldı. Bunun 
yanında İtalya Başbakanı Giorgia Me-
loni’nin başını çektiği Avrupa Muha-
fazakarları ve Reformistleri (ECR) de 
tasarıya destek verdi. Mevcut yasama 
dönemi içinde EPP, aşırı sağcı grup-
larla birkaç kez ittifak yapmıştı ancak 
son oylama, Avrupa siyasetinde uzun 
süredir sürdürülen “aşırı sağı dışarıda 
tutma” ilkesini fiilen ortadan kaldırmış 
oldu. “Cordon sanitaire” olarak bilinen 
bu yöntem, radikal partilerin karar 
alma süreçlerine katılmasını önlemek 
için oluşturulan gayriresmi engeli ifade 
ediyor. Fiilen bu, AP’de S&D, liberal çiz-
gideki Renew Europe (Avrupa’yı Yenile) 

ve Yeşiller gibi “merkezci güçlerin” 
aşırı sağın etkisini sınırlamak amacıyla 
yıllardır uyguladığı bir yöntemdi. 

AB Hukuku ve Politikaları Profesörü 
Alberto Alemanno, “AB tarihinde ilk 
kez, kuruluşundan bu yana AB’yi inşa 
eden ve yöneten ‘AB yanlısı merkez-
ci partiler’ bir kenara itiliyor. Kendi 
çöküşlerinden kendileri sorumlu” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Alemanno, “Omnibus I oylaması, 
yalnızca Yeşil Mutabakat’ı ortadan 
kaldırmakla kalmıyor, aynı zamanda 
2029’a kadar Avrupa’yı yönetecek si-
yasi çoğunluğu da yeniden tanımlıyor” 
ifadesini kullandı.

Marco Rubio

İran: Uranyum zenginleştirmiyoruz
Abbas Arakçi
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SOLDAN SAĞA: 1. Kira - Mal varlığı - Eserler - Es-
irgeyici, merhametli. 2. Coşkun, ilhamla dolu - Mahke-
mede  çağrıcı - Elçilik uzmanı - Kuzu sesi. 3. Matem-
atik  dalı, hendese - Motorlu araçlarda güç - Bazı 
hayvanların başındaki kemik çıkıntısı. 4. Bağırsak 
- Barış - İyi bakım ve ilaç tedavisi - İleri gelen büyükler 
- Dolaylı anlatım. 5. Slovenya plakası - Manzume - 
Vekillik - Kayak. 6. Ayak direme - Camdan su kabı 
- Lübnan plakası - Gemi. 7. Bizmut’un simgesi - Millet 
- Şırnak ilçesi - Beyaz - Tribün lideri. 8. Din bilginleri - 
Nispet - Ondalık - En kısa zaman - Yararlı bir içecek. 
9. Söz verme - Razı etme - Dingil - Bursa ilçesi - Lan-
tan simgesi. 10. Hoş koku - Adam öldürme - Anadolu 
Ajansı - Göğün en yüksek katı. 11. Enenmiş, burul-
muş, - Çeşitlilik - Tedavi - Güzel kokulu bir madde. 
12. Akdeniz’de ada ülkesi - Fransa’da bir kent - Eski 
dilde vazife - Holmiyum simgesi. 13. Kül rengi - Güney 
Amerika’daki bozkır - Kamusal - Senet. 14. Parçalar-
dan oluşmuş bütün - Bir tür Latin dansı - Bir ağırlık 
ölçüsü - Eski dilde otlar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bilim - Tahtadan nefesli bir çalgı - 
Mazhariyet. 2. Fildişi kıyısı plakası - Duman karası - İmparator 
- Radon simgesi. 3. Yaban koyunu - Balıkesir ilçesi. 4. Akciğer 
- Kötü bir durumdan kurtuluş - Volga’nın bir kolu. 5. İstanköy 
adasının eski adı - İzler, işaretler - Sıvılaştırılmış petrol gazı. 
6. Sevindirici haber - Pamuk ağartma işi. 7. Uygulamalı - Uç, 
sınır - İki yanı keskin bıçak. 8. Korkunç, dehşetli - Hindistan 
prensi - Polonya’nın plaka işareti. 9. Bulut - Dileyiş - Her halde. 
10. Devlet işlerini dinden ayrı tutan - İdare lambası. 11. Hayat 
arkadaşı - Muşmula benzeri yemiş - Kiloamper kısaltması - O 
yer. 12. Bir tür zamk - Akla uygun. 13. Romanya plaka işareti - 
Çocuk yuvası - Bir besin maddesi - Nazi polis örgütü. 14. Brez-
ilya’nın para birimi - Alıntı, iktibas. 15. Yanak ve çenede çıkan 
kıllar - Ödünç mal - Mavi. 16. Beygir - Haz - Zamanı gösteren 
araç. 17. Bağlayan şey, bağ - Geçmişteki büyükler - Eski dilde 
oğul, evlat. 18. Uğursuz - Yiyecekleri un ve yumurtayla kızart-
mak - Gereksiz, yersiz, boş. 19. Oy - Özbekistan’ın para birimi 
- Mikroskop camı. 20. Gut, damla hastalığı - Rubidyum’un 
simgesi - Germanyum’un simgesi. 21. Genel - Nevşehir ilçesi. 
22. Uzay - İthal mal listesi - Geminin izlediği yol.
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:19	 07:48	 12:54	 15:27	 17:50	 19:14
ANKARA		  06:03	 07:30	 12:39	 15:14	 17:38	 18:59
İZMİR		  06:24	 07:49	 13:02	 15:41	 18:04	 19:24
BURSA		  06:18	 07:46	 12:54	 15:29	 17:52	 19:14
TRABZON	 	 05:36	 07:05	 12:11	 14:44	 17:08	 18:31

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

H Gereksiz yere yemin 
etmek ve onu alışkanlık 

hâline getirmek doğru değildir. 
Yeminin ciddisi de şakası da 

geçerli olur. Allah sizi, yaptığınız 
kasıtsız yeminlerinizden 

sorumlu tutmaz fakat 
kalplerinizin kazandığı (bile 

bile yaptığınız) 
yeminlerden sorumlu 

tutar.

Yalan yere 
YEMIN 
ETMEYIN!

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, 

her bir başakta yüz tane bulunan 
bir tek tanenin örneği gibidir. 

Allah, dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol olandır, 

bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

ayatımızda sıkça 
ağzımızdan dökülen 

yemin ifadelerini alış-
verişlerdeki pazarlık-

larda, birilerini ikna etme çaba-
larında, bazı hususları ispatlama 
gayretlerinde ve kimi zaman da 
dil alışkanlığı olarak kullanırız. 
Kur’an-ı Kerim’de Yüce Allah, 
yarattığı bazı önemli şeylere ye-
min etmiştir. Söz gelimi Kur’an’da 
kaleme ve yazıya yemin edilmiştir 
ki bu, İslam’ın ilme verdiği önemi 
ortaya koymaktadır. Bazı sureler 
yeminle başlamaktadır. Sevgili 
Peygamberimizin (sav) ihtiyaç 
hissettiğinde yemin ederken en 
çok kullandığı tabirlerden birisi, 
‘Canım (veya Muhammed’in canı) 
elinde olana yemin ederim ki…’ 
diye başlayan yemin kalıbıdır. 
Peygamber Efendimiz (sav), “Ye-
min edecek kişi, Allah dışında 
hiçbir şey üzerine yemin etme-
sin” (Nesâî, Eymân, 4), “Allah dı-
şında bir şey üzerine yemin eden 
kimse şirk koşmuştur” (Müs-
ned) buyurmuştur. Dolayısıyla 
yemin “vallahi, billahi, tallahi”, 
“Allah’ın kudreti üzerine yemin 
ederim ki” gibi ifadelerle yapılır.

Örf ve niyet
Yüce Allah’ın kelam sıfatından 

kaynaklandığı için Kur’an-ı Kerim 
üzerine yemin de geçerli sayılmıştır. 
Yemin için söylenen kelimelerden 
ziyade örf ve niyet esas aldığı için 
mesela, “yemin ederim, şehadet 
ederim, üzerime ant olsun” gibi söz-
ler de yemin yerine geçer. Toplumu-
muzda “Kâbe hakkı için”, “Kur’an 
çarpsın”, “ekmek çarpsın” gibi 
toplumun üst ve kutsal değerlerini 
sözünü teyit etmek için kullan-
mak da örfen yemin kabul edildiği 
sürece, diğer yeminler gibidir. 
Yanlışlıkla doğru olduğu sanılarak, 
dil alışkanlığıyla hiçbir içerik taşı-
madan “vallahi”, “billahi” diye söz 
arasında edilen yeminlerden dolayı 
kefaret gerekmez. Ancak ağız 
alışkanlığıyla konuşurken ikide bir 
yemin edenlerin bu kötü âdeti en 
kısa sürede bırakması gerekir.

Büyük günah
Geçmiş zamanda yapılmış veya 

yapılmamış bir iş hakkında bile 
bile, kasten ve yalan yere yapılan 
yemin büyük günahtır ve sahibine 
çok ağır bir vebal yükler. Yalan 
yere yemin eden kimse bol tövbe 
ve istiğfarda bulunmalı, bir daha 
böyle bir hataya düşmemeye karar 
vermeli, yemin sebebiyle zarar 
gören hakları da ödeyip, sahiple-
rinden helallik istemelidir. Geleceğe 
ait bir konuda mesela borcunu 
ödeyeceğine, falanca yerde hazır 
bulunacağına, bir işi yapacağı-
na dair yapılan yeminler yerine 
getirilmelidir. Yerine getirilmezse 
yemin bozulmuş olur ve kefaret 
gerekir. Günümüzde yeminin kefa-
reti, on fakiri sabah akşam günde 
iki öğün doyurmak yahut bir fıtır 
sadakası miktarından az olmamak 
üzere, yiyecek bedelini kendilerine 
vermek veya on fakiri giydirmek-
tir. Bunlardan birini yapmaya gücü 
yetmeyenler ise, yemin kefareti 
olarak, art arda 3 gün oruç tutarlar.

Şaka dahi yapmayın
Yeminin ciddisi de şakası da 

geçerli olur. Bu bakımdan şaka ile 

de olsa yemin 
edilmeme-
lidir. İslam 
terbiye ve 
ahlakına 
son derece 
aykırı 
olan ‘şöyle 
yapar-
sam kâfir 
olayım’, 
‘Yahudi, 
Hristiyan 
olayım’, 
‘Allah’ın kulu, 
Peygamber’in 
ümmeti olmaya-
yım’, ‘Allah ruhumu 
imansız alsın’ gibi söz-
lerden sakınmak gerekir. 
Ağzından böyle bir söz çıkan 
kişi, hemen tövbe edip Yüce 
Allah’tan af ve bağışlanma dile-
melidir. Namaz kılmamak, içki iç-
mek, adam öldürmek gibi Allah’ın 
haram kıldığı bir şeyi yapmaya 
yemin eden kişinin bu yeminini 
bozması gerekir. Böyle bir kişi-
nin yeminini bozması, sonra da 
yemininin kefaretini vermesi ve 
böyle bir yemin ettiği için de Ce-
nabıhakk’a tövbe ve istiğfar edip 
bağışlanma dilemesi gerekir. Bir 
kimsenin borcunu ödememeye, 
bir Müslüman kardeşiyle konuş-
mamaya, anne babasıyla aynı 
evde oturmamaya yemin etmesi 
gibi durumlarda yeminin bo-
zulup kefaret ödenmesi tavsiye 
edilmiştir. Gereksiz yere yemin 
etmek ve onu alışkanlık hâline 
getirmek doğru değildir. Sıkça 
yemin eden kişi sözüne Allah’ı 
şahit tutmuş, ona karşı saygı-
sızlık etmiş ve kutsal değerleri 
yıpratmış, toplum nezdinde 
kendi saygınlığını zedelemiş 
olur. Müslüman, yemin etmeye 
ihtiyaç hissetmeyecek derecede 
sözüne güvenilen ve çevresi ta-
rafından böyle bilinen bir kimse 
olmayı gaye edinmelidir.

Yalanın sonu olmaz
Yalan, günümüz Müslüman-

larının en önemli problemlerin-
den birisidir. O kadar çok kolay 
söyleniyor, söyleyenler o kadar 
pervasız davranıyor ki yapılanları 
imanla, İslam’la ve dinin esası 
sayılan ahlakla telif etmek müm-
kün değil. Yalanın sonu maalesef 
yok. İslamiyet’in getirmiş oldu-
ğu ölçüler, insanın günahlarla 
kirlenmiş gönlünü tertemiz hâle 
getirir, dünyaya dalmış ruhunu 
uhrevi hayata döndürür, dünyayı 
ahirete; ahireti dünyaya tercih 
etmeden her ikisini de Yaradan’ın 
razı olacağı bir yaşantıya çevirir. 
Bu sebeple bize sunulmuş olan 
bu ilkeleri benimsemeli, hayat 
düsturu hâline getirmeliyiz. Bu 
düsturlardan biri de doğruluktur. 
Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“Ey iman edenler! Allah’a karşı 
gelmekten sakının ve doğru söz 
söyleyin ki Allah sizin işlerinizi 
düzeltsin ve günahlarınızı bağış-
lasın. Kim Allah’a ve Resulüne 
itaat ederse, büyük bir kurtuluşa 
ermiş olur.” Hadis-i şerifte ise 
Sevgili Peygamberimiz (sav), “Bir 
kişinin kalbinde aynı anda iman 
ile küfür, doğruluk ile yalancılık, 
hainlik ile güvenilirlik bir arada 
bulunmaz” buyurmuştur.

Bir toplumda fitne ateşinin 
yakılmasına, fesadın yayıl-

masına, dostlukların sona erme-
sine, masumların zarar görme-
sine ve hakların zayi olmasına 
çoğu zaman yalan bir söz sebep 
olur. Ailede güvenin zedelenme-
sinde, sevgi ve saygının azal-
masında, nihayetinde yuvaların 
yıkılıp ocakların sönmesinde 
en büyük sebep yine söze yalan 
karıştırmaktır. İş hayatında ve 
ticarette güven ancak doğruluk-
la kazanılır. Dürüst bir müessese 
nihayetinde dünyevi ve uhrevi 
kâr elde eder. Toplumu aldatan, 
hilesini süslü sözlerle örtmeye 
çalışan ve bu uğurda yalan yere 

yemin etmekten kaçınmayan 
ise her iki cihanda iflas etmeye 
mahkûmdur. Söz ve davranışla-
rıyla ümmeti için en güzel örnek 
olan Allah Resulü (sav), yalan 
konusunda o kadar hassas 
davranmıştır ki çocuklara yalan 
söylemeyi hatta yalan söyleye-
rek şaka yapmayı dahi yasakla-
mıştır. Nitekim bir defasında, bir 
kadının çocuğunu çağırıp, ‘Gel 
sana bir şey vereceğim’ dediğini 
işitince ona, “Ne vereceksin?” 
diye sormuş, ‘kuru hurma’ 
cevabını alınca “Dikkatli ol, ona 
bir şey vermemiş olsaydın, bu 
senin için bir yalan olarak yazı-
lacaktı” buyurmuştur. 

BAKARA SURESI, 64. AYET: 
“SIZ ISE BUNDAN SONRA DA YÜZ ÇEVIRDINIZ. EĞER ALLAH’IN 

ÜZERINIZDEKI FAZLI (LÜTUF VE IHSANI) VE RAHMETI OLMASAYDI, 
SIZ GERÇEKTEN HÜSRANA UĞRAYANLARDAN OLURDUNUZ.”

“İMAN, CENNETE, CEHENNEME, HESAP GÜNÜNE, YAPTIKLARINI 
TARTAN MIZANA VE IYISIYLE KÖTÜSÜYLE KADERE INANMANDIR.” 

(İBN ABBAS RADIYALLAHU ANH-AHMED)

Aldatan 
ve hile yapan 

IKI CIHANDA
HÜSRANDADIR

Yalan söylemek ne kadar vebal gerektiren bir davranış ise, duyulan her şeyi 
araştırmadan doğru kabul etmek, bilerek ya da farkında olmadan yalanın yayıl-
masına sebebiyet vermek de dinî ve ahlaki bakımdan aynı derecede sorumluluk 

gerektiren bir davranıştır. Nitekim Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de bizi şöyle uyarmak-
tadır: “Hakkında kesin bilgi sahibi olmadığın şeyin peşine düşme. Çünkü kulak, göz 
ve kalp, bunların hepsi ondan sorumludur.” Dini, ırkı, mezhep ve meşrebi ne olursa 

olsun kimsenin izzet ve şerefine dil uzatmayalım. Hak ve hakikatin peşinden 
gidelim. Doğruluğu, saygı ve nezaketi kendimize şiar edinelim. Kıyamet günü 

her bir sözün hesabının sorulacağını unutmayalım. Gönlümüzü karartan, 
kalplerimizi kirleten, çoğu zaman da hayatımızı altüst eden yalandan 

sakınalım. Özümüz ve sözümüz doğru olsun. “Kim rüyasında gör-
mediği bir şeyi, gördüm diyerek yalan söylerse, ahirette ona iki 

arpa tanesini düğümlemesi emredilir. Hâlbuki onları hiç 
düğümleyemeyecektir. Düğümleyemediği müddet-

çe de o cehennemde kalacaktır.” (Buhari, 
Tirmizi, Ebu Davud)

Kimsenin 
izzet ve şerefine 

DIL UZATILMAMALI
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Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston Rockets, uzatmaya giden maçta 
Orlando Magic’i 117-113 mağlup etti. Toyota Center’da oynanan karşılaş-

mada son saniye basketiyle skoru 102-102 yaparak maçı uzatmaya 
götüren milli oyuncu Alperen Şengün, 30 sayı, 12 ribaunt ve 8 asistle 

galibiyetin mimarlarından oldu. Son çeyrekte 11 sayı geriden gelerek 
galibiyet serisini dört maça çıkaran Rockets’ta Kevin Durant 35 

sayı, 6 asist, Reed Sheppard 16 sayı, Amen Thompson 12 sayı ve 
10 ribauntla katkı sağladı. Magic’te 

Franz Wagner’ın 29, Des-
mond Bane’in 26 sayısı 

yenilgiyi önleyemedi.

Bahçeşehir Koleji Erkek 
Basketbol Takımı, BKT Av-
rupa Kupası A Grubu’nun 8. 
haftasında bugün Polonya’nın 
Slask ekibi ile deplasmanda 
karşı karşıya gelecek. Hala 
Orbita’da oynanacak mücadele 
TSİ 21.00’de başlayacak. Or-
ganizasyonda 6 galibiyet ve 1 
mağlubiyeti bulunan Bahçeşe-
hir Koleji, grubunda ilk sırada 
bulunuyor. Polonya temsilcisi 
ise geride kalan haftalarda 
aldığı 3 galibiyet ve 4 yenilgiy-
le 6. sırada kendine yer buldu. 
İstanbul ekibi, gruptaki son 
maçında Yunanistan’ın Aris 
takımını deplasmanda 86-76 
mağlup etti.

Bahçeşehir Koleji
Slask’a konuk olacak

Galatasaray MCT Technic 
Erkek Basketbol Takımı, FIBA 
Şampiyonlar Ligi E Grubu be-
şinci maçında bugün İtalya’nın 
Pallacanestro Trieste ekibini 
ağırlayacak. Turkcell Bas-
ketbol Gelişim Merkezi’ndeki 
karşılaşma saat 20.00’de baş-
layacak. Geride kalan 4 ma-
çını da kazanarak E grubunda 
liderliği elinde bulunduran sarı 
kırmızılılar, oynadığı 4 maçta 
1 galibiyet 3 yenilgiye 3’üncü 
sırada bulunan Pallacanestro 
Trieste’yi taraftarının desteği 
ile yenerek galibiyet serisini 
sürdürmeyi hedefliyor.

G.Saray MCT 
Trieste’yi ağırlıyor

Ümit Milliler
Litvanya’da

A Milli Takım Teknik Direktörü Vincen-A Milli Takım Teknik Direktörü Vincen-
zo Montella, sakatlıklar ve ceza sınırında zo Montella, sakatlıklar ve ceza sınırında 
olan isimler nedeniyle İspanya maçında olan isimler nedeniyle İspanya maçında 
daha çok yedek oyuncuları kullanacak.daha çok yedek oyuncuları kullanacak.

BD, Kanada BD, Kanada 
ve Meksika’nın ve Meksika’nın 
ortaklaşa düzen-ortaklaşa düzen-
leyeceği 2026 leyeceği 2026 

Dünya Kupası’na katılmak Dünya Kupası’na katılmak 
için Avrupa Elemesi E için Avrupa Elemesi E 
grubunda mücadele eden grubunda mücadele eden 
A Milli Futbol Takımı, ikinci A Milli Futbol Takımı, ikinci 
olduğu gruptaki son maçını olduğu gruptaki son maçını 
lider İspanya ile oynayacak. lider İspanya ile oynayacak. 
Kırmızı beyazlılar, grupta Kırmızı beyazlılar, grupta 
oynadığı 5 maçı 19 gol atıp oynadığı 5 maçı 19 gol atıp 

hiç gol yemeden kazanan hiç gol yemeden kazanan 
FIFA dünya sıralamasında da FIFA dünya sıralamasında da 
birinci olan rakibinden puan birinci olan rakibinden puan 
almak için çaba harcayacak. almak için çaba harcayacak. 
İspanya’nın Sevilla kentin-İspanya’nın Sevilla kentin-
deki La Cartuja Stadı’nda deki La Cartuja Stadı’nda 
oynanacak karşılaşma saat oynanacak karşılaşma saat 
22.45’te başlayacak. Tv8’den 22.45’te başlayacak. Tv8’den 
yayınlanacak karşılaşmayı yayınlanacak karşılaşmayı 
Alman hakemler Felix Zwa-Alman hakemler Felix Zwa-
yer, Robert Kempter, Christi-yer, Robert Kempter, Christi-
an Dietz üçlüsü yönetecek.an Dietz üçlüsü yönetecek.

A

MONTELLA FARKI
İlklerin hocası olarak nam 
salan 51 yaşındaki çalıştırıcı, 
Milli Takım tarihinin en iyi 
performansına imza attı. 
Grupta 4 galibiyet-1 mağ-
lubiyetle hanesine 12 puan 
yazdıran Türkiye, ilk 5 maçlar 
itibarıyla Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri’ndeki en yüksek 
puanını topladı. Bu süreçte 
A Milliler, daha önce Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri’n-
deki en iyi karnesini 2022’de 
ve 2002’de elde etmişti. O iki 

sene de 11’er puan toplayan 
Ay-Yıldızlı ekibimiz, ikisinde 
de play-off’larda mücade-
le etti. 2022’ye Portekiz’e 
elenerek gidemeyen Tür-
kiye, 2002’ye Avusturya’yı 
saf dışı bırakarak katıldı. A 
Milli Takım, 2018 ve 2010’daki 
elemelerde ise 8’er puan 
toplamıştı. Montella, resmi 
maçlar dikkate alındığında 21 
müsabakada 14 galibiyet-3 
beraberlik ve 4 mağlubiyetle 
2.15 puan ortalaması yakaladı.

PRESTPRESTiiJJ
MAÇINDAMAÇINDA

647’NCI 
RANDEVU

A Milli Futbol Takımı, 102 yıllık geçmişin-
deki 647’nci maçını İspanya ile deplas-
manda oynayacak. 359’u resmi, 287’si 

özel 646 karşılaşmaya çıkan ay yıldızlılar, 
1’i hükmen 255 galibiyet elde etti. 92 fark-

lı ülke takımı ile 279’u Türkiye’de, 277’si 
deplasmanda, 90’ı taraftarsız sahada 

karşılaşan milliler, 150 beraberlik, 
241 yenilgi yaşarken, 893 gol 

attı, 924 gol yedi.

REKABETTE 
13’ÜNCÜ 

MÜCADELE
İspanya ile Türkiye arasında 1952 yılında 

golsüz berabere biten maçla başlayan reka-
betin 16’ncı maçı bugün oynanacak. Kırmızı 
beyazlıların 1954 yılında tek galibiyet aldığı 
rekabette, İspanya 7 kez kazanırken, 4 maç 
beraberlikle sona erdi. Bugün oynanacak 

13’üncü karşılaşmanın ev sahibinin 
attığı 23 gole, Türkiye 5 golle 

karşılık verdi.

MONTELLA’NIN 
29. MAÇI

Türkiye’nin başında ilk kez Hırvatistan dep-
lasmanında sahaya çıkan A Milli Futbol Takımı 

Teknik Direktörü Vincenzo Montella, Bulgaristan 
karşısında 29’uncu kez takımı yönetecek. A 

Millileri 2024 Avrupa Futbol Şampiyonası’ndan 
sonra 2026 Dünya Kupası’na taşımayı hedefleyen 

İtalyan teknik adam, 21 resmi, 7 özel toplam 27 
maçta 16 galibiyet, 4 beraberlik, 8 yenilgi 

yaşadı. Milliler, Montella döneminde 
51 gol atıp, 39 gol yedi.

Grup aşamasında görülen Grup aşamasında görülen 
kartlar play-off’a taşını-kartlar play-off’a taşını-
yor. Bu nedenle sarı kart yor. Bu nedenle sarı kart 
ceza sınırında olan Kenan ceza sınırında olan Kenan 
Yıldız, Arda ve Oğuz Aydın Yıldız, Arda ve Oğuz Aydın 
İspanya maçında kart İspanya maçında kart 
görürse play-off maçında görürse play-off maçında 
forma giyemeyecek. Mon-forma giyemeyecek. Mon-
tella da bu gerekçeden ha-tella da bu gerekçeden ha-
reketle İspanya karşısına reketle İspanya karşısına 
yedek kuvvetleri sürüp, yedek kuvvetleri sürüp, 
Milli Takım’ı 26 Mart’taki Milli Takım’ı 26 Mart’taki 
play-off’a saklayacak.play-off’a saklayacak.

A Milli Futbol Takımı’mızın 2026 A Milli Futbol Takımı’mızın 2026 
Dünya Kupası elemelerinde İspan-Dünya Kupası elemelerinde İspan-
ya ile oynayacağı maç formali-ya ile oynayacağı maç formali-
teden öteye geçmeyecek. Ancak teden öteye geçmeyecek. Ancak 
play-off maçları finallere gitme-play-off maçları finallere gitme-
miz için kaderimizi belirleyecek. miz için kaderimizi belirleyecek. 

Teknik Montella, bu nedenle İs-Teknik Montella, bu nedenle İs-
panya maçına ideal kadrosundan panya maçına ideal kadrosundan 
farklı bir 11 ile çıkmayı planlıyor. farklı bir 11 ile çıkmayı planlıyor. 
İsmail Yüksek Bulgaristan ma-İsmail Yüksek Bulgaristan ma-
çında kart görüp, cezalı duruma çında kart görüp, cezalı duruma 
düşerek, sarı kartları temizledi.düşerek, sarı kartları temizledi.

YEDEK AĞIRLIKLI KADROYEDEK AĞIRLIKLI KADRO

Ümit Milli Futbol Takımı, 
UEFA 21 Yaş Altı Avrupa 
Şampiyonası Elemeleri H 
Grubu beşinci maçında bugün 
Litvanya’ya konuk olacak. 
LSC Druskininkai Stadı’nda-
ki karşılaşma, TSİ 19.00’da 
başlayacak. Geride kalan 4 
maçta ikişer galibiyet ve bera-
berliği bulunan ay-yıldızlılar, 
8 puanla H Grubu’nda lider 
durumda bulunuyor. Litvanya 
ise topladığı 1 puanla grupta 
son sırada yer alıyor.

SARI KART TEHLİKESİ

A Milli Takım’da sa-
katlıkları bulunan ve 

kadrodan çıkartılan 
Hakan Çalhanoğlu, 
Kerem Aktürkoğlu, 

Abdülkerim, Kaan 
Ayhan ve Aral Şimşir, 

İspanya maçında 
forma giyemeyecek. 
Daha önce Ümit Milli 
Takım’dan İsak Vural 

ve Yusuf Akçiçek, A 
Milli Takım kadrosu-

na dahil edilmişti. 
Dün de Galatasa-

ray’dan Ahmed 
Kutucu, A Milli Takım 
kafilesine dahil oldu. A
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İlave transfere
FIFA’dan onay yok
Türkiye Futbol Federasyonu, 10 
Kasım’da FIFA’ya ilettiği ilave 
transfer dönemi talebinin ulus-
lararası transfer kuralları gerek-
çesiyle kabul edilmediğini du-
yurdu. Federasyonun internet 
sitesinden yapılan açıklamada, 
“10 Kasım 2025 tarihinde 
FIFA’ya iletmiş olduğumuz ilave 
transfer dönemi talebimiz, FI-
FA’nın 15 Kasım 2025 tarihinde 
göndermiş olduğu cevap yazısı 
ile uluslararası transfer kuralları 
gerekçesiyle kabul edilmemiş-
tir” denildi.

Aleyna Korkut’tan
ALTIN MADALYA
Türkiye Badminton Federasyonu 
sporcularından Aleyna Korkut, 
14-16 Kasım 2025 tarihlerinde 
Çekya’da düzenlenen Czech Junior 
International 2025 turnuvasında 
başarıya imza attı. Tek Kızlar kate-
gorisinde mücadele eden Erzin-
canlı milli sporcu, finalde rakibini 
yenerek altın madalyanın sahibi 
oldu. Şampiyon olduğu için sevinçli 
olduğunu belirten Korkut, başarı-
larının devam edeceğini söyledi.
Türkiye Badminton Federasyonu, 
elde edilen başarıdan dolayı Aleyna 
Korkut’u ve teknik ekibi tebrik ede-
rek başarılarının devamını  diledi.

Basketbol Milli 
Takım kadrosu 
açıklandı

Milli Erkek Bas-
ketbol Takımı 

2027 Basket-
bol Dünya 
Kupası Ele-
meleri’nde 
27 Kasım 
Perşembe 

günü saat 
21.00’de 

Bosna Hersek 
ile 30 Kasım Pazar 

günü saat TSİ 19.00’da ise dep-
lasmanda İsviçre ile karşı karşıya 
gelecek. C Grubu’nda mücadele 
eden ay-yıldızlılar, çalışmalarına 25 
Kasım günü başlayacak. 
Aday kadroda Berk, Cedi Osman, 
Ercan Osmani, Erkan, Furkan, 
Furkan Korkmaz, Kenan Sipahi, 
Muhsin, Onuralp, Ömer Faruk, Ser-
taç Şanlı, Şehmus, Tarık Biberovic, 
Yiğit, Yiğit Onan ve Yiğitcan Saybir 
yer aldı.

Razgatlıoğlu’dan
MotoGP adımı
Dünya Superbike şampiyonluğu-
nu üçüncü kez kazanan Toprak 
Razgatlıoğlu, kariyerini sürdüre-
ceği MotoGP için ilk adımı bugün 
atıyor. Dünya pistlerinde fırtına 
gibi eserek WSBK kariyerini zir-
vede noktalayan milli motosik-
letçi Razgatlıoğlu, İspanya’nın 
Valencia kentinde gerçekleştiri-
lecek MotoGP testinde Yama-
ha motoruyla piste çıkacak. 
Aragon’da 10 Kasım’da yapılan 
hazırlık testine de katılan en hızlı 
turu atan Aleix Espargaro’nun 
sadece 0.5 saniye gerisinde 
kalan Razgatlıoğlu, 2026 sezo-
nunda yarışacağı MotoGP’de gaz 
basan ilk Türk sporcu olacak.

Tekke, Batagov’u 
bekliyor

Xabi Alonso’nun göreve gelmesinin ardından 
Real Madrid’in değişmezlerinden olan ve ser-
gilediği performansla dikkatleri üzerine çeken 
milli futbolcu Arda Güler’in ismi transferde dev 
kulüplerle anılmaya devam ediyor. İspanyol 
basınından Fichajes’in haberine göre; Man-
chester City, Arda Güler’i kadrosuna katmak 
için düğmeye bastı. Haberde Manchester City 
teknik direktörü Pep Guardiola’nın Arda Güler’i 
eşsiz bir oyuncu olarak gördüğü ve onun için 
‘çıldırdığı’ belirtilirken, Arda’nın yeteneklerin-
den “büyülendiği” ve sistemine mükemmel 
bir şekilde uyum sağlayacağına inandığı 
kaydedildi. İngiliz devinin Arda Güler için 100 
milyon avroluk teklifte bulunmaya hazırlandığı 
belirtilirken, transfer gerçekleşirse Fenerbahçe 
de kasasına 20 milyon avro koyacak.

Alanyaspor karşısına Savic 
ve Batagov’dan yoksun çıkan 
Trabzonspor, savunma tan-
demindeki zorunlu değişiklik 
nedeniyle oyunu geriden kur-
makta zorlanmıştı. Sakatlığı 
nedeniyle forma giyemeyen 
Saviç ve Batagov, Başakşehir 
maçına yetişebilmek için yo-
ğun tedavi programını sürdürü-
yor. Tekke’nin sağlık ekibinden 
günlük rapor aldığı ve İstanbul 
deplasmanında Savic–Batagov 
ikilisine yeniden dönmek iste-
diği öğrenildi. Arseniy Batagov, 
bu sezonki performansıyla 
istikrarın sembolü haline geldi. 
Sakatlığı nedeniyle Milli takım 
kadrosundan çıkarılan genç 
oyuncu, yüzde 88 pas isabe-
tiyle takımın lideri konumunda 
yer alıyor. Yıldız futbolcu 
savunma arkasına gönderdiği 
uzun toplarda ise yüzde 62’lik 
başarı oranı yakaladı. 

Tesislere gelse de ağrılarını 
gerekçe göstererek idman-
larda yer almayan Rafa Silva 
için Beşiktaş’tan yeni bir 
karar çıktı. Rafa Silva’nın 
bu tavrı sonrası oyuncuyu 
zorunlu olarak MR’a sokma 

kararı aldı. Yıldız futbolcu 
tümden sağlık kontrolünden 
geçirilecek. Eğer Portekizli 
futbolcu yapılan kontroller-
de sağlam çıkar ve idmanla-
ra katılmazsa yönetim ağır 
para cezası uygulayacak.

Rafa Silva’nın geçtiğimiz 
günlerde FIFA’nın da part-
nerleri arasında yer aldığı 
dünyaca ünlü FM 2026 (Fo-
otball Manager) oyununun 
reklam çekimlerine katıl-
mayı kabul etmediği ortaya 
çıktı. Siyah-beyazlı kulübün, 
Rafa Silva’dan çekimlerde 

yer almasını istediği ancak 
Portekizli futbolcunun özel 
sözleşmesini gerekçe göste-
rerek, bu talebi geri çevir-
diği ifade edildi. Bu gelişme 
üzerine Beşiktaş’tan Orkun 
Kökçü, Tammy Abraham ve 
Emirhan Topçu’nun çekim-
lere katıldığı öğrenildi.

Beşiktaş’ın sorunlu futbolcusuna genel MR 
taraması yapılacağı, sağlıklı çıkar ise yöneti-
min ağır para cezası uygulayacağı öğrenildi.

M illi aranın ardından zorlu 
bir fikstüre girecek Gala-

tasaray’da artan sakatlık 
sayısı can sıkıcı hâle geldi. 

Milli ara öncesinde farklı nedenlerle 
tedavi gören Yunus Akgün, İlkay 
Gündoğan, Berkan Kutlu’nun iyileş-
mesini bekleyen sarı kırmızılılarda, 
milli takımlardan da sakatlık haberi 
geldi. Oyuncularını her seferinde 
endişe ile gönderen Galatasaray’a iki 

kötü haber geldi. Sarı kırmızılıların 
golcüsü Victor Osimhen Nijerya Milli 
Takımının dünya kupasına katılma 
şansını yitirdiği Demokratik Kongo 
maçında, savunmanının her bölge-
sinde oynayan Kaan Ayhan da Bul-
garistan maçında sakatlandı. Kaan’ın 
tedavisine milli takım kampında baş-
lanırken, Osimhen’in durumu yarın 
İstanbul’da yapılacak kontrollerinin 
ardından netleşecek.

RAFA SILVA için ağırRAFA SILVA için ağır
para cezası yoldapara cezası yolda

G.SARAY’IG.SARAY’I
SIKINTI BASTISIKINTI BASTI
Oyuncularını milli takımlara endi-
şeyle gönderen sarı kırmızılılarda 
korkulan oldu. Osimhen ve Kaan 
milli formayla sakatlandı.

FENERBAHÇE’ye
ARDA piyangosu

ICARDI’YE HAZIR OL

YEDEKLERE GÜN DOĞDUYEDEKLERE GÜN DOĞDU

Sakat oyuncuların yanı sıra bahis soruşturması kapsa-
mında ceza alan Eren Elmalı ve Metehan Baltacı’dan 
yararlanamayacak Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, bir süredir tedavi gören İlkay Gündoğan’ın forma 
giyecek hâle gelmesiyle az da olsa rahatladı. Gençlerbir-
liği maçının planlarını yapan deneyimli teknik adam, milli 

arada kızlarını görmesi için Arjantin’e gitmesine izin verdiği 
Mauro Icardi’ye ‘hazır ol’ dedi. Buruk, Kocaelispor maçındaki 
performansı nedeniyle eleştirilen golcünün Gençlerbirliği ile 
oynanacak maçta kendisini göstermesini istedi.

Okan Buruk’un takımda hem sakatlık Okan Buruk’un takımda hem sakatlık 
riskleri ve cezalılar, hem de formsuzluklar riskleri ve cezalılar, hem de formsuzluklar 

nedeniyle bazı değişikliklere hazırlanıldı-nedeniyle bazı değişikliklere hazırlanıldı-
ğı öğrenilirken, gözler yedek kulübesine ğı öğrenilirken, gözler yedek kulübesine 
çevrildi. Ahmed Kutucu, Arda Ünyay ve Yusuf çevrildi. Ahmed Kutucu, Arda Ünyay ve Yusuf 
Demir gibi genç ve süre bulmakta zorlanan Demir gibi genç ve süre bulmakta zorlanan 
oyuncuların milli ara sonrası daha fazla şans oyuncuların milli ara sonrası daha fazla şans 
bulması gelen bilgiler arasında yer alıyor.bulması gelen bilgiler arasında yer alıyor.

ÇEKİMLERE KATILMADI
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Beşiktaş Kulübü, teknik 
direktör Sergen Yalçın’ın 
anjiyo operasyonu geçir-
diğini duyurdu. Siyah-be-
yazlı kulübün resmi 

sosyal medya hesabından 
konuya ilişkin yapılan 
açıklamada, “Teknik Di-
rektörümüz Sergen Yalçın, 
başarılı bir anjiyo operas-

yonu geçirmiştir. Yalçın’ın 
en kısa sürede sağlığına 
kavuşmasını temenni edi-
yor, geçmiş olsun dilekle-
rimizi iletiyoruz” denildi.

Öte yandan sarı lacivertli takımda transfer çalışmaları 
sürüyor. Golcü transferi için harekete geçen yönetim 
Atletico Madrid’ten Alexander Shörlot ve AZ Alkmaar 
forması giyen Troy Parrott arasında memik döşüyor. 
Shörlot bu sezon çıktığı 14 maçta 2 kez gol sevinci ya-
şarken, Parrott 14 maçta 13 gol kaydetti, 2 de asist yaptı.



YILLAR ÖNCE KÜL OLAN ORMANLAR YEŞERIYOR

Bursa’nın Mudanya ilçesinde 2015 ve 2018’de çıkan orman yangınlarında tahrip olan alanlar, Bursa Orman Bölge Müdürlüğünün 
çalışmalarıyla yeniden yeşeriyor. Mudanya ilçesi Göynüklü Mahallesi’nde 29 Ağustos 2015’te, aynı bölgeye yakın Çağrışan 

Mahallesi’nde ise 2018’de çıkan orman yangınlarında toplam 206 hektarlık alan zarar gördü. Bursa Orman Bölge Müdürlüğü 
ekiplerince bölgenin yeniden yeşillendirilmesi için hummalı çalışma yürütüldü. Bölgede 70 hektarlık alanda doğal gençleştirme, 

800 kilogram kızılçam tohum takviyesi yapan ekipler, 158 bin fidanı toprakla buluşturarak bölgenin yeniden canlanmasını sağladı. 
Bölgede sık sık denetimler de gerçekleştiren orman ekipleri, fidanların bakımını özenle yapıyor.

GIDA TAKViYELERi ÖLÜMLERE SEBEP OLABiLiR

Editör: TOLGA POLAT Tasarım: BANU YAPRAK

Bezmialem Vakıf Üniversitesi 
Klinik Eczacılık Anabilim Dalı 

Başkanı, Türkiye’de Klinik Eczacılık 
alanının kurucusu Prof. Dr. Fikret 
Vehbi İzzettin, kış aylarının gelme-
siyle artan antibiyotik ve takviye 
kullanımına ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. 

Her gıda takviyesinin, her hasta 
için güvenli olmadığını vurgulayan 
İzzettin, şunları söyledi: “Takviyeler 
bireysel sağlık durumu dikkate 
alınarak kullanılmalı. Kronik has-
talıklar, yaş, gebelik gibi durumlar 
risk oluşturabilir. Örneğin her gıda 
takviyesi gebelikte güvenli değildir 
ve teratojenite potansiyeli buluna-
bildiğinden bebeğe zarar verebilir, 
örneğin yüksek doz A vitamini. 
Risk grupları olarak sınıflandırılan 

gebe ve emziren anneler, çocuk-
lar ve yaşlılar tarafından takviye 
edici gıdalar kullanılacağı zaman, 
bu ürünlerin güvenlik açısından 
yeterli test edilmediğinin bilinmesi 
gerekmekte.” Prof. Dr. İzzettin, 
bazı hastalıkları olan kişilerin gıda 
takviyesi kullanırken çok dikkatli 
olması gerektiğini vurgulayarak, 
şunları söyledi: “Gebelerde plasenta 
veya süt aracılığıyla savunma 
sistemleri tamamlanmamış bebeğe 
geçerek problemlere neden olabilir. 
Yaşlıların organ duyarlılıklarının 
karaciğer, böbrek, kalp-damar 
sistemi gibi yaşlanmaya paralel 
olarak azaldığı göz önüne alınarak, 
reçeteli ilaçların eliminasyonları-
nın değişerek etkide farklılıklara 
ve tedavilerinde sorunlara neden 

olabilmekte. Karaciğer vücuttaki 
zararlı maddeleri uzaklaştırırken, 
böbrek atılımı sağlar. Bu nedenle 
böbrek bozukluğu olan hastalarda 
bazı minerallerin (Mg, Ca) biri-
kimi görülebilirken, karaciğer 
tarafından metabolize edilen 
takviyeler karaciğer hasarı 
riski taşıyabilir. Hipertansi-
yon ve diyabet hastalarında 
ise çeşitli gıda takviyeleri 
mevcut durumu kötüleş-
tirebilir. Örneğin ginkgo 
biloba içeren gıda 
takviyelerinin, 
idrar söktürücü 
ilaçlarla birlikte 
kullanımı 
kan basıncını 
yükseltebilir.”

Bursa’nın Mudanya ilçesinde yaşayan Ka-
mil Kula internette bulduğu sahte kombi 
servisi tarafından hem dolandırıldı hem 
de tehdit edildi. Olayla ilgili Cumhuriyet 
Savcılığına suç duyurusunda bulunuldu.

udanya Güzelyalı 
Yalı Mahallesi’n-

de yeni taşındığı 
dairesindeki kombi 

arızası için internette arama yapan 
Kamil Kula (65), kızının Google 
üzerinden bulduğu servise ait hattı 
aradı. Telefonu açan kişiler, eve 
servis gönderileceğini ve kontrol 
ücretinin 600 TL olduğunu söyledi. 
Kısa süre sonra bu kez farklı bir 
hattan aranan Kula’ya servisten 
geldiklerini söyleyen şahıs 21 Ekim 
2025 tarihinde eve geldi. Kombiyi 
kontrol eden sözde servis görevlisi, 
kombinin elektronik kartının arızalı 

olduğunu ve tamir için 13 bin 880 
TL ücret gerektiğini belirtip IBAN 
numarasına paranın havale edil-
mesini istedi. Parayı transfer eden 
Kamil Kula ile iki gün sonra şahıslar 
tekrar irtibata geçerek başka bir 
personelin geleceğini söyledi. Eve 
gelen ikinci kişi ise kombinin tami-
rinin mümkün olmadığını, servise 
gitmesi gerektiğini ve bunun için 
40 bin TL masraf çıkacağını söyledi. 
Kamil Kula bu ücreti ödemeyeceğini 
belirterek para iadesi talep etti. Fa-
kat şahıs, kombiyi söküp dağıtılmış 
şekilde bırakarak evden ayrıldı.

Kamil Kula, dolandırıcıların daha 

sonra kendisiyle iletişime geçerek, 
avukat ve savcı tanıdıkları olduğu-
nu, hiçbir şey elde edemeyeceğini 
söyleyip tehdit ettiklerini söyledi. 
bulundu. Kombinin çalışamaz 
hâlde bırakılması nedeniyle yeni bir 
kombi almak zorunda kalan Kamil 
Kula, şahıslarla yaptığı telefon gö-
rüşmelerini, mesajlaşmaları, arama 
kayıtlarını ve ödeme dekontunu 
savcılığa sunduğunu, BTK üzerin-
den tüm iletişim kayıtlarının talep 
edilmesine de rıza verdiğini belirtti.

Şahıslar hakkında nitelikli 
dolandırıcılık ve tehdit suçlarından 
soruşturma başlatıldı.

Malatyalı sanatçı Ali Kınık’ın ağabeyi Ethem 
Kınık, Malatya Şehir Mezarlığı’nda kılınan 

cenaze namazının ardından dualarla toprağa 
verildi. Cenaze törenine siyasi parti temsilcileri, 
oda başkanları ve çok sayıda vatandaş katıldı. Ülkü 
Ocakları Genel Merkez Sanatçısı Malatyalı Ali Kınık’ın 
vefat eden ağabeyi Ethem Kınık, Malatya Şehir 
Mezarlığı’nda düzenlenen cenaze töreniyle ebedî 
istirahatgâhına uğurlandı. Tören, öğle saatlerinde 
kılınan cenaze namazının ardından gerçekleştirildi. 
Cenaze merasimine MHP Malatya Milletvekili Mehmet 

Fendoğlu, MHP İl Başkanı Gökhan Gök,  MHP MYK 
Üyesi Mesut Samanlı, Malatya Ülkü Ocakları Başkanı 
Turgay Şengönül, Malatya Ticaret ve Sanayi Odası 
Başkanı Oğuzhan Sadıkoğlu, Akçadağ Belediye 
Başkanı Hasan Ulutaş, Büyükşehir Mezarlıklar Daire 
Başkanı Osman Gönültaş, Malatya Havaalanı Müdürü  
Serdar Akyüz, Akçadağ Esnaf Odası Başkanı Fatih 
Şahin, MHP ilçe başkanları, teşkilat mensupları ve çok 
sayıda vatandaş katıldı. Cenazeye katılanlar Ethem 
Kınık’a dualarla veda ederken, Ali Kınık ve ailesine 
taziye dileklerini ileterek; acılarını paylaştı.

SANATÇI KINIK’IN AĞABEYI
ETHEM KINIK VEFAT ETTi

Polis kurye kılığında yakaladı
Hatay’da dolandırıcılık suçundan 77 yıl 
hapis cezasıyla aranan firari şahıs, kurye 

kılığına giren polisin kapıyı çalmasıyla yaka-
landı. Hatay Emniyet Müdürlüğü görevlilerince 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik yapılan 
çalışmalar aralıksız sürüyor. Polis ekiplerince; 
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının 
Araç Olarak Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık 
suçundan toplam 211 farklı dosyadan 77 yıl 8 
ay kesinleşmiş hapis cezası ve 150 bin 980 TL 
adli para cezası ile aranması bulunan ve bu 
suçtan 2 yıl 10 ay 4 gündür firar olarak aranan 
Ö.Z. Edirne’de yakalandı. Şahıs, sevk edildiği 
adli makamlarca tutuklanarak cezaevine teslim 
edildi. Şahsın bulunduğu adrese yapılan ope-
rasyonda polisin kurye kılığına girerek kaskla 
kapı zilini çaldığı anlar ve yakalama anıysa an 
be an kameraya yansıdı. Görüntülerde; polis 
ekiplerinin başarılı operasyonunda şahsın 
‘Yemek siparişi getirdim’ sözlerine aldanarak 
yakalandığı görüldü.

Kuyumcuda altın günleri
Bursa’da kuyumcu dükkânı iş-
leten Metehan Hamdemirci (32), 

müşterilerine ‘altın günü’ hizmeti 
veriyor. Hamdemirci, her ayın belirli 
günlerinde, evde ailesinin hazırladı-
ğı yiyecekleri dükkânına getirerek, 
müşterilerine altın günü organize 
ediyor. Mekân kuyumcu dükkânı, 
ev sahibi de kuyumcu olunca, gün 
sohbetlerinin konusu da altın fiyat-
ları oluyor. Dükkânında ‘gün’ yapan 
müşterilerine altın yatırımı ile ilgili 
tüyo da veren Metehan Hamde-
mirci, “Altınla aram iyi olduğu için 
sürekli müşterilerim vardı. Evde 
gün yaptıklarını söyleyince, ben 
de bu durumu dükkânıma taşıdım. 
Artık günler benim dükkânımda 
yapılıyor” dedi. Talebin çok olduğu-
nu belirten Hamdemirci, “Gelenek-

sel olarak yapılan altın günlerine bir 
farklılık katmak istedik. Bunu nasıl 
düzenleyeceğimizi düşünürken 
altın gününü dükkânımda yapmak 
aklıma geldi. Bu projeyi müşterile-
rimize sunduğumuzda çok güzel 
geri dönüşler aldık. Güzel bir ilgi 
aldık. Bundan sonra da yoğun talep 
üzerine projemiz devam edecek” 
diye konuştu.

Fethiye kıyılarında 
heyecanlandıran keşif

Muğla’nın Fethiye ilçesi kıyılarında yürü-
tülen su altı arkeolojisi yüzey araştırmala-

rında Tunç Çağı’ndan Osmanlı dönemine kadar 
gemilerin bağlandığı antik demirleme yeriyle 3 
gemi batığına ulaşıldı. Üzerindeki yüküyle batan 
gemi batıklarını hem envantere kazandıran 
hem de yürüttükleri kazılarda çıkardıkları 
buluntularla geçmişin deniz ticaretine ışık tutan 
arkeologlar, bu yıl yürüttükleri çalışmalarda 6’sı 
Antalya’da 4’ü Fethiye’de 10 yeni gemi batığına 
ulaştı. Araştırma Başkanı Doç. Dr. Hakan Öniz, 
UPL bilimsel araştırma inceleme gemisiyle bu 
sene 10 batık belgelediklerini, özellikle bu sene 
ilk kez Fethiye kıyılarında böyle bir çalışma 
gerçekleştirdiklerini söyledi. Her keşfin heyecan 
verici olduğunu anlatan Öniz, şunları kaydetti: 

“Antalya kıyılarının Tunç Çağı’ndan itibaren çok 
yoğun denizciliğe şahit olduğunu biliyorduk. 
Şimdi artık buna Fethiye’nin doğu kıyılarını da 
dÓAhil ediyoruz. Gemiler muhtemelen Mısır, 
Filistin, Lübnan, Suriye kıyılarından hatta Hatay, 
Adana, Mersin kıyılarından yola çıkarak ya da o 
istikamete giderken fırtına sırasında Fethiye’deki 
bu antik demirleme yerinde duruyorlar. Bir 
kısmı demirleme işlemlerini tamamlayarak 
gidiyor, bir kısmı fırtınada demirlerini yukarı 
doğru alamıyor, o çapalar yani demirler suyun 
altında kalıyor. Biz de bu çapalara bağlı olarak 
kaç bin yıldır Fethiye kıyılarının denizciliğe şahit 
olduğunu, kaç bin yıldır bu kıyılardan gemilerin 
gelip gittiğini anlayabiliyoruz. Bu sene böyle 
önemli bir demirleme yeri belgeledik.”

MINIK TATILCILERE TÜRKÇE DERSLERI
Justiniano Park Conti Hotel, minik misafirlerin 
tatillerini hem eğlenceli hem de öğretici hâle 

getiriyor. Otelin çocuklar için özel olarak tasarlanan Mini 
Club bölümünde bu yıl yeni bir uygulama başlatıldı: 
Türkçe dersleri! Farklı ülkelerden gelen minik misafirler, 
bu özel etkinlikte oyunlar, şarkılar, resim etkinlikleri ve 
hikâye anlatımı aracılığıyla Türkçeyi eğlenerek öğreniyor. 
Derslerde çocuklar günlük ifadeleri, renkleri, sayıları 
ve basit kelimeleri doğal bir şekilde keşfederken aynı 

zamanda birlikte vakit geçirmenin, paylaşmanın ve yeni 
bir dili öğrenmenin keyfini yaşıyor. Mini Club öğretmenleri, 
dersleri tamamen oyun temelli bir sistemle yürütüyor. 
Böylece çocuklar ders havasına girmeden, tatil coşkusu 
içinde Türkçe kelimelerle tanışıyor. Bu yaklaşım sayesinde, 
çocuklar kısa sürede Türkçeyi anlamaya ve basit kelimeleri 
kullanmaya başlıyor. Hotel yönetimi, bu uygulamanın 
sadece eğitici değil, aynı zamanda kültürler arası iletişimi 
güçlendiren bir adım olduğunu vurguluyor. 

Doktor kontrolü 
dışında bilinçsizce 

kullanılan gıda 
takviyelerinin, 
çeşitli ilaçlarla 

alındığında ilaç 
etkileşimlerine, 

yan etkilerin gö-
rülmesine, ciddi 

toksik etkilere ve 
hatta ölümlere 

sebep olabildiği 
bildirildi.

‘Ciddi 
toksik etkilere  
sebep olabilir’

İzzettin, kış aylarında kullanımı artan takviyelerin, doktor kontrolünde alınması 
gerektiğini aksi durumda sorunlara yol açabileceğini ifade ederek, “Gıda takviyeleri 

vücutta güçlü etkilere sahip olabilecek aktif bileşenler içerir. Aktif bileşen içerdikleri 
için yan etki potansiyelleri bulunmakta. Bununla birlikte, çeşitli ilaçlarla birlikte 

kullanıldıklarında ilaç etkileşimlerine, yan etkilerin görülmesine, 
şiddetlenmesine, ciddi toksik etkilere 

ve hatta ölümlere sebep 
olabilir” diye 

konuştu.

M

BURSA’DA KOMBi 
SERViSi TUZAĞI

Amasya’da Gümüşhacıköy 
Doğa Severler Grubu üyeleri, 

Azerbaycan-Gürcistan sınırında 
düşen kargo uçağında şehit olan 
20 asker anısına 10 kilometrelik 
yürüyüş gerçekleştirdi ve 20 fidanı 
toprakla buluşturdu. Etkinlikte, 
düşen kargo uçağında şehit olan 
ve aralarında Gümüşhacıköylü 
Hamdi Armağan Kaplan’ın da 
bulunduğu 20 asker için 20 fidan 
dikildi. Fidanlara, şehit olan asker-
lerin isimleri verildi. Grup adına 
konuşan Hüseyin Gökçe Murat, 
etkinliği aziz şehitlerin ruhlarına 
hediye etmek için düzenlediklerini 
belirtti. Murat, “Aziz şehitlerimizin 
uğruna anma töreni düzenledik. 
Bugünkü törenimizde ağaçlar dikip 
onların ruhlarına hediye ettik. Aynı 
zamanda düşen uçakta ilçemizden 
de bir şehit verdik. Bu şehitleri-
mizin anısına birer fidan hediye 
edip onları toprakla buluşturduk. 
Bizler doğaseverler grubu olarak 
aziz şehitlerimizin ruhu şad olsun, 
yüce Türk milletinin başı sağ olsun 
diyoruz” ifadelerini kullandı.

Şehit 20 askerin 
adı fidanlarda 
yaşayacak


